         Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район»
на 2013год  и на период до 2015 года
Монастырщинский  район расположен  в юго-западной части Смоленской области в 61 км от г. Смоленска. Площадь района составляет 1513,7 кв.м. Расстояние от районного центра  п. Монастырщина  до наиболее удаленных юго-западных  границ не превышает 55 км.

Через территорию Монастырщинского района проходит одна автомобильная дорога имеющая выход в республику Беларусь. Транспортная сеть района представлена автомобильными дорогами общего пользования регионального значения. Протяженность автодорог общего пользования составляют 595 км, из них 263,7 км.  переданы  на обслуживание  СОГУП «Монастырщинское ДРСУ». Общая протяженность дорог с твердым покрытием 305 км.  На территории муниципального образования  разработана Целевая программа «Развития автомобильных дорог местного значения и улично-дорожной сети в 2012-2015 г.г.» по муниципальному образованию «Монастырщинский район». Программными  мероприятиями предусмотрен объм  финансирования   в  размере - 93993,1 тыс.руб.,   в том числе за счет средств местного бюджета - 6450,6 тыс.руб.  В 2012 году выделено на ремонт дорог 8021,6 тыс. руб.
Демография
 Демографическая ситуация в районе продолжается оставаться сложной, каждый год наблюдается тенденция сокращения численности населения, характерная для регионов нечерноземной полосы расселения. Рождаемость в районе  в целом остается очень низкой. 

 Население уменьшается ежегодно в пределах  150- 200 человек, в 2011 году родилось - 92 человека, умерло -296 человек. Естественный прирост отрицательный составляет -204 человек, миграционный прирост также отрицательный составляет - 243 человек. Естественный прирост отрицательный, миграционный прирост также отрицательный.  Помимо снижения рождаемости неблагоприятным моментом воспроизводственных процессов в районе выступает высокая смертность населения. Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Ежегодное сокращение миграционного прироста  наблюдается в районе. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московского региона подталкивает часть населения  к переезду, особенно это касается молодежи, для которой столичный регион интересен в качестве места учебы и работы.  Прогнозные  данные  по  численности населения на  2012г. - 10,3 тыс. чел., 2013 г.-10,12,тыс. чел.,  2014 г.- 9,9 тыс. чел., 2015 г.-9,7 тыс.чел
В районе неблагоприятная возрастная структура населения, с преобладанием лиц пенсионного возраста и сокращением лиц детских возрастов, что ведет к увеличению демографической нагрузки.
Промышленность
Основным представителем промышленности в районе является ООО «Монастырщинский молочно-производственный комбинат», которым произведено продукции собственного производства за 2011 год на 184,4 млн.руб., что на 16,2 млн. руб. больше чем в 2010 году. В 2012 году планируется  рост производства  на 102% ,  в сумме 225.0 млн.руб.  Произведено продукции в натуральном выражении 3400 тонна . Выпускается 10 основных  наименование продукции.   Прогнозируется рост производства до 2015 года на 106%. 

За  2011 год на  ПО «Монастырщинахлеб» выпущено продукции на 18,7  млн.рублей, что составило 105 процентов  к уровню  прошлого  года.  Выпущено 582 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Ассортимент хлебобулочных изделий более 41 наименования Расширился ассортимент кондитерских изделий,  выпуск которых  составил 20,5 тонн. На предприятии занято 38 человека.

Текстильное и швейное производство представлено  Производственной компанией  Домашний текстиль «Сонюшка»». За 2011 год произведено продукции на сумму 3,7 млн.руб. основной вид деятельности- это   производство  тюфяков, одеял, подушек,  постельного белья , производство корпусной мебели на заказ. На 2012 год прогнозируется увеличения объема производства и ассортимента на 109,8%.
Малое  предпринимательство

На территории муниципального образования «Монастырщинский район»  зарегистрировано 231 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей 169, малых  и средних предприятий 62, крестьянско-фермерских хозяйств – 3. Число работающих на предприятиях субъектов малого предпринимательства 0,9 тыс. чел. Потребительский рынок представлен  81 торговыми точками, 32 из них относятся к  малому  и среднему  бизнесу. 

На 2010- 2014 годы  разработана и утверждена  долгосрочная муниципальная  целевая программа  «Содействие  развитию  малого  и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Монастырщинский район» на  2010-2014 ».
 
Сельское хозяйство
В Монастырщинском районе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 17 сельхозпредприятий, 3 крестьянских (фермерских) хозяйства и 3171 личных подсобных хозяйств граждан.

На 1 января 2012 г. в  сельхозорганизациях  имелось  7387 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 3357 голов.

В хозяйствах населения поголовье крупного рогатого скота 1668 голов, в том числе коров 1303 головы.

За 2011 год всеми категориями хозяйств  произведено мяса – 2460 тонн, молока 18731 тонну.

Среднегодовой надой молока на корову по сельхозпредприятиям составил 3277 килограмм, что составляет плюс 303 кг к уровню 2010 года, а валовый надой молока увеличился на 484 тонны и составил 10674 тонны.

В СПК «Раевка-АГРО» надоили на одну фуражную корову по 5146 килограмм, ПСК «Новомихайловский» - 4836 килограмм, СПК «Носково-2» - 3502 килограмм.

По району один оператор машинного доения надоил более 6 тысяч килограмм молока от одной коровы 4 оператора более 5 тысяч, 9 операторов более 4 тысяч.

Весенний сев был проведен на площади 7662 га,  что составило плюс 2631 га к уровню прошлого года; из них было посеяно зерновых 3969 гектар, рапса на семена 958 гектар, льна 25 гектар, картофеля 31 гектар, овощей 20 гектар.

Валовый сбор зерна составил 9916 тонн при урожайности 20,6 центнеров с одного гектара;

картофеля 765 тонн при урожайности 246,8 центнеров с одного гектара;  овощей 1000 тонн при урожайности 500 центнеров с одного гектара.

В зимовку скота на 1 условную голову скота заготовлено по 26,4 центнера кормовых единиц, что больше на 3,6 центнера кормовых единиц  уровня 2010 года.

Всего было заготовлено сена – 12299 тонн, сенажа – 20228 тонн, силоса – 17690 тонн, в том числе 14100 тонн силоса из кукурузы.

В сельхозпредприятиях района определенное внимание уделяется внедрению ресурсосберегающих технологий, приобретаются энергонасыщенные тракторы, оборотные плуги посевные комплексы, комбайны и другая новая техника.

Так в 2011 году приобретено техники на сумму 20 млн. рулей, а в 2012 году  планируется приобрести на 57 млн. рублей.

Сельскохозяйственными предприятиями района в 2011 году реализовано продукции и услуг на 171,3 млн. рублей, что на 25,8 млн. рублей больше уровня 2010 года.

Получено чистой прибыли 31,7 млн. рублей. 

Пятнадцать хозяйств района сработали прибыльно, против двенадцати в 2010 году.

В 2011 году в рамках реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия получена государственная поддержка в сумме 47 млн. рублей».

Из них на строительство и реконструкцию сетей водоснабжения 2,6 млн. рублей (д. Новомихайловск), на строительство и реконструкцию сетей газоснабжения 5,4 млн. рублей (Проложен газопровод высокого и низкого давления для газоснабжения жилых домов в д. Мигновичи Татарского сельского поселения, а также велось строительство системы газоснабжения в д. Доманово, Шевардино и Перепечино Новомихайловского сельского поселения).

На строительство и приобретение жилья получено социальных выплат 2 млн. рублей. Было приобретено 2 дома общей площадью 152,7 квадратных метров в Новомихайловском сельском поселении и начато строительство 1 дома площадью 54 квадратных метра в Слободском сельском поселении.

В 2012 году во всех категориях хозяйств планируется произвести зерна в весе после доработки 14259 тонн и 14400 тонн до конца прогнозируемого периода. Небольшое сокращение производства зерна ожидается в крестьянско-фермерских хозяйствах по причине уменьшения посевных площадей зерновой группы и увеличения рапса  в КХ «Рассвет». 

Картофеля в 2012 году будет произведено 7500 тонн, в 2015 году – 7530 тонн 87-89 % картофеля производится гражданами в личных подсобных хозяйствах.

Выращиванием льна-долгунца в районе занимается 1 сельхозпредприятие ООО «Колос». В 2012 году планируется произвести льноволокна 20 тонн, что составляет 173 % к фактическому производству 2011 года и 25 тонн в 2015 году. Рост производства льноволокна планируется за счет увеличения урожайности  с 4,6 ц/га в 2011 году до 8 ц/га в 2012 году.  

Производство овощей в 2012 году составит 2395 тонн, в 2015 году 2420 тонн. Производством овощей в районе занимается  ИП Глава КХ «Мамайко Н.С.» и личные подсобные хозяйства граждан.

Всеми категориями хозяйств в 2012 году планируется произвести молока 19000 тонн и до конца прогнозируемого периода 19300 тонн.

В том числе по сельхозпредприятиям в 2012 году  будет произведено 10921 тонн, в 2015 году 11250 тонн. Рост производства молока в сельскохозяйственных предприятиях планируется за счет увеличения поголовья племенного  скота в новом предприятии  ООО «Вихра-АГРО». По КФХ производство молока в 2012 году составит 200 тонн, а в 2015 году 240 тонн. Увеличение производства молока  планируется за счет строительства молочной семейной фермы в КХ «Рая» и увеличение маточного поголовья  КРС за счет приобретения племенного поголовья скота.

Производство скота и птицы на убой в живой массе составит в 2012 году 2500 тонн и в 2015 году 2600 тонн.

 Рост производства скота на убой в сельхозпредприятиях будет достигнут за счет организации откорма молодняка КРС в ПСК «Новомихайловский», а также за счет выбраковки скота в других хозяйствах.


В 2013 году планируется приобрести зерноуборочных комбайнов – 5 ед., грузовых автомобилей – 1 ед.

Для приобретения будет использовано 25,5 млн.рублей денежных средств.

В 2014 году планируется приобрести зерновых комбайнов – 8 ед., силосоуборочных комбайнов – 1 ед., тракторов – 1 ед. Для приобретения будет использовано 42,8 млн.рублей денежных средств.

Транспорт 
Район располагает развитой транспортной инфраструктурой, включающей в себя автомобильные дороги.
Услуги по перевозке  пассажиров  оказывает на территории муниципального образования муниципальное пассажирское автотранспортное  предприятие (МПАП)   13- маршрутов, 11 маршрутов – село, пригород межмуниципальный 1 маршрут, 1маршрут межгород.  На балансе предприятия 10 единиц автобусов. За 2011  год пассажира поток  составил 134,4 тыс. чел., что на 4.9 тыс .чел меньше чем в 2010 году. В 2012 г.планируется перевезти пассажиров 133,9 тыс.чел.,  выручка от перевозок составит 8512,6 тыс.руб.
Для финансирования муниципального автотранспортного предприятия МПАП в бюджете  2012 года предусмотрено- 1700,0 тыс.руб,  в том числе  за счет местного бюджета  – 900,0 тыс.руб., за счет областного бюджета-800,0 тыс.руб. 
 Планируется:

1). Приобретение пассажирских автобусов:

 2012 г.- 2 ед., 2013 г.-2 ед., 2014 г.-2 ед., 2015 г.-2 ед.
2) 2012-2014 г. строительство ремонтной базы, утепление боксов.
 Доля населения проживающего в населенных пунктах не имеющих регулярного  автобусного сообщения составляет 11,0 % , в основном это населенные пункты с численностью населения от 1 до 10 человек.
Строительство и газ

 За  2011 год    введено  в эксплуатацию 11  индивидуальных жилых дома   общей  площадью -1064  кв.м. ,  что составляет 660%  к предыдущему году.  План  ввода в эксплуатацию жилых домов  на   2012 году   составляет – 1164 кв.м.

В 2011 году   завершено  строительство  газопровода среднего и низкого давления по ул. Красная Заря, Заречная, Смоленская, Льнозаводская, 2-я Северная, Первомайская и пер. Речному, общей протяженностью- 6430,0 м. (строительство  за счет средств  специальной надбавки за транспортировку газа). Сдана в эксплуатацию газораспределительная сеть среднего и низкого давления по территории Сельхозтехника в п. Монастырщина, протяженностью - 1,69 км

Завершены  работы  по   программее «Социальное развитие села на 2012-2015 год»:
- строительство систем газоснабжения д. Доманово, д. Шевардино и д. Перепечено Новомихайловского сельского поселения, протяженностью -3981,5 м., общей стоимостью -2036,65 тыс.руб.; 

- реконструкция сетей водоснабжения в д. Новомихайловск Новомихайловского сельского поселения протяженностью -1,99 км., общей стоимостью  -2751,23 тыс.руб.;

    - строительство газопровода высокого и низкого давления для газоснабжения жилых домов д. Мигновичи Татарского сельского поселения общей протяженностью - 3,728 км., стоимостью -3661,0 тыс.руб.

        Выполнены  работы  по разработке проектно- сметной документации на «Реконструкцию водопроводных сетей с заменой водонапорной  башни д. Мигновичи-Татарск,  стоимостью - 499,0 тыс.руб.

    Построено 4 шахтных колодца стоимостью -316,0 тыс.руб.

В 2012 году за счет средств специальной надбавки за транспортировку газа планируется   строительство  газопровода  низкого давления в п. Монастырщина по ул. Первомайская, пер. Октябрьский, пер Первомайский, ул.Набережная протяженностью- 1,4 км.
Областной целевой программой «Газификация Смоленской области на 2012-2015 годы» предусмотрена разработка проектно-сметной документации на строительство межпоселкового газопровода от дер. Татарск до дер. Раевка Монастырщинского района, объем финансирования- 2500,0 тыс.руб.          На 2012 -2013 годы  планируется разработка проектно-сметной документации и строительство: 

-блочно-модульной газовой  котельной с наружными  инженерными сетями для газоснабжения зданий Монастырщинской средней школы, 

-блочно – модульной газовой котельной для  газоснабжения детского сада «Солнышко» в п.Монастырщина., 

- газоснабжение зданий  №1 и  №2 Администрации муниципального образования «Монастырщинский район»

-перевод на индивидуальное газовое отопление 240 квартир в п.Монастырщина

В 2012 году будет разработана проектная документация для реконструкции ГТС на р.Глинка в п.Монастырщина. 

Также в 2012 году будут разработаны  генеральные планы и схемы территориального планирования  сельских поселений Монастырщинского района.
 
В 2012 г. запланировано  предоставить социальную выплату по программе  «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015г.г.» 10 семьям,  объем финансирования  которой  составит- 3505,3 тыс.руб, в том числе  за счет средств  местного бюджета - 600,3 тыс.руб.

Оборот розничной торговли в 2011 году составил  618,5 млн. рублей, прогноз  на 2012 год 663,2  млн. руб., 2013 г.-724,1 млн.руб., 2014 г-785,5 млн.руб.,2015 г.-854 млн.руб. Основным торговым предприятием в районе является Монастырщинское райпо - объём розничного товарооборота  в 2011 году составил 240,8 млн.руб., оборот общественного питания 2011г. – 22,3 млн.руб.  
      Инвестиции в основной капитал за 2011 год по Монастырщинскому району составили 57.94 млн. руб., что составляет 80% к объему инвестиций за 2010 год.  Снижение объемов инвестиций связано с уменьшением поступлений бюджетных средств для  реализации программы «Социальное развитие села», в рамках которой на территории района велось строительство газопроводов и систем водоснабжения, общая стоимость выполненных работ по программе составила- 8,44 млн.руб.    Также уменьшились  инвестиции  сельскохозяйственных предприятий, которые составили 83,7% к объемам инвестиций в 2010 году. Крупнейшим предприятием на территории Монастырщинского района является ПСК «Новомихайловский» объем инвестиций которого, в 2011 году, составил 25,15 млн.руб.  Монастырщинским  райпо приобретено оборудования на сумму 3,04 млн.руб,.  Построено 4 шахтных колодца стоимостью -316,0 тыс.руб.   За счет бюджетных средств приобретена оргтехника  для органов местного самоуправления. В 2012 году объем инвестиций ожидается в сумме 63,91 млн.руб. что составляет 100,1% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.   В 2012 году предусмотрено строительство 5 шахтных колодцев на общую сумму - 632 тыс.руб. Разработка проектно – сметной документации и строительство межпоселковых газопроводов сетей, строительство блочно – модульной котельной в п.Монастырщина. Приобретение предприятиями и организациями техники и оборудования.

Инвестиционные проекты на предприятиях района в 2010 году не реализовывались.                            
     Труд и занятость
Среднегодовая численность занятого населения в экономике в 2011 году составила 4,2 тыс. человек, 486   человека были признаны в 2010 году безработными с правом получения пособия по безработице. Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости на конец года  203 чел.    Официально регистрируемая безработица в районе на 01.01.2012 года составляла 3.68 проц. от численности экономически активного населения района в 5523 чел., то - есть её уровень в течение месяца  увеличился  на 0.66 проц. и всё же почти в 2 раза превышает средний уровень безработицы по Смоленской области 
Общие затраты по организации содействия самозанятости безработных граждан в 2011 году составили 1082,97 тыс.руб. Собственное дело открыли 17 безработных граждан, которые  организовали рабочие места и приняли на работу 8 чел. из числа безработных На реализацию мероприятий активной политики занятости населения израсходовано всего средств в сумме 1321,9 тыс. рублей, том числе средства федерального бюджета в размере 424.5 тыс. руб., в том числе: материальная поддержка безработным участвующим в общественных работах – 178.0 тыс. руб., на материальную поддержку несовершеннолетних (школьникам) – 99,3 тыс. руб., на выплату поддержки доходов гражданам, особо нуждающимся  в трудоустройстве – 55.9 тыс. руб.
Согласно прогноза рабочей силы, на рынок труда в 2012-2014 годах попадет 3888 человек. 

Спрос на рабочую силу составит 880 человек, в том числе: на вновь созданные рабочие места потребуется – 21 человек; на замену выбывших по собственному желанию и другим причинам, не связанным с сокращение 804 человека; на вакантные рабочие места- 56 человек.

Предложение рабочей силы  превысит спрос на неё на 3008 человек.

Наличие безработицы на рынке труда изменили требования к качеству рабочей силы. Работники с низкой квалификацией или узкой специализацией имеют меньше шансов найти новое  рабочее место. По прогнозу на рынке труда окажется в 2012-2014 годах 108 молодых людей.

Численность выбывших по причине текучести кадров работников составит на рынке труда в 2012-2014 годах 392 человека. Также в этот период ожидается отрицательный миграционный приток.

По данным Военного комиссариата Смоленской области, возможная численность лиц, уволенных из рядов Вооруженных Сил Российской Федерации, в 2012-2014 годах может составить -196 человек.

Сохраняется стабильный спрос на рабочие места со стороны инвалидов, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы. Учитывая особые сложности с трудоустройством, практически все граждане этой группы из числа попавших на рынок труда и обратятся за помощью службу занятости населения.

Вследствие экономических факторов все большее число граждан из категории временно не занятого населения и населения, занятого в личном подсобном хозяйстве, будет попадать на рынок труда. В 2012-2014 годах на рынок труда поступит свыше 400 человек данной категории.

В целом ожидаемые изменения в численности и структуре населения в 2012-2014 годах приведут к сохранению высокого спроса на рабочие места. Степень сбалансированности спроса и предложения рабочей силы улучшится, общий уровень безработицы предположительно составит в среднем за 2012-2014 год 16,9 % экономически активного населения.

Доходы населения 
Достигнутый  Рост номинальной начисленной заработной платы во всех отраслях  позволил решить главную задачу  – обеспечить повышение уровня жизни населения Монастырщинского  района . Реальные располагаемые денежные доходы населения в  2011 году выросли на 105 процента.

Согласно  данным Федеральной службы  государственной статистики среднемесячная  номинальная  начисленная заработная плата  по району  2011 года  увеличилась  на 102,8 процента  и составила 10302 рублей

Особое внимание в районе  на протяжении последних лет уделяется контролю за своевременной выплатой заработной платы и её величиной. Ежемесячно  проводятся  заседания межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования по налоговой политике. Проводится  индивидуальная работа с предприятиями  выплачивающими заработную плату ниже среднеотраслевой. 

Образование
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области функционируют 20  образовательных учреждений. Из них 6 средних общеобразовательных школ, 11 – основных, Монастырщинский Центр внешкольной работы, Детско-юношеская спортивная школа, детский сад «Солнышко». В школах района обучается 810 учащихся, 286 воспитанников посещают Монастырщинский Центр внешкольной работы,  218 учащихся - Детско-юношескую спортивную школу, 137 детей дошкольного возраста посещают детский сад. 

При 5 образовательных учреждениях (МБОУ Соболевская СОШ, МБОУ Татарская СОШ, МБОУ Носковская ООШ, МБОУ Стегримовская ООШ, МБОУ Сычёвская ООШ) открыты группы кратковременного пребывания. 

На базе 9 МБОУ ДЮСШ работают 18 спортивных секций (туристско-краеведческие и спортивные и т.п.)  Все ОУ района активно принимают участие в спортивных мероприятиях. Особенно популярны такие виды спорта, как лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол. Учащиеся района принимали участие в 14 областных соревнованиях. В XXVI спартакиаде школьников по баскетболу среди юношей заняли 3 место,  по легкоатлетическому кроссу – 2 место, в Первенстве Смоленской области по спортивному ориенированию заняли 4 место, а также приняли участие в  «Лыжне России 2011».

В МБОУ ДОД Монастырщинский центр внешкольной работы успешно функционирует    32 кружка:  технического творчества, эколого-биологического, художественного, культурологического и т.д. 

Особое внимание в районе уделяется  проведению отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время. Всего в весенне-летний и осенний периоды  в оздоровительных  лагерях дневного пребывания на базе ОУ отдохнули и поправили своё здоровье 510 учащихся, что составляет 60 % от общего количества обучающихся.

Образовательные учреждения района принимают участие в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», направленную на модернизацию образования. В 2011 году 1-е классы образовательных учреждений района перешли на новые федеральные государственные образовательные стандарты. Для реализации данного направления из федерального бюджета были выделены финансовые средства для приобретения мебели для учащихся 1-х классов. 

В рамках реализации проекта поддержки талантливых детей разработана муниципальная целевая программа «Дети Вихровья». На основании данной программы проведены мероприятия, направленные на выявление и поддержку талантливых детей.

- торжественна церемония вручения премии имени Ю.А.Гагарина и стипендии имени А.И. Колдунова лучшим учащимся район;

- создан информационный банк данных одаренных детей;

- организованы смотры, конкурсы, викторины, конференции для учащихся;

В школьных, районных, областных, всероссийских конкурсах приняли участие          582       ученика;

- создан и работает детский клуб «Надежда»;

- проводятся фестивали детского творчества;

- проведены школьные, районные, предметные олимпиады, в которых приняло участие 410 учащихся,   в региональном этапе – 10 ученика;

В 2011 году проведен конкурс «Учитель года», в котором приняло участие 5 учителей. Двое учителей приняли участие в областном конкурсе.

В каждом образовательном учреждении для стимулирования работы педагога разработаны Положения о моральном и материальном стимулировании работников муниципального образовательного учреждения.

В 2011 году на базе Смоленского института развития образования повысили свою квалификацию 57 педагогических работников и руководителей ОУ (23%).  В области ИКТ (1 уровень) на базе Монастырщинского районного базового класса повысили квалификацию 74 человека (30 %).
В 2011году на ремонты и на приобретения было израсходовано 4 595 тыс. рублей.
Планируемая реструктуризация, модернизация и оптимизация

образовательных учреждений муниципального образования

«Монастырщинский район» Смоленской области на 2012-2015 годы.

	Год
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Средние школы (самост.)
	6
	4 

- МБОУ Монастырщинская СОШ 

- МБОУ Новомихайловская СОШ 

- МБОУ Татарская СОШ

- МБОУ Соболевская ООШ,
	3 

- МБОУ Монастырщинская СОШ 

- МБОУ Новомихайловская СОШ 

- МБОУ Татарская СОШ
	3 

- МБОУ Монастырщинская СОШ 

- МБОУ Новомихайловская СОШ 

- МБОУ Татарская СОШ
	3 

- МБОУ Монастырщинская СОШ 

- МБОУ Новомихайловская СОШ 

- МБОУ Татарская СОШ

	Основные школы

(самост.)
	11
	9 

МБОУ Любавичская ООШ, 

МБОУ Носковская ООШ, МБОУ Сычёвская ООШ

МБОУ Досуговская  ООШ

МБОУ Гоголевская ООШ

МБОУ Кадинская ООШ

МБОУ Раёвская ООШ 

МБОУ Слободская ООШ 

МБОУ Стегримовская ООШ 


	5

МБОУ Сычёвская ООШ,

МБОУ Носковская ООШ,

МБОУ Соболевская ООШ

МБОУ Любавичская ООШ

МБОУ Досуговская ООШ, 


	4
МБОУ Сычёвская ООШ,

МБОУ Носковская ООШ,

МБОУ Соболевская ООШ

МБОУ Досуговская ООШ, 


	4
МБОУ Сычёвская ООШ,

МБОУ Носковская ООШ,

МБОУ Соболевская ООШ

МБОУ Досуговская ООШ, 



	Начальная школа
	-
	-
	
	1

МБОУ Любавичская школа
	1 

МБОУ Любавичская школа

	Филиал (осн. шк.)
	-
	3 

МБОУ Добросельская ООШ МБОУ Долгонивская ООШ

МБОУ Октябрьская ООШ


	МБОУ  Кадинская ООШ 

МБОУ  Раёвская ООШ 

МБОУ Слободская ООШ 

МБОУ Стегримовская ООШ 

3  -ликвидируются 

МБОУ Добросельская ООШ 

МБОУ  Октябрьская ООШ 


	-
	-

	Филиал (нач. школа)
	-
	1 Железняковская начальная школа
	МБОУ Гоголевская ООШ

МБОУ  Долгонивская ООШ

Ликвидируется 

Железняковская начальная школа
	- МБОУ  Кадинская ООШ 

МБОУ  Долгонивская ООШ

МБОУ  Кадинская ООШ 

МБОУ  Раёвская ООШ 

МБОУ Слободская ООШ 

МБОУ Стегримовская ООШ 


	-ликвидируется 

МБОУ Гоголевская ООШ

МБОУ  Кадинская ООШ 

МБОУ  Раёвская ООШ 

МБОУ Стегримовская ООШ 

МБОУ  Долгонивская ООШ

МБОУ Слободская ООШ 



	Всего
	17
	17
	14
	14
	10

	Наполняемость классов\ кл. комплектов
	17 (гор.)

3,8 (сел.)
	17,4 (гор.)

5,4 (сел.)
	17,8 (гор.)

6,8 (сел.)
	18,0 (гор)

6,8 (сел)
	18,0 (гор.)

7,4 (сел.)


В 2013 году  планируется  приобретение автобуса  для  перевозки  учащихся.
Культура и спорт
Отрасли культуры имеет  6 муниципальных учреждений :

- «Монастырщинский районный культурно-досуговый центр» ( имеет 16 СДК, 10 сельских клубов)

- «Монастырщинское межпоселенческое централизованное библиотечное объединение» ( имеет 19 сельских библиотек, Центральную и детскую библиотеки)

- «Монастырщинский районный Дом культуры»

- Муниципальное учреждение « Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры и искусства»

- Муниципальное культурно-спортивное учреждение «Юность»

- Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств»

      Работа учреждений культуры района направлена на повышение уровня культурного досуга, сохранение и развитие национального традиционного народного творчества, повышение культурно-эстетического и художественного уровня творческих коллективов.  Ежегодно в клубных учреждениях района проводится более  3,5 тыс.  мероприятий для различных категорий населения. В  110 клубных формирований различных жанров занимаются  750 участников.

В сфере культуры и спорта занято  123 специалиста. 

По муниципальным целевым программам в области молодежной политики выделено и освоено 175,0 тыс. рублей, , в области спорта 201,9 тыс. руб.

В 2011году из резервного фонда Губернатора Смоленской области были выделены средства в размере 1 млн. 256 тыс. рублей для  капитального ремонта Дмыничского, Жуковского, Лызянского сельских клубов и Носковского СДК.    Выделялись  финансовые средства Депутатами Смоленской областной  Думы в сумме 400 тыс.руб.  Газифицирован районный Дом культуры. В Детской школа искусств оборудованы  туалетные комнаты в помещении школы.  Слободской сельский клуб, который несколько лет не функционировал, отремонтирован собственными силами и продолжил свою работу. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Монастырщинский районный культурно- досуговый центр»  удостоен 1-го места в региональном этапе всероссийского конкурса « Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «За развитие социального партнерства в организациях непроизводственной сферы».

         Отчетный год был очень насыщен крупными  культурно- массовыми  мероприятиями.

Самым значимым мероприятием  является Международный молодежный фестиваль на Монастырщинской земле « Новая Заря». Фестиваль проходил 3 июня, проходил впервые, но  будет носить ежегодный характер. 

- областной фестиваль КВНовских команд

 - районный конкурс ведущих игровых программ «Час потехи, час затей»;

- районный праздник профессионального мастерства работников культуры «Люблю свою профессию», 

 праздник «Играй гармонь, звени частушка».  

-фестиваль шансона «Пой душа»;

-фестиваль итальянской песни;

      - фестиваль современной песни «Вместе со звездами 

 Шоу-программа «Большая разница» 

В октябре 2011года состоялись премьера и презентация  книг. 

В книгу «Радуга над Вихрой» вошли стихи    наших поэтов-земляков. 

 Книга очевидных и невероятных достижений и рекордов нашего района изготовлена для внесения в нее значимых событий, мероприятий,  районного масштаба, достижений, Почетных гостей.

В 2011году в целях системы выявления молодежных лидеров, совершенствование деятельности по самоорганизации  и самоопределению молодежи  образовалось Монастырщинское местное  отделение Всероссийской общественной организации  «Молодая Гвардия Единой России».  В ее рядах состоят более 95 человек.  

Согласно календарного плана в районе проведено 25 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие 1297 человека.

Спортсмены нашего района  являются постоянными участниками  областной Зимней и Летней спартакиады трудящихся. В летней спартакиаде спортсмены района заняли 1-место в метании веса и перетягивании каната. 

По-новому проходила «Лыжня России-2011 » в Монастырщине. В ней приняли участие коллективы организаций и учреждений района.

        В этом году был открыт каток на школьном стадионе. 
Социальная защита

Осуществление государственной политики в сфере социальной защиты населения – главная функция  сектора  социальной  защиты  населения   в  Монастырщинском  районе.  В 2011 году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов № 714 от 7 мая 2008 года отделом проведена большая работа по оформлению документов, выдаче сертификатов на улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и организации их реализации.  В 2011 году  получили сертификаты  37 человек , все  сертификаты   реализованы.     В течение года отделом оказывались всевозможные виды социальной поддержки нуждающимся в них гражданам. Так -116 детей из малообеспеченных семей были направлены  в санатории и оздоровительные учреждения Смоленской области,  101 малообеспеченным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации  была оказана единовременная материальная помощь на сумму 177,0 тыс.руб. В 2011 году в дома-интернаты Смоленской области было направлено 10 человек.. 

Начальник отдела экономического

развития, жкх, градостроительной 

деятельности                                                                                А.С.Барановский
