Пояснительная записка 
к докладу Главы Администрации муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период
  В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р в ред. Распоряжения Правительства РФ от 15.05. 2010 № 758-р (ред.26.07.2010) проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие, образование, культура, физическая культура и спорт,  жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энерргетической эффективности. 

 Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие.
 На территории муниципального образования «Монастырщинский район»  зарегистрировано 211 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей - 173, малых и средних предприятий - 35,  крестьянско-фермерских хозяйств - 3.

В 2015 году в рамках реализации муниципальной программы Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области на 2014-2016 годы» проведены следующие мероприятия:

- в рамках оказания консультативной помощи, предоставлялась информация субъектам малого предпринимательства о проводимых областных конкурсах: 

- участие  в сельскохозяйственных районных и областных ярмарках;

- проведение конкурса «Лучшее подворье»;

- торжественная церемония награждения предпринимателей, приуроченная к празднованию Дня Российского предпринимательства.
       Всего в 2015 году на реализацию мероприятий программы израсходовано 20 тыс. рублей. На официальном сайте Администрации Монастырщинского района  постоянно размещается и обновляется информация об изменениях в правовых документах в сфере малого бизнеса, о проводимых мероприятиях.
        Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 51,8 % и возрастет к 2018 году до 52,5%.
        В 2015 году объем инвестиций в основной капитал составил 54,9  млн. рублей, что составляет   93,2 % к объему инвестиций за 2014 год,  в том числе за счет собственных средств предприятий – 22,1 млн. рублей, привлеченных средств – 32,7 млн. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2016-2019 годах прогнозируется  в сторону увеличения на 3-5 % в год.
      Наиболее перспективными направлениями инвестирования муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области является повышения уровня  газоснабжения и водоснабжения населенных пунктов. На  период 2016 - 2019 годы за счет средств бюджетов всех уровней и инвесторов планируется строительство четырех  межпоселковых газопроводов,  газификация  десяти населенных пунктов сельских поселений, реконструкция сетей водоснабжения с заменой водонапорной башни в  д. Мигновичи,  завершение работ по переводу на индивидуальное отопление многоквартирных жилых домов в п. Монастырщина. Так же будет производится капитальный ремонт линий электропередач  ОАО «МРСК «Центр» и капитальный ремонт автодорог  - СОГБУ «Смоленскавтодор».

     Занятость сельского населения в сельскохозяйственном производстве зависит от интенсивности реализации инвестиционных проектов  за счет привлечения льготных кредитов в сельское хозяйство. Имеются инвестиционные планы в  ООО «Маяк» по организации комплексного сельскохозяйственного производства.  Планируемые срок реализации проекта 2015-2017г.г. Основная цель – многопрофильное производство по выращиванию и переработке: рапса, льна, гречки, картофеля, моркови, сена.  Муниципальным образованием планируется предоставить в  аренду земельный участок  до 1500 га, что позволит в 2015-2018 годы создать до 39 рабочих мест.  
Возлагаются большие надежды на инвестиционную площадку размером около 11 500 га, формирующуюся на землях сельскохозяйственного назначения  для возделывания сельскохозяйственных культур, мясного и молочного скотоводства с созданием новых рабочих мест.

  В планах района на 2016-2018 годы формирование инвестиционных площадок, на которых расположены 11 объектов сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности. В перспективе возможно предоставление их в аренду с прилегающими земельными участками.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2015 году увеличилась  на 0,4 % к уровню 2014 года и прогнозируется довести к 2018 году до 84,2% за счет выявления не учтенных земельных участков, находящихся в пользовании физических лиц и постановки их на кадастровый учет.
Сельскохозяйственными предприятиями района в 2015 году реализовано продукции и услуг на сумму 198,8 млн. рублей, что  на 18,2 млн. рублей больше уровня прошлого года. Получено чистой прибыли 43,3 млн. рублей, уровень рентабельности составил 25,1%. 
Наибольшая прибыль получена:

	ПСК «Новомихайловский»
	37776 тыс. рублей

	СПК «Раевка-Агро»
	6014 тыс. рублей

	СПК «Носково-2»
	4082 тыс. рублей


 Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автомобильных дорог. Общая протяжённость автомобильных дорог на территории района составляет    - 867,85 км., в т. ч. Смоленскавтодора – 314,95 км, улично-дорожная сеть  местного значения составляет 552,9 км  в т. ч. вне населённых пунктов –  292,8 км., автодорог (улиц) в границах населённых пунктов -  260,1 км. С твёрдым покрытием в районе улично-дорожной сети местного значения насчитывается около 22,5% (без автодорог  Смоленскавтодора).

 В сфере дорожного хозяйства в 2015 году Администрациями сельских и городского поселениями произведены ремонтные работы за счёт муниципального дорожного фонда  на сумму 6,772 тыс. руб., протяженностью 16,5 км.. В 2015 году в муниципальный дорожный фонд поселений поступило 14200,4 тыс. руб., остаток денежных средств муниципального дорожного фонда на 01.01.2016 года по поселениям составляет 7477,8  тыс. рублей.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области уменьшилась на 0,06 %. Изменение показателя связано с изменением численности населения по поселениям. Регулярного автобусного сообщения не имеют населенные пункты с малочисленным населением и не имеющиие дорог с твердым покрытием.

     За 2015 год  среднемесячная  начисленная заработная плата работников в крупных и средних предприятиях  составила 15474,9 рублей, что на 2,3 % выше 2014 года,  в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 15422,5 рублей, что на 6,0%  выше 2014 года, в  муниципальных учреждениях   культуры и искусств – 14811,7 рублей, что на 6,1% ниже 2014 года.

     Отрасли, где работники имеют наиболее высокие доходы, это – оптовая и розничная торговля,  государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование. 

      Рост заработной платы работников крупных и средних предпритий и некомерческих организаций  района обусловлен увеличением заработной платы работников внебюджетной сферы и должна составить к 2018 году 17272 рубля. или увеличиться  на 11,6 % к уровню 2015 года.

      Наиболее низкой остается заработная плата работников бюджетной сферы. Так по итогам 2015 года, отношение среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений к заработной плате работников крупных и средних предприятий района составило 91 %. 
 В 2016 – 2018 годах планируется  повышение заработной платы работникам культуры и образовательных учреждений. Заработную плату учителей муниципальных образовательных учреждений довести до 21029 рублей в 2018 году, а  учреждений культуры и искусств до 25070 рублей.
2. Дошкольное образование
       Доля детей в возрасте  1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2015 году по муниципальному образованию «Монастырщинский район» составила 56%  и увеличилось на 70% к уровню 2014 года, в связи с увеличением численности детей посещающих МБДОУ детский сад «Солнышко» и ГКП при ОУ  Монастырщинского района. В 2015 году дошкольное образование получали 190 детей, из них 162 воспитанника посещали детский сад и 28 дошкольников с 3-х до 7 лет, группы кратковременного содержания, организованные при 4 общеобразовательных школах. Удовлетворённость потребности в предоставлении дошкольных услуг по сравнению с прошлым 2014 годом, возросла с 73% до 95%. Такого результата удалось достичь благодаря тому, что перед началом 2014-2015 учебного года в дошкольном учреждении был произведен капитальный ремонт, позволивший создать более комфортные условия в детском дошкольном учреждении, укреплена учебно-материальная база.

Одной из остро стоящих проблем дошкольного образования в прошедшем году являлось наличие очередности детей в дошкольное образовательное учреждение, в «АИС» было зарегистрировано 49 дошкольников района, из них 22 ребенка, это те дошкольники с 3 до 7 лет, которые хотели бы посещать дошкольное учреждение. Для ликвидации очередности Администрацией муниципального образования было принято решение о создании дошкольной группы на 22 места на базе пришкольного интерната МБОУ Монастырщинская средняя школа им. А.И. Колдунова.  
2. Общее и дополнительное образование
Образовательное пространство муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области в 2015 году включало в себя 1 дошкольное образовательное учреждение-детский сад «Солнышко» и 5 групп кратковременного содержания при 4 общеобразовательных школах, 7 общеобразовательных школ, являющихся юридическими лицами и 7 филиалов, 2 учреждения дополнительного образования: центр внешкольной работы и детско-юношеская спортивная школа. Все общеобразовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и в 2015 году прошли государственную аккредитацию.

       В течение года произошли такие важные события как прохождение аккредитации всеми общеобразовательными учреждениями района, успешное прохождение проверки управления по контролю и надзору в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи отделом образования и 2 учреждениями дополнительного образования; внедрение новой методики оплаты труда педагогам, что привело к серьезным изменениям в образовательном пространстве муниципального образования. В результате разработанного плана мероприятий «дорожной карты» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности   образования и науки в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области»  началась работа по оптимизации школьной сети района: была преобразована в основную общеобразовательную школу МБОУ Соболевская средняя школа им. А.Н. Попова, ликвидирован Октябрьский филиал им. П.Г. Козырева МБОУ Соболевская основная общеобразовательная школа им. А.Н. Попова, реорганизована в филиал МБОУ Досуговская основная общеобразовательная школа им. В.М. Авдащенкова., а также было принято решение  о переходе на эффективный  учебный план (пятидневку) в начальной  и основной школах с 01.09.2015 года.

 На развитие сети общеобразовательных учреждений оказывают влияние демографические процессы и движение контингента обучающихся по классам. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях на 1 сентября 2016 года составил 627 учащихся. В течение последних лет наметилась четкая тенденция к сокращению численности учащихся, так за последние 3 года сокращение контингента обучающихся составило 120 учащихся, что привело к сокращению школьной сети района.

В дальнейшем предполагается незначительное уменьшение среднегодовой численности лиц, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, это связано с уменьшением выпускников 9-ых классов. В перспективе также произойдут изменения в сельской местности в связи с предполагаемой оптимизацией школьной сети.

Одним из главных показателей деятельности образовательных учреждений в 2015 году стала государственная итоговая аттестация. Из 19 выпускников 11-х классов, сдававших ЕГЭ не получили аттестат о среднем общем образовании 1 (один) выпускник. Наиболее высокие результаты были показаны во время сдачи ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку. В нашем муниципальном образовании средний балл при сдаче ЕГЭ по русскому языку равен 71,2 балла. Заставляет задуматься средний балл по математике в 11 классе, он равен 12,9, что значительно ниже средне областного.Средний балл по русскому языку на ОГЭ составляет 32,4 а по математике 15,1. Низкие результаты при сдаче ЕГЭ и ОГЭ по математике можно объяснить в первую очередь сложностью тестовых заданий, а также серьезными недоработками при подготовке к государственной аттестации.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных  общеобразовательных учреждений  в 2015 году составляет 60 % и по сравнению с 2014 годом уменьшилась на 4,8%.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, охваченных дополнительным образованием в 2015 году по сравнению с 2014 годом не изменилась и составляет 63%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году составили 39,8 тыс. рублей  и будут постоянно увеличиваться за счет увеличения  расходов на капитальный  и текущий ремонт школ, благоустройство и уменьшением количества обучающихся, а также в  дальнейшем данный показатель  будет изменятся с учетом изменения цен.

3. Культура
  В соответствии с реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества  услуг сферы культуры муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2013-2018 годы» в 2015 году сохранена сеть учреждений культуры.  В районе функционируют 19 библиотек, 26 клубных учреждения, МБОУ ДОД «Детская школа искусств».                        Работа  учреждений культуры района в 2015 году  была направлена на повышение уровня культурного досуга, улучшение качества услуг сферы культуры и искусства, сохранение и развитие национального традиционного народного творчества, повышение культурно-эстетического и художественного уровня творческих коллективов.

         Востребованность в деятельности учреждений культуры не снижается, именно здесь остается возможным реализовать свои потребности  в самодеятельном творчестве, в обучении в сфере искусства, активно участвовать не только в культурной жизни района.

        Сферу культуры и спорта представляют  учреждения культуры: 

      -  муниципальное бюджетное  учреждение  дополнительного образования  «Монастырщинская детская школа искусств».

Школа имеет 8 отделений:

- фортепианное;

- эстрадно-джазовое;

-народное (баян, аккордеон);

- теоретические дисциплины:

- художественное;

-фольклорное;

- обще-эстетического воспитания.

На всех отделениях обучаются  более 180 учащихся.

В школе работают 12 преподавателей.

В  отчетном году  на базе  клубных учреждений  работало 121 клубное формирование, из них 47 для детей до 14 лет, 20 - для молодежи.            Клубные формирования посещают 872 человека, из них 345 человек  детей, 138 -  молодежи.  В районе три коллектива имеют звание «народный».

          МБУК «Монастырщинский районный культурно- досуговый центр и «Районный Дом культуры» занимаются организацией и проведением культурно-массовых мероприятий. Интересно  в прошлом году прошли такие мероприятия как: эстрадная шоу-программа «Повтори», концертная программа «Для Вас, любимый зритель», развлекательные программы для детей «Мир детства», конкурсная программа «Мисс поселения» и районный фестиваль детского творчества «Солнышко в ладошках» и др.

          Продолжаются традиционно праздники и в сельских поселениях. В 2015 году
такой праздник состоялся  в Гоголевском сельском поселении, который был посвящен Дню России «Наш дом – Россия». 

            В объявленный 2015 год 70-летия Великой Победы множество мероприятий было организовано и проведено к этой дате.

Массовым насыщенным мероприятием стал районный смотр самодеятельного художественного творчества «Выходила на берег Катюша».

Творческий коллектив РКДЦ принял участие в областном военно-патриотическом фестивале «На привале» в мае в г. Смоленске (Красный Бор);                   Активное участие принимало подрастающее поколение в праздничных торжествах, посвященных 70-летию Великой Победы, освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, в Вахтах Памяти, митингах, в патриотических акциях.

В сельских клубных филиалах состоялись концертные программы, митинги, вечера отдыха под названием «Победный май», праздничные торжества к освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков под общим названием «Ты же выжил, солдат!».

 Множество мероприятий, посвященных этой дате проведено и библиотечными работниками, одно из них это многомесячная акция  «Читаем детям о войне».

          Для школьников был организован  краеведческий конкурс   «Напиши письмо Неизвестному солдату» 

          3 декабря – памятный день – День Неизвестного солдата. В преддверии этой даты в детской библиотеке была проведена презентация под названием «День Неизвестного солдата», для молодежи- урок мужества «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».

       Работники клубной и библиотечной системы строили работу совместно со специалистом по делам молодёжи, были проведены мероприятия в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2014-2020 года».


 2015 год был объявлен Годом литературы. Торжественное открытие и закрытие года литературы было организовано в здании районного Дома культуры.  Мероприятие привлекло не только учителей литературы, библиотекарей, но и заинтересовало аудиторию всех возрастов.

           В прошлом году спортсмены района активно участвовали в XII зимних спортивных играх Смоленской области и XXXVI областной спартакиаде муниципальных образований, посвящённых 70-летию Великой Победы, где добились неплохих результатов. 

          С успехом прошли районные чемпионаты и кубки по волейболу, мини-футболу, настольному теннису.

         Огромной популярностью среди лучших шахматистов области пользуется «Мемориал А.М. Грекова по быстрым шахматам», который и в этом году не станет исключением. 

       Спортсмены района приняли участие в Международных спортивных мероприятиях таких, как: 

- турнир по шахматам «Аэрофлот-опен» (г. Москва);

- первенство по волейболу (Г.Дрибин, Беларусь). 

      Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности по муниципальномц образованию составляет 100%.

     Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют ремонта составляет 11,1 % от общего количества муниципальных учреждений культуры.
3. Физическая культура и спорт

        Физкультурно-оздоровительную работу в районе проводят 22 учреждения в которые входят общеобразовательные школы, детская юношеская спортивная школа, муниципальное бюджетное культурно-спортивное учреждение «Юность», поселения района. Функционируют 78 спортивных сооружений и 12 спортивных залов,  один стадион с трибунами. Обеспеченность спортивными залами 100%.

Количество занимающихся физической культурой и спортом 1020 человек.
В течение года учащиеся района приняли участие в областной спартакиаде школьников и президенских состязаниях, где добились хороших результатов.
           На Спартакиадах муниципальных образований Монастырщинский район занял 1 место по перетягиванию каната и быстрым шахматам; 2-е место по легкой атлетике (бег 800м).

     Продолжают свою работу секции по баскетболу, футболу, волейболу, настольному теннису, спортивному ориентированию.

      В 2015 году прошли чемпионаты и кубки по волейболу, мини-футболу, настольному теннису. Спортсмены района приняли участие в международных спортивных мероприятиях: 

- турнир по шахматам «Аэрофлот-опен» г. Москва;

- первенство по волейболу (г. Дрибин. Беларусь).

В районе с высокой активностью населения проходят спартакиады, открытие и закрытие летнего и зимнего сезонов, интересно проходят спартакиада, посвященная дню физкультурника.

      В 2015г. было проведено 26 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 1145 человек. 

Основной проблемой при организации и проведении массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий является уменьшение численности населения в муниципальном образовании, недостаточное количество квалифицированных  специалистов, количество спортинвентаря и оборудования для занятия физической культурой и спортом.

2. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
     За 2015 год в районе введено жилья   577,1  кв. м. (7 индивидуальных домов).   Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в 2015 году не изменилась и составила 34,9 кв.мю В прогнозном периоде 2016-2019 гг. планируется увеличить объемы ввода жилья.  
      В 2015 году в районе выделялись  земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства предусматривающие строительство  индивидуальных жилых домов. В 2016 -2019 годах прогнозируется значительное увеличение выделений земельных участков для строительства межпоселковых газопроводов.

3.  Жилищно-коммунальное хозяйство
   В районе  7  предприятий коммунального хозяйства, из них 5 МУПов работают в сельских поселениях, которые малочисленные. Предприятия ЖКХ обслуживают 51,0 тыс. кв. м жилого фонда, 126,1 км водопроводных сетей, 4,9 км канализационных сетей, 75 единиц водозаборов, 2 котельные, 2 бани. 
 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем чиссле многоквартирных домов по муниципальному образованию «Монастырщинский район» Смоленской области в 2015 году  составила 90,6 % и к уровню 2014 года не изменилась, к 2018 году  планируется довести до 100%. Собственники многоквартирных домов выбрали в основном - непосредственное управление в многоквартирных домах.
     Многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление товариществом собственников жилья не имеется.

     Организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участием муниципальной собственности в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Монастырщинский район» составляет 18,2 % и изменяться не планируется.

     Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношение которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2015 году изменилась и составила 24,9 %, увеличилась на 5,9% к уровню 2014 года. В перспективе планируется увеличение показателя к 2019 году до 54 %.
     Аварийного жилья в районе не имеется.

7. Организация муниципального управления

         Бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области утвержден на 3 года.

Консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2015 год исполнен по доходам в сумме 268,7 млн. рублей или 97,6 процентов от плановых назначений (план 275,3 млн. рублей).


Снижение доходов консолидированного бюджета по отношению к 2014 году составило 9,0 млн. рублей или 3,2 процента.


В структуре доходов консолидированного бюджета муниципального образования доля налоговых и неналоговых доходов составила 15,7 процентов, доля безвозмездных перечислений – 84,3 процентов.


Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 42,3 млн. рублей или 106,2 процента от годовых плановых назначений, что выше уровня 2014 года на 0,7 млн. рублей или на 1,7 процента.


Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов основные поступления составили:


-налог на доходы физических лиц –20,9 млн. рублей или 104,1 процента от утвержденных годовых плановых назначений, к уровню прошлого года увеличение составило 1,8 млн. рублей или 9,4 процента;

         -налоги на совокупный доход –3,7 млн. рублей или 102,8 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, рост к уровню прошлого года составил 0,9 млн. рублей или 32,1 процента; 


-налоги на имущество – 2,8 млн. рублей или 112,0 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, и остался на уровне 2014 года;

 -доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 3,0 млн. рублей или 103,4 процента от утвержденных годовых плановых назначений, рост к уровню прошлого года составил 0,1 млн. рублей или 3,4 процента;


-штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,3 млн. рублей или 112,9 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, снижение к уровню прошлого года составило 0,1 млн. рублей или 68,6 процентов.


В 2015 году проведено 31 заседания Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. Заслушано 398 налогоплательщиков. На заседаниях Комиссии заслушивались руководители предприятий и организаций, выплачивающих заработную плату ниже средней по виду экономической деятельности и ниже установленного прожиточного минимума, убыточных предприятий, организаций, предпринимателей и физических лиц, имеющих задолженность по уплате налогов и сборов в бюджет. 

В результате проведенной работы дополнительно в бюджет взыскано задолженности в сумме 835,9 тыс. рублей.



За 2015 год в консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области получено безвозмездных поступлений в сумме 226,4 млн. рублей, что ниже уровня прошлого года на 9,7 млн. рублей или на 4,1 процента.


В бюджет муниципального района безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2015 году получено в сумме 200,3 млн. рублей. В сравнении с 2014 годом безвозмездных поступлений получено меньше на 22,1 млн. рублей или на 9,9 процентов.

        Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2015 год исполнены в сумме 263,3 млн. рублей или 95,0 процента от утвержденных годовых плановых назначений (план 277,3 млн. рублей). Снижение расходов в сравнении с 2014 годом составило 12,1 млн. рублей или 4,4 процента.

Из общей суммы расходов консолидированного бюджета муниципального образования средства были направлены на:

- образование (доля в общих расходах бюджета составила 45,7 процентов) -120,3 млн. рублей при плане 129,0 млн. рублей (93,3 процентов к годовым назначениям), что ниже уровня 2014 года на 19,5 млн. рублей или на 13,9 процентов;

-культуру (доля в общих расходах бюджета составила 10,0 процентов -  26,3 млн. рублей (98,9 процентов годовых плановых назначений), что ниже уровня 2014 года на 3,0 млн. рублей или на 10,2 процента;

-жилищно-коммунальное хозяйство (доля в общих расходах составила 10,0 процентов) – 26,4 млн. рублей при плане 26,5 млн. рублей (99,6 процентов годовых плановых назначений), что выше уровня 2014 года на 2,2 млн. рублей или на 9,1 процента.

- социальную политику (доля в общих расходах бюджета составила 8,2  процента) и 21,5 млн. рублей при плане 22,4 млн. рублей (96,0 процента к годовым плановым значениям), что выше уровня 2014 года на 5,5 млн. рублей или на 34,4 процента;

-общегосударственные вопросы (доля в общих и расходах бюджета составила 19,7 процента) – 51,8 млн. рублей при плане 51,8 млн. рублей (100,0 процентов годовых плановых назначений), что выше уровня 2014 года  на 7,5 млн. руб. или на 16,9 процентов.
     Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя района в 2015 году составили 2828 рублей или увеличились к уровню 2014 года на 0,1%.
  В муниципальном образовании «Монастырщинский район» утверждена «Схема территориального планирования Монастырщинского района Смоленской области» решением Монастырщинского районного Совета  депутатов Смоленской области от 16.12.2009 года № 72.
   В Монастырщинском районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы  местного самоуправления и структурные подразделения. За 2015 год в Администрацию района поступило 140 письменных обращений граждан, а также обращений в форме электронного документооборота. Чаще всего граждане обращались по земельным вопросам, имуществу и вопросам приватизации; по аренде помещений, получении архивных справок, ордеров на земельные работы; улучшению жилищных условий; по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Ни одно из обращений не оставалось без внимания: на каждое был дан ответ, разъяснение, принято решение, оказана помощь.  

Демографическая ситуация в районе продолжается оставаться сложной, каждый год наблюдается тенденция сокращения численности населения, характерная для регионов нечерноземной полосы расселения. Численность  зарегистрированного населения Монастырщинского района согласно данным статистики на 01.01.2016 года составляет 9283 человека, в т. ч. в пгт. Монастырщина – 3701 человек. Среднегодовая численность  постоянного населения Монастырщинского района за 2015 год составила 9377 человек, уменьшилась к уровню 2014 года на 133 человека.

Рождаемость в районе  в целом остается очень низкой. В 2015 году по данным отдела ЗАГС родилось -68 человек, меньше уровня 2014 года на 15 человек, а умерло – 212 человек, меньше уровня 2014 года на 30 человек. В 2015 году в районе заключено браков -39, количество разводов – 45. Помимо снижения рождаемости неблагоприятным моментом воспроизводственных процессов в районе выступает высокая смертность населения. Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Ежегодное сокращение миграционного прироста  наблюдается в районе. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московского региона подталкивает часть населения  к переезду, особенно это касается молодежи, для которой столичный регион интересен в качестве места учебы и работы.
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по муниципальному образованию  в 2015 году составила: 
- электроэнергии на одного проживающего составила 652 кВт и уменьшилась к уровню 2014 года на 5 кВт/ч;
- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,210 Гкал и уменьшилась к уровню 2014 года на 0,030 Гкал; 

- холодной воды на 1 проживающегося составила 29,8 куб.м. и увеличилась к уровню 2014 года на 2,7 куб.м., в связи с принятием новых нормативов потребления;

- природного газа на 1 проживающегося 143,4 куб.м. и увеличилась к уровню 2014 года на 4,8 куб.м. в связи с газификацией квартир.
В перспективе планируется уменьшение показателей потребления по электрической энергии, тепловой энергии на территории муниципального образования в связи с реализацией мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2015-2020 годы на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области». 
Показатель потребления холодной воды в многоквартирных домах планируется к увеличению в 2019 году до 32,6 куб.м. на одного проживающего, всвязи с повышением благоустройства в квартирах.

Удельную величину потребления природного газа в многоквартирных домах планируется увеличить к 2019 году до 154,3 куб.м. на одного проживающего, в связи с переводом многоквартирных домов в п. Монастырщина на индивидуальное газовое отопление.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями: электроэнергии на одного жителя по району составила 251 кВт; тепловой энергии на 1 кв. м. отапливаемой площади по району составила 0,230  Гкал;  холодной воды на 1 проживающегося 1,54 куб.м. и природного газа на 1 проживающегося 12,3 куб.м.
В перспективе планируется   уменьшение удельной величины потребления по электоэнергии, теплу, холодной воде муниципальными бюджетными учреждениями на территории муниципального образования в связи  активизацией работы по увеличению количества установленных приборов учета. Удельная величина потребления природного газа на одного человека к 2019 году возрастет  на 52% к уровню 2015 года в связи с увеличением количества газифицированных муниципальных бюджетных учреждений и сокращением численности населения.
Заместитель Главы Администрации 
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