Краткая историко-географическая характеристика муниципального образования

Монастырщина – поселок городского типа, центр Монастырщинского района, в прошлом местечко Мстиславльского уезда Могилевской губернии, находится на слиянии рек Вихра и Железняк. Свое название Монастырщина получила, как полагают, от появившегося здесь на рубеже XIII – XIV вв. монастырского скита. К концу XIV века, в том месте, где река Вихра, тогда достаточно многоводная, круто поворачивает на запад, были освоены таможня и торговая палата, возникло сравнительно крупное поселение. Монастырщина упоминается в числе местечек в 1784 году. В местечке Монастырщина было 49 дворов с населением в 215 человек, в т. ч. 110 человек мужчин. Владел поселением полоцкий стольник Михаил Кузьмич Голынский. В архивном документе, датированном 1783 – 84 гг. на месте рабочего поселка Монастырщина в Мстиславльском уезде Могилевской губернии, образованы два самостоятельных поселения – местечко, упомянутое ранее, и сельцо с одним и тем же названием – Монастырщина. В 1929 году возник Монастырщинский район с центром в Монастырщине. С 1965 года этот поселок преобразован в поселок городского типа.

Монастырщинский район расположен в юго-западной части Смоленской области. На севере район граничит с Краснинским и смоленским районами, на востоке с Починковским районом, на юге с Хиславичским районом, на западе граничит с Беларусью. Административный центр районного муниципального образования поселок городского типа – Монастырщина. Общая площадь муниципального образования составляет 151375 га, в т.ч. Монастырщина в городской черте 817 га. Поселок Монастырщина находится в 57 км от г. Смоленск. Большая часть района лежит на южном склоне Смоленско-Московской возвышенности, которая сравнительно круто спускается к Сожско-Остерской низменности. Весь склон изрезан балками и неглубокими оврагами.   Климат Монастырщинского района умеренно континентальный, характеризуется теплым летом, умеренно-холодной зимой, с устойчивым снежным покровом и хорошо выраженными переходными сезонами. Речная сеть района характеризуется следующим: крупнейшей водной артерией района является река Вихра. Она принадлежит к бассейну реки Днепр. Протяженность Вихры в границах района – 110,2 км. Почвы на территории района: средний суглинок и дерново-подзолистые. Общая площадь пашни – 75789 га. Лесной фонд района – 18034 га, в том числе государственный лесной фонд – 6499, 11535 – лесной фонд с/х предприятий.

Направления и перспективы развития муниципального образования.

Численность населения на 01.01.2009 года составляет 11,4 тыс. человек, в т. ч. городское – 3,977 тыс. человек. В состав муниципального образования входят 10 поселений: одно городское и девять сельских. Из промышленных предприятий работает – ПК «Сыродел»; из строительных организаций – ДРСУ (дорожное ремонтно-строительное управление). 

В 2002 году создано муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие (МПАП), которое в настоящее время укомплектовано новыми автобусами (приобретено 6 автобусов).

Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 20 сельскохозяйственных предприятий: 19 – СПК (сельскохозяйственных производственных кооператива), 1 – СПСК (сельскохозяйственный  потребительский снабженческо-сбытовой кооператив). 

На территории муниципального образования функционируют 19 школ: 6 средних, 13 основных.

Работает один детский сад, 2 учреждения дополнительного образования: центр внешкольной работы и детско-юношеская спортивная школа.

В 2008 году для детей с ограниченными возможностями открыт и успешно работает социально-педагогический центр «Для тебя».

Сеть учреждений культуры представляют:

•
16 сельских Домов культуры, 

•
10 сельских клубов,

•
Районный Дом культуры в поселке Монастырщина,

•
Межпоселенческая централизованная библиотечная система, которая включает  19 сельских и 2 библиотеки в поселке (детская и центральная библиотеки. 

Функционирует детская школа искусств. 

В минувшем году открыты:  Центр культуры, «Аллея Героев.

В 2009 году открыт памятный знак  войнам-интернационалистам, участникам боевых действий в Чечне и Чернобыле; районный историческо-краеведческий музей.

Установлены четыре детских игровых площадки, в т.ч. две игровые площадки  в сельских поселениях.

Здравоохранение представлено центральной районной больницей, двумя врачебными амбулаториями, 20-ю фельдшерско-акушерскими пунктами. 

В последние годы уделяется должное внимание укреплению материально-технической базы здравоохранения: в центральной больнице произведен ремонт в 40 лечебных кабинетах; получены новые автомобили «Скорая помощь»; заложен сад фруктовых деревьев; ведется большая работа по благоустройству прилегающих территорий.

Дальнейшие перспективы муниципального образования – развитие социальной сферы, а именно:

•
развитие социально-экономической сферы, в т. ч. дальнейшая газификация населенных пунктов района, благоустройство п. Монастырщина и сельских поселений, укрепление материально-технической базы учреждений культуры, образования  и здравоохранения, недопущения закрытия учреждений этих отраслей;

•
совершенствование работы фельдшерско-акушерских пунктов на селе;

•
закрепление достигнутых в 2009 году успехов в сельскохозяйственном производстве.

