Спорт
Завершение  зимнего спортивного сезона
В субботу, 12 марта,  состоялось завершение зимнего спортивного сезона.  Зимние спортсоревнования -  это, конечно же, лыжи и коньки. На лыжню вышли все, кто хотел полюбоваться весенним утром,  со спортивным настроением, с желанием просто проверить себя, на что ты способен. 
Никто  никаких  рамок и условий для участников соревнований  не ставил. Как сказал  в самом начале заместитель  Главы  Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Юрий Александрович Греков, каждый участник  спортивного праздника  мог идти  на любую дистанцию. «Если  вы прошли  2 километра, - сказал Ю.А. Греков, -  и если у вас  есть еще силы и желание, -  то можете идти и еще на 2 километра». 

Эта спортивная акция  проходила в рамках  региональной  оздоровительной политики.  Ведь известно,  - сказал Ю.А. Греков, - что спорт отвлекает от многих вредных привычек.  И наше мероприятие проходило в рамках региональной антинаркотической акции: «Сообщи, где торгуют смертью!». 

Отрадно что в лыжных соревнованиях по закрытию лыжного сезона приняли участие многие организации райцентра,  школ, учреждения культуры и образования, да и просто многие  любители спорта  и сторонники  здорового  образа жизни.

Особо отметим,  что  Глава Администрации шел на 2 километра вместе с супругой Кристиной Игоревной,  и финишировал  с Российским флагом в руке.  Также особенно поразила семейная спортивная семья   Миренковых - Андрея Николаевича,  Светланы Ивановны  и дочери Полины. 
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