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Памятка для родителей.

Правовая защита детей от жестокого обращения.

Ответственность за убийство ребенка.

Наиболее суровое наказание (лишение свободы от 8 до 20 лет или пожизненное лишение свободы) предусмотренно за  убийство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 105 УК РФ). К отягчающим обстоятельствам закон относит убийство двух или более лиц; убийство  лица, находящегося в беспомощном состоянии; убийство с особой жестокостью.

Статья 106 УК РФ за убийство матерью новорожденного устанавливает необоснованно мягкое наказание (не более 5 лет лишения свободы).

За доведение ребенка до самоубийства или покушения на самоубийство путем угроз, жестокого обращения или систематического унижения человеческого достоинства, согласно ст. 110 УК РФ, виновный может быть лишен свободы на срок до 5 лет.

Ст. 109 УК РФ устанавливает ответственность за причинение смерти по неосторожности, когда неосторожные действия приводят к смерти ребенка.

Если халатное отношение родителей или воспитателей к обеспечению безопасности ребенка привело к причинению тяжкого вреда его здоровью, то виновные в этом привлекаются к уголовной ответственности по ст. 118 УК РФ.

Защита от сексуального насилия. 

ст. 131 УК РФ. Закон защищает половую неприкосновенность детей, не достигших 16 лет.

Изнасилование несовершеннолетних (от 14 до 18 лет) наказывается лишением свободы на срок от 4 до 10 лет; изнасилование малолетних (до 14 лет) или изнасилование, повлекшее тяжкие последствия (смерть потерпевшего или   причинение тяжкого вреда  здоровью, заражение ВИЧ-инфекцией), - лишением свободы на срок от 8 до 15 лет;
Развратные действия  ст. 135 УК РФ

Совершение развратных действий в отношении ребенка, заведомо не достигшего 16-летнего возраста, наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или лишением свободы на срок  до 3 лет;

К развратным  действиям  относят:

· обнажение половых органов ребенка или прикосновение  к ним;

· демонстрация ребенку  половых органов взрослого;

· совершение в присутствии ребенка половых актов ил иных непристойных действий;

· демонстрация   ребенку порнографических материалов, включая видеофильмы, книги и журналы;

· ведение с ребенком циничных разговоров на сексуальные темы 

Состав преступления, предусмотренного ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию ребенка) образуют два одновременно присутствующих элемента:

· бездействие -   неисполнение ил ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию ребенка;

· действие — жестокое обращение с ребенком. 

Ответственность за преступление, предусмотренное ст. 156 УК РФ, предусматривает штраф в размере до 40 тысяч рублей или в размере   заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, или лишением права занимать определенные должности или   заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет; или исправительные работы на срок до одного года.

