Итоги исполнения бюджета
 муниципального образования «Монастырщинский район»
 Смоленской области за    2013 год
Бюджет муниципального образования «Монастырщинский район»         Смоленской области за  2013  год  исполнен  по доходам в  сумме 238 570,7 тыс. рублей или  97,5  процентов  к утвержденным годовым назначениям и по расходам в сумме  244 809,9  тыс. рублей  или  97,2  процента от утвержденных бюджетных  назначений.  
В структуре доходов бюджета муниципального образования за 2013 год доля налоговых поступлений составила 9,3 процента, доля неналоговых поступлений – 0,9 процента, доля безвозмездных перечислений – 89,8 процента.

Налоговых и неналоговых  доходов  поступило в сумме  24 311,2  тыс. рублей или 97,9  процентов по отношению к  утвержденным годовым назначениям.  

Налоговых доходов поступило 22 122,9 тыс. рублей, что составляет 97,1 процента от утвержденных  годовых  назначений. Выполнение утвержденных бюджетных назначений по основным налоговым источникам за 2013 год сложилось следующим образом:

- налог на доходы физических лиц – 19 086,7  тыс. рублей, или 96,4 процентов к годовым утвержденным назначениям;

- налоги на совокупный доход – 2 581,1 тыс. рублей, или 101,5  процентов от утвержденных бюджетных назначений;

- государственная пошлина – 435,2 тыс. рублей, или 101,2 процента от утвержденных назначений. 

Неналоговые доходы бюджета муниципального образования за 2013 год составили 2 188,3 тыс. рублей.

 Из общей суммы неналоговых доходов основные поступления составили:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также на заключение договоров аренды указанных земельных участков - 689,5 тыс. рублей, или 116,9 процентов от утвержденных назначений;

- доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений)  -  834,8  тыс. рублей, или 104,4 процента от утвержденных бюджетных назначений;

- платежи при пользовании природными ресурсами - 199,8 тыс. рублей, или 102,0 процента от утвержденных назначений;

- доходы от оказания платных услуг - 10,3 тыс. рублей или 100,0 процентов от утвержденных бюджетных назначений;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов - 42,7 тыс. рублей или 105,0 процентов от утвержденных бюджетных назначений; 

- штрафы, санкции, возмещение ущерба -  411,1 тыс. рублей, или 101,3 процента от утвержденных бюджетных назначений.  

За 2013 год  в бюджет муниципального образования поступило  безвозмездных поступлений в сумме  214 259,5  тыс. рублей или  97,5  процентов от  утвержденных  назначений, из них  от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  -  214 875,0 тыс. рублей. 

Структура безвозмездных поступлений выглядит следующим образом:

- дотации бюджету муниципального образования – 68 629,0 тыс. рублей или  100,0 процентов к  утвержденным бюджетным назначениям;

- субсидии бюджету муниципального образования – 44 896,9 тыс. рублей или 89,0 процентов от утвержденных назначений;

- субвенции бюджету муниципального образования – 100 543,5 тыс. рублей или 100,0 процентов от утвержденных бюджетных назначений;
- иные межбюджетные трансферты – 805,6 тыс. рублей или 100,0 процентов от утвержденных бюджетных назначений.

Возвращено в областной бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – 615,4  тыс. рублей.

Расходы бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области  за   2013 год   исполнены  в сумме 244 809,9  тыс. рублей.  
Из общей суммы расходов, направлено на оплату труда    работникам муниципальных  учреждений  113 874,9 тыс. рублей, из них муниципальным служащим  14 722,8 тыс. рублей;  на оплату топливно-энергетических ресурсов  25 157,4  тыс. рублей или  10,3 процента от общего объема расходов;  на оплату питания учащихся школ и детей в детских дошкольных учреждениях – 3 598,5 тыс. рублей.
Численность работников муниципальных бюджетных учреждений на 1 января 2014 года составила 774 человека, из них муниципальных служащих – 57 человек.

На финансирование расходов, связанных с решением общегосударственных вопросов за отчетный год  направлено  31 100,0 тыс. рублей или 99,7  процентов к утвержденным бюджетным   назначениям, из них:

- на обеспечение деятельности представительного органа местного самоуправления 2 726,4 тыс. рублей, в том числе на функционирование контрольно-ревизионной комиссии – 797,2 тыс. рублей;

- на исполнение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области  – 1 288,1 тыс. рублей.

 В общем объеме средств, выделенных на общегосударственные вопросы, расходы на оплату топливно-энергетических ресурсов составили  1 744,2  тыс. рублей  (теплоэнергия – 1 416,9  тыс. рублей, электроэнергия – 327,3  тыс. рублей).
За отчетный период   расходы в области национальной экономики  составили  6 400,6 тыс. рублей или  65,0 процентов от утвержденный бюджетных назначений, из них:


- на  реализацию переданных государственных полномочий в сфере сельскохозяйственного производства (расходы на содержание  управления сельского хозяйства) – 3 039,0 тыс. рублей;
         - на  расходы в сфере водных ресурсов (проведение проектно-изыскательских работ, разработка ПСД на капитальный ремонт гидротехнических сооружений) – 791,9 тыс. рублей; 


- на финансирование расходов, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по организации транспортного обслуживания  населения услугами пассажирского автомобильного транспорта на внутримуниципальном автомобильном сообщении  - 2 500,5 тыс. рублей;
         -  на связь и информатику - обеспечение доступа муниципальных библиотек к сети Интернет -  66,7 тыс. рублей.

Расходы с области жилищно-коммунального хозяйства  за  2013 год составили 5 345,6 тыс. рублей, из них на ремонт и строительство шахтных колодцев 575,5 тыс. рублей; закупку и приобретение коммунальной техники       4 105,0 тыс. рублей; создание обязательного запаса материально-технических ресурсов для предупреждения и ликвидации ЧС на объектах ЖКХ и соц. сферы 252,5 тыс. рублей.
За  2013 год  расходы бюджета   в области образования  составили  139 121,5 тыс. рублей или 98,5  процентов к плановым  назначениям и 56,8 процентов от общего объема расходов бюджета муниципального образования. 

Из общего объема расходов  на оплату топливно-энергетических ресурсов направлено  21 072,0 тыс. рублей (электроэнергия – 10 959,0 тыс. рублей,  теплоэнергия – 8 856,9  тыс. рублей,  газоснабжение – 175,2  тыс. рублей, твердое топливо – 1 080,9 тыс. рублей).

На содержание муниципального бюджетного   дошкольного учреждения     из бюджета муниципального образования за отчетный период направлено 8 812,6 тыс. рублей.
За 2013 год из общей суммы расходов на общее образование направлено:

- на реализацию долгосрочной областной целевой программы «Развитие системы образования в Смоленской области» на 2009-2013 годы»  84 485,6  тыс.  рублей;

- на совершенствование организации питания учащихся в рамках  областной целевой программы – 1 605,4 тыс. рублей, в рамках ведомственной целевой программы  - 1 115,6 тыс. рублей; 
       - на реконструкцию, текущий и капитальный ремонт зданий общеобразовательных учреждениях в рамках модернизации региональных систем общего образования – 1 859,3 тыс. рублей;
- на осуществление транспортной доступности учащихся  (доставка учащихся к месту учебы и обратно) -  258,3  тыс. рублей.
В отчетном периоде на проведение мероприятий для молодежи  в целях реализации долгосрочной областной и муниципальных целевых программ направлено 937,9 тыс. рублей.
На организацию временной занятости несовершеннолетних граждан  из бюджета муниципального образования выделено 102,1 тыс. рублей.
Расходы в области культуры и  кинематографии   составили   28 360,9 тыс. рублей  или 99,1 процентов к плановым  назначениям. 
Из общего объема расходов  на реализацию ведомственных целевых программ направлено  22 634,1  тыс. рублей; на оплату топливно-энергетических ресурсов – 2 341,2 тыс. рублей  (электроэнергия – 1 770,9 тыс. рублей,  газоснабжение –  266,0  тыс. рублей, твердое топливо – 304,3 тыс. рублей).

За 2013 год  расходы бюджета муниципального образования в области социальной политики составили   10 553,7 тыс. рублей или   90,2 процент от утвержденных бюджетных  назначений,  в том числе:

 - пенсионное обеспечение – 1 283,4 тыс. рублей;
- социальное обеспечение населения – 4 956,1 тыс. рублей, из них:   на обеспечение жильем молодых семей – 338,1 тыс. рублей;  на предоставление льгот педагогическим работникам, работающим на селе – 4 463,0 тыс. рублей;  расходы на проезд детей-сирот на внутрирайонном транспорте  - 155,0 тыс. рублей;

- охрана семьи и детства – 4 244,2 тыс. рублей,  из них:  расходы на выплату компенсации части родительской платы на содержание ребенка в муниципальных общеобразовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования – 100, тыс. рублей; расходы на выплаты  опекуну на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью и вознаграждения   приемным родителям – 881,2 тыс. рублей; расходы на выплаты  опекуну на содержание ребенка  - 3 263,0 тыс. рублей;  

- другие вопросы в области социальной  политики – 70,0 тыс. рублей.

На развитие физической культуры и спорта в рамках реализации муниципальной целевой программы  за    2013 год  направлено 199,9 тыс. рублей.

На поддержку районной газеты «Наша жизнь» из местного бюджета  направлено  1 126,4  тыс. рублей или 100,0  процентов от утвержденных бюджетных назначений.
Перечисления из районного фонда финансовой поддержки на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений  составили  21 155,5 тыс. рублей, иные дотации  составили 1 445,9 тыс. рублей.
Кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2014 года, в том числе по выплате заработной платы и оплате за потребленные топливно-энергетические ресурсы, не допущено.

И.о. начальника Финансового управления                                    В.В. Ермачкова
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