Результаты мониторинга
объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, находящихся на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, на соответствие условий беспрепятственного доступа для инвалидов

24.10.217г. комиссией в составе представителей Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, районной общественной организации инвалидов, отдела социальной защиты населения, инвалида-колясочника, инвалидов по зрению и слуху проведен мониторинг объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, находящихся на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, на соответствие условий беспрепятственного доступа для инвалидов.
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» проживает более 9000 человек, из них: 1003 инвалида  (88 инвалидов – с нарушениями опорно-двигательного аппарата, 21 – инвалид с нарушением органов зрения, 4- инвалида с нарушением органов слуха), в том числе: инвалидов 1 гр. – 90 чел.,   инвалидов 2 гр. – 470 чел.,  инвалидов 3 гр. – 443 чел.,  а также  18 – ребёнка-инвалида.
В 2017 году был обновлен реестр объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Смоленской области в Монастырщинском  районе, в который вошли 77 объекта социальной инфраструктуры, в том числе: объектов сферы образования – 16; культуры – 48; транспорта – 1; потребительского рынка и сферы услуг – 12.

Общее количество торговых точек и объектов, оказывающих услуги гражданам – 63, из них объектов, обеспеченных свободным доступом для инвалидов-колясочников -59.
В результате мониторинга установлено:

Доступно полностью – 5

Доступно частично – 72

Временно не доступно – 0

По итогам работы установлено, что большинство объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, находящихся на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, доступны частично.
