

Рекомендации
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О внесении изменений в Устав Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области»
[bookmark: _GoBack]20 сентября  2022 года                                                                п. Монастырщина

Обсудив проект решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О внесении изменений в Устав Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области», участники публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений в Устав Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области» рекомендуют Совету депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области:
Принять в целом проект решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О внесении изменений в Устав Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области».
