Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель - земли населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Строителей, площадь 269 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Строителей, площадь 249 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Строителей, площадь 253 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Молодогвардейская, площадь 30 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Строителей, площадь 169 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Интернациональная, площадь 151 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Мира,  площадь 251 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехники, площадь 128 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
[bookmark: _GoBack]- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехники, площадь 42 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования.
