Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель - земли населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Гоголевское, д. Железняк-1, уч. 2, площадь 1500 кв. м., разрешённое использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Гоголевское, д. Железняк-1, уч. 1, площадь 1500 кв. м., разрешённое использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Гоголевское, д. Железняк-1, уч. 3, площадь 1500 кв. м., разрешённое использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства;
[bookmark: _GoBack]- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Гоголевское, д. Железняк-1, уч. 4, площадь 1500 кв. м., разрешённое использование: приусадебный участок личного подсобного хозяйства.
