[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельного участка из земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу:
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Татарское, д. Татарск, 30 метров южнее д. 70, площадь 2877 кв. м., разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства.
Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель – сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Соболевское, 200 метров северо-восточнее д. Стегримово, площадь 25000 кв. м., разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, с/п Соболевское, 100 метров севернее д. Стегримово, площадь 22159 кв. м., разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства.
