Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует юридических лиц и граждан о возможном (предстоящем) предоставлении в аренду земельных участков из категории земель – земли населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Смоленская область, Монастырщинский район, п. Монастырщина, пер. Восточный в 40 метрах юго-западнее д. 4 площадью 3016 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства;
- Смоленская область, Монастырщинский район, п. Монастырщина, пер. Дорожный прилегающий с южной стороны к земельному участку, расположенному под домом №9 площадью 720 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства;
- Смоленская область, Монастырщинский район, п. Монастырщина, в 160 метрах севернее д. 14 по ул. Смоленская площадью 5000 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства;
- Смоленская область, Монастырщинский район, южная часть п. Монастырщина, в 450 метрах юго-западнее д. 32 по ул. Юбилейная площадью 5000 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства.
Справки по телефону в п. Монастырщина: (848148) 4-23-27.
