МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКЕ  

          При Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области работает Межведомственная комиссия по налоговой политике.


В соответствии с письмом Заместителя Губернатора Смоленской области 
И.В.Скобелева от 15.01.2015 г. исх. № 04/00110 на эту комиссию возложена  координация работы на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.  

Состав комиссии:

Барановский А.С. - заместитель Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по производственному комплексу, председатель комиссии; 
Лобанов В.В.- начальник отдела  экономического развития, ЖКХ, градостроительной деятельности, заместитель председателя комиссии;
Атрошенкова Е.А. - главный специалист Монастырщинского Финансового управления, секретарь;
Ермачкова В.В. - заместитель начальника Монастырщинского Финансового управления;

Голуб Н.В. - начальник  отдела имущественных и земельных отношений;

Казакова  Е.В. - начальник отдела прогнозирования доходов Монастырщинского Финансового управления;
Бурмистров Р.Л. – юрист Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области;

Ефимова С.А. - старший государственный  налоговый инспектор Межрайонной ИФНС России №8 по Смоленской области (по согласованию);

Федоренков Г.П. -   старший государственный налоговый инспектор Межрайонной ИФНС России №8 по Смоленской области (по согласованию);
Изотова В.Н. - заместитель начальника ГУ УПРФ в Монастырщинском  районе Смоленской области (по согласованию);
Романова С.В. - главный специалист филиала №4 ГУ Смоленского регионального   отделения ФСС РФ (по согласованию); 

Екименкова О.А. - начальник  отдела СОГКУ «Центр  занятости населения города Смоленска в Монастырщинском районе» (по согласованию). 
