Публичные слушания
по проекту решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О бюджете Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
12 декабря 2022 года в Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О бюджете Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Слушания, организованные Советом депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области, прошли под председательством А.И. Лобановой – заместителя Главы муниципального образования Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области. В мероприятии приняли участие руководители и сотрудники структурных подразделений Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

С докладами выступили и.о. начальника Финансового управления Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области В.В. Ермачкова и председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области Н.Г. Грекова.

Согласно представленным докладам участники публичных слушаний отметили, следующее:

По проекту решения «О бюджете Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» общий объем доходов бюджета на 2023 год в сумме 87 029,9 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 81 844,1 тыс. рублей и на 2025 год в сумме 15 190,6 тыс. рублей. 

Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области в 2023 году прогнозируется в сумме 7 282,3 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 7 692,4 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 8 187,2 тыс. рублей. 
Объем получаемых межбюджетных трансфертов в 2023 году планируется в сумме 79 747,6 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 74 151,7 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 7 003,4 тыс. рублей. 

Расходы бюджета Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области предлагаются к утверждению на 2023 год в сумме 87 029,9 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 81 844,1 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 314,8 тыс. рублей, и на 2025 год в сумме 15 190,6 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 634,6 тыс. рублей. 

Дефицит бюджета Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов не планируется. Бюджет поселения предлагается к утверждению сбалансированный (доходы равны расходам).

Объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ предлагается к утверждению в 2023 году в сумме 85 806,0 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 80 311,8 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 13 280,1 тыс. рублей. 
Предоставление бюджетных кредитов и муниципальных гарантий из бюджета Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области не планируется.


Участники публичных слушаний рекомендуют Совету депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области:


Принять в целом проект решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «О бюджете Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

