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Пояснительная записка 

к показателям эффективности деятельности муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2021 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Доклад Главы муниципального образования  «Монастырщинский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области проведена по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильём, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Основным источником информации при подготовке доклада является официальная статистическая информация территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области и данные структурных подразделений Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования, эффективности расходования средств муниципального бюджета. 
1. Экономическое развитие
Основными задачами своей деятельности Администрация  муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области (далее - район) считает улучшение экономического состояния района, привлечение инвестиций в реальный сектор экономики, оказание поддержки малому и среднему предпринимательству, увеличение темпов газификации района, проведение оптимизации и модернизации систем дошкольного и общего образования, культуры и спорта. 
Важным инструментом решения социальных и экономических вопросов развития района является поддержка развития малого и среднего бизнеса.

Согласно данным из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по Монастырщинскому району на 01.01.2022 года насчитывается 221 субъект малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей – 158, юридических лиц – 63, что составляет 111,6 % к уровню 2020 года. 
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий розничной торговли. Структура производства продукции представлена в районе 2 направлениями: 
- производство пищевых продуктов;
- производство и транспортировка теплоэнергии. 
В среднесрочной перспективе до 2024 года значение показателя увеличится и составит 281 единицу на 10000 человек населения.

Решение актуальных проблем в сфере развития малого и среднего предпринимательства Монастырщинского района будет осуществляться в рамках реализации муниципальной программы «Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области». В среднесрочной перспективе будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства:
- проведение круглых столов и семинаров по актуальным вопросам малого бизнеса; 

- оказание консультационной помощи начинающим предпринимателям; 

- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства.

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 30,2 % и возрастет к 2024 году до 30,7 %.
Ежегодно в районе осваиваются значительные объемы инвестиций. В 2021 году объем инвестиций в основной капитал составил 381,53  млн. рублей, что в 4,1 раза больше чем 2020 году, в том числе за счет собственных средств предприятий – 216,81 млн. рублей, привлеченных средств – 164,72 млн. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека составил 25650,0 рублей.
Наиболее перспективными направлениями инвестирования муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области является повышение уровня газоснабжения и водоснабжения населенных пунктов. 
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области имеется 12 инвестиционных площадок.
Производством сельскохозяйственной продукции в 2021 году занимались сельскохозяйственные предприятия, КФХ и личные подсобные хозяйства населения.  Объем производства сельскохозяйственной продукции за год составил 1191,3 млн. рублей, что составляет 114,2 % к уровню 2020 года. Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий составила 77,8%. На 2021-2024 годы планируется, что доля прибыльных организаций составит 88,9%.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2021 году увеличилась на 0,2 % к уровню 2020 года и прогнозируется довести к 2024 году до 88,9 % за счет выявления неучтенных земельных участков, находящихся в пользовании физических лиц и постановки их на кадастровый учет.
Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автомобильных дорог. Общая протяжённость автомобильных дорог на территории района составляет – 1262,55 км, в т. ч. находящихся на обслуживании Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Управление областных автомобильных дорог» – 314,95 км, улично-дорожная сеть местного значения составляет 947,6 км, в т. ч. вне границ населённых пунктов – 680,5 км., улично-дорожная сеть в границах населённых пунктов – 267,1 км. С твёрдым покрытием в районе улично-дорожной сети местного значения насчитывается около 39,3% (без автодорог, находящихся на обслуживании Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Управление областных автомобильных дорог»).

В сфере дорожного хозяйства в 2021 году произведены ремонтные работы за счёт муниципального дорожного фонда на сумму 22,341 млн. руб. В 2021 году в муниципальный дорожный фонд поселений поступило 27,426 млн. руб., остаток денежных средств муниципального дорожного фонда на 01.01.2022 года по всем поселениям составляет 16,754 млн. руб.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составляет 5,8 %. Пассажирское обслуживание населения осуществляет «Муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие» Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области» («МПАП») по 7 маршрутам, из них 6 муниципальных маршрутов (село). За 2021 год услугами «Муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие» Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области» («МПАП») воспользовались 67,9 тыс. человек, что составляет 109 % к уровню прошлого года. В 2022-2024 годах данный показатель будет уменьшаться за счет уменьшения численности постоянного населения в населенных пунктах и к 2024 году составит – 5,6 %.


Изменение показателя связано с изменением численности населения по поселениям. Регулярного автобусного сообщения не имеют населенные пункты с малочисленным населением и не имеющие дорог с твердым покрытием.
Ежегодно увеличивается среднемесячная заработная плата как в целом по крупным и средним предприятиям так и по отдельным отраслям. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий по данным Смоленскстата в 2021 году 27280,7 руб., что составляет 106,1 % к показателю 2020 года. 
В 2021 году зафиксирована положительная динамика увеличения средней заработной платы отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила 19801,1 руб. (102,2 %).
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 25132,4 руб. (110,05 %).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 30237 руб. (115,7 %).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 26104 руб. (103,7 %).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 18113,3 руб. (123,9 %).

2. Дошкольное образование
В 2021 году услуги дошкольного образования предоставляли: 1 детский сад и 3 группы кратковременного пребывания, организованные при школах.

Работа по дошкольному образованию ведётся по двум направлениям:

- сохранение и расширение сети дошкольных образовательных учреждений; 
- повышение качества дошкольного образования путем расширения практики инновационной деятельности дошкольных учреждений по актуальным проблемам дошкольного воспитания.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2021 году по муниципальному образованию «Монастырщинский район» Смоленской области составила 23 %, что увеличилось на 2 % к уровню 2020 года, в связи с увеличением численности детей, посещающих МБДОУ «Детский сад «Солнышко». 
Очередь детей для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения отсутствует. 
Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений отсутствуют.

3. Общее и дополнительное образование
Образовательное пространство муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области в 2021 году включало в себя 7 общеобразовательных школ, являющихся юридическими лицами и 4 филиала, 2 учреждения дополнительного образования: МБУ ДО Монастырщинский центр внешкольной работы имени В.А. Счастливого и МБУ ДО детско-юношеская спортивная школа. Все общеобразовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.

На развитие сети общеобразовательных учреждений оказывают влияние демографические процессы и движение контингента обучающихся по классам. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях на 01.01.2022 составил 602 учащихся. В течение последних лет наметилась небольшая тенденция к увеличению численности учащихся.
В дальнейшем предполагается незначительное уменьшение среднегодовой численности лиц, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, это связано с уменьшением выпускников 9-ых классов.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений сдавших единый государственный экзамен по данным предметам составила – 100%.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила – 0 %. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составляет – 60% и по сравнению с 2020 годом не изменилась.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составили 55,3 тыс. руб. и до 2024 года планируется на уровне 55,5 тыс.руб.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы – 72,1 %. В 2024 году показатель достигнет уровня – 73,0 %.
4. Культура
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области  культурным обслуживанием населения района занимаются: 19 библиотек, 23 клубных учреждения, МБОУ ДОД «Детская школа искусств». 
Работа учреждений культуры района в 2021 году была направлена на повышение уровня культурного досуга, улучшение качества услуг сферы культуры и искусства, сохранение и развитие национального традиционного народного творчества, повышение культурно-эстетического и художественного уровня творческих коллективов.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет 100%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры за 2021 год составила 32,0%. (Монастырщинский РДК, Гоголевский СДК, Багрецовский СДК, Стегримовский СДК, Сычевский СДК, Крапивенский СДК).
Востребованность в деятельности учреждений культуры не снижается, именно здесь остается возможным реализовать свои потребности в самодеятельном творчестве, в обучении в сфере искусства, активно участвовать не только в культурной жизни района.
В 2021 году проведено 3210 культурно-массовых мероприятий, которые посетило 87,9 тыс. человек. Творческие коллективы МБУК «Монастырщинский районный культурно-досуговый центр» и МБУК «Монастырщинский районный Дом культуры» организовывали онлайн-мероприятия. В 2021 году народный танцевальный коллектив «Вихровские зори» достиг успехов в областных и всероссийских онлайн-конкурсах и фестивалях, таких как:

- во II Всероссийском конкурсе-фестивале «В ритме сердца и души» (диплом лауреата 2 степени);

- в Международном фестивале фольклора, ремесел и семейного творчества (номинация «Хореография», диплом лауреата 1 степени);

- в Федеральном проекте Всероссийского открытого конкурса искусств «Таланты России» (номинация «Народный танец», диплом 1 степени);

- в областном празднике русского танца «Наследие».

Ежегодно, 1 сентября, молодые исполнители муниципального образования принимают участие в Региональном фестивале патриотической песни «Наша Добрая Смоленщина». 
Охват населения библиотечным обслуживанием по библиотекам-филиалам составляет – 84 %. 

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2021 году составила – 0 %.
5. Физическая культура и спорт
Физкультурно-оздоровительную работу в районе проводят 22 учреждения в которые входят общеобразовательные школы, детская юношеская спортивная школа, муниципальное бюджетное культурно-спортивное учреждение «Юность». Функционируют 76 спортивных сооружений и 12 спортивных залов, один стадион с трибунами. Обеспеченность спортивными залами – 100%.

В 2021 г. было проведено 34 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняло участие 994 человека. 
С каждым годом растёт численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. В 2021 году доля населения, систематически  занимающегося физической культурой и спортом, составила – 35,2 %. Регулярно проводятся профилактические мероприятия по привлечению учащихся школ и молодежи района к занятиям физической культурой. В 2022-2024 годах продолжится работа по привлечению населения к участию в спортивных мероприятиях, что повлияет на увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, который достигнет – 41 %.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году составила – 100,0%.
В связи с введением ограничений было проведено незначительное количество спортивных мероприятий, вот некоторые из них:

- спортивная эстафета «Спорт-это мы!»

- Кубки Монастырщинского района по спортивной рыбалке «Мормыш – 2021» и «Поплавок-2021»
- районный турнир по волейболу «Кубок А.С. Старостина»;

- спортивно - патриотический квест «В единстве Крыма и России – наша сила!»;
 Ко дню рыбака подготовлена онлайн-презентация.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

По состоянию на 01.01.2022 г. общий жилищный фонд района составляет 323,4 тыс. кв.м. В 2021 году на 1 жителя приходится 38,4 кв.м. жилых помещений, что составляет 102,67 % к уровню 2020 года, в том числе введенная в действие за один год – 0,07 кв. м. К 2024 г. планируется, что на одного жителя будет приходиться не менее 40,0 кв. м. жилых помещений.

В 2021 году в районе выделялись земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, предусматривающие строительство индивидуальных жилых домов. В 2022-2024 годах прогнозируется увеличение выделений земельных участков для строительства межпоселковых газопроводов.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (кв. метров), отсутствует.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2021 году на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области комплекс коммунальных услуг оказывали 6 организаций, из них 5 МУПов работают в сельских поселениях, которые малочисленные. 
По состоянию на 01.01.2022 на территории района число многоквартирных домов составило 60 единиц. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами – 100,0%.

Собственники многоквартирных домов выбрали непосредственное управление в многоквартирных домах.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) – 31,0%. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2021 году, составила 30,0% – 100% к уровню 2020 года. До 2024 года данный показатель планируется на этом же уровне.

Аварийного жилья в районе не имеется.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия за 2021 год, составила – 8,5 %.
8. Организация муниципального управления


Консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2021 год исполнен по доходам в сумме 538 602 тыс. руб. или 99,7 % от плановых назначений и на 62,3 % больше, чем в 2020 году. 
Налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет поступило в сумме 63 278,2 тыс. рублей или 103,6 процента по отношению к утвержденным годовым плановым назначениям, что на 389,0 тыс. рублей (0,6 процента) меньше, чем за 2020 год.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2021 году составила 19 %.

Основными доходными источниками бюджета района являлись: налог на доходы физических лиц, поступления которого составили 24 233,1 тыс. руб., акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации поступило в сумме 27 428,7 тыс.руб.
За счёт увеличения налоговой базы в среднесрочной перспективе планируется увеличение данного показателя. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) на 2022 - 2024 годы рассчитана из плановых показателей и составила: 2022 – 24,6 %; 2023 – 31,4 %, 2024 – 32,8 %.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности на конец года по полной учетной стоимости составила – 0%.
Показатель объём не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района как за отчетные периоды, так и в плановом периоде, равен нулю.

В отчетном 2021 году, как и в предшествующий период, просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствовала. На период до 2024 года образования просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений допущено не будет.

Расходы муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2021 год составили соответственно 3860,6 рублей. В 2024 году составят не более 3992,1 рублей.
Согласно социологическим опросам, проведенным Департаментом Смоленской области по внутренней политике в соответствии с положением, утвержденным Указом Губернатора Смоленской области от 21.01.2014 № 6, в 2021 году уровень удовлетворенности составил 38 %. В среднесрочной перспективе планируются следующие значения данных показателей: 2022 год – 38,5 %, 2023 год – 39,0 %, 2024 год – 35,5 %.
Демографическая ситуация муниципального образования характеризуется уменьшением численности населения в виду миграционных процессов, которые не позволяют увеличить естественный прирост населения.

По данным статистики в 2021 году в Монастырщинском районе родилось 47 детей, это на 20 детей меньше, чем в 2020 году. Смертность в 2021 году увеличилась на 49 человек, и составила 262 человека. Однако, уровень смертности по-прежнему остается высоким и в 2021 году превысил уровень рождаемости в 5,5 раза. 

Среднегодовая численность постоянного населения района составляет 8,478 тыс. человек. На 2021-2023 годы в результате естественной и миграционной убыли населения наблюдается тенденция снижения численности населения. Среднегодовая численность населения района к 2024 году планируется на уровне 8105 человек.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по муниципальному образованию 2021 году составила: 

- электроэнергии на одного проживающего – 729 кВт и увеличилась на 2 кВт/ч к уровню 2020 года;

- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади – 0,237 Гкал и увеличилась на 0,038 Гкал к уровню 2020 года, в связи с погодными условиями;
- холодной воды на 1 проживающего составила 22,5 куб.м. и уменьшилась к уровню 2020 года на 1,2 куб.м., в связи с погодными условиями;

- природного газа на 1 проживающего – 164,2 куб.м. и увеличилось к уровню 2020 года на 1,5 куб.м. в связи с погодными условиями.
В перспективе планируется уменьшение показателей потребления по электрической энергии, тепловой энергии на территории муниципального образования в связи с реализацией мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области». 
Показатель потребления холодной воды в многоквартирных домах планируется уменьшить в 2022 году до 22 куб.м. на одного проживающего, в связи с повышением благоустройства в квартирах.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 
- электроэнергии на одного жителя по району составила 114 кВт;
- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,227 Гкал; 
- холодной воды на 1 проживающего 0,9 куб.м;

- природного газа на 1 проживающего 18,58 куб.м.
В перспективе планируется уменьшение удельной величины потребления по электроэнергии, теплу, холодной воде муниципальными бюджетными учреждениями на территории муниципального образования, в связи с активизацией работы по установке приборов учета. 
В среднесрочной перспективе продолжится реализация мероприятий программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, что позволит снизить потребление энергетических ресурсов в социальной сфере, в жилищном фонде и системах коммунальной инфраструктуры, в транспортном комплексе, в сфере наружного освещения района. Программа позволит сэкономить не только топливно-энергетические ресурсы, но и даст возможность сэкономленные денежные средства направить на мероприятия по содержанию объектов электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, установки приборов учета в бюджетных учреждениях муниципального образования.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг за 2021 год муниципальными организациями в сферах: культуры – 91,3 балла.
В планируемый 3-х летний период Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области наметила ряд мероприятий для поддержания стабильности в отраслях экономики, а именно:

- создание благоприятных условий для достижения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного производства; 

- газификация населенных пунктов;

- повышение качества услуг жилищно-коммунального хозяйства;

- повышение эффективности муниципального управления (повышение результативности деятельности органов местного самоуправления, качество предоставления муниципальных услуг);
- формирование качественной и доступной образовательной системы, соответствующей потребностям населения и рынка труда;

- развитие института семьи, поддержка материнства, детства, отцовства, осуществление молодежной политики;

- развитие физической культуры и спорта, проведение мероприятий в сфере культуры и искусства, развитие музейного и библиотечного дела.

Мероприятия, проводимые по этим направлениям, будут способствовать решению главной задачи – повышение уровня жизни людей и развитие производственного и трудового потенциала. 
