Пояснительная записка 
к докладу Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год 
и их планируемых значениях на 3-летний период
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р в ред. Распоряжения Правительства РФ от 15.05. 2010 № 758-р (ред.26.07.2010) проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие, образование, культура, физическая культура и спорт,  жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энерргетической эффективности. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие
На территории муниципального образования «Монастырщинский район»  зарегистрировано 221 субъект малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей - 175, малых и средних предприятий - 46.

В 2017 году в рамках реализации муниципальной программы Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области на 2014-2020 годы» проведены следующие мероприятия:

- в рамках оказания консультативной помощи, предоставлялась информация субъектам малого предпринимательства о проводимых областных конкурсах;

- в рамках оказания имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства, предоставлялась преференция в виде передачи муниципального имущества без проведения торгов;

- совместно с АНО «Центр поддержки предпринимательства Смоленской области», микрокредитной компанией «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» проведены семинары по вопросам поддержки малого бизнеса; 

- участие  в сельскохозяйственных районных и областных ярмарках.
Всего в 2017 году на реализацию мероприятий программы израсходовано 10 тыс. рублей. На официальном сайте Администрации Монастырщинского района  постоянно размещается и обновляется информация об изменениях в правовых документах в сфере малого бизнеса, о проводимых мероприятиях.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 30,45 % и возрастет к 2020 году до 30,68%.
В 2017 году объем инвестиций в основной капитал составил 329,213  млн. рублей, что составляет 329,1 % к объему инвестиций за 2016 год,  в том числе за счет собственных средств предприятий – 152,902 млн. рублей, привлеченных средств –176,311 млн. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2018-2020 годах прогнозируется  в сторону увеличения на 1-3,5 % в год.
Наиболее перспективными направлениями инвестирования муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области является повышения уровня  газоснабжения и водоснабжения населенных пунктов. 
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области имеется 10 инвестиционных площадок, в том числе за 2017 году сформировано две инвестиционные площадки – здание бывшей школы в д. Слобода, общая площадь здания  1200 кв. м., здание мехмастерских в д. Сычевка общей площадью здания 504,2 кв. м.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2017 году увеличилась  на 0,1 % к уровню 2016 года и прогнозируется довести к 2020 году до 83,6% за счет выявления не учтенных земельных участков, находящихся в пользовании физических лиц и постановки их на кадастровый учет.
Сельскохозяйственными предприятиями района в 2017 году реализовано продукции и услуг на сумму 237,4 млн. рублей, что на 4,1 млн. рублей больше уровня прошлого года. Получено чистой прибыли 43,3 млн. рублей, уровень рентабельности составил 21%. 
Наибольшая прибыль получена:

	ПСК «Новомихайловский»
	28,4 млн. рублей

	СПК «Раевка-Агро»
	6,4 млн. рублей

	СПК «Носково-2»
	2,7 млн. рублей

	СПК «Новый Мир»
	2,2 млн. рублей


Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автомобильных дорог. Общая протяжённость автомобильных дорог на территории района составляет - 1262,55 км., в т. ч. , находящихся на обслуживании Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Управление областных автомобильных дорог» – 314,95 км, улично-дорожная сеть  местного значения составляет 947,6 км в т. ч. вне границ населённых пунктов –  680,5 км., улично-дорожная сеть в границах населённых пунктов - 267,1 км. С твёрдым покрытием в районе улично-дорожной сети местного значения насчитывается около 38,5% (без автодорог, находящихся на обслуживании Смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Управление областных автомобильных дорог»).

В сфере дорожного хозяйства в 2017 году Администрациями сельских и городского поселениями произведены ремонтные работы за счёт муниципального дорожного фонда  на сумму 17,227 млн. руб. В 2017 году в муниципальный дорожный фонд поселений поступило 22,986 млн. руб., остаток денежных средств муниципального дорожного фонда на 01.01.2018 года по поселениям составляет 5,760 млн. рублей.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области уменьшилась на 0,04 %. Изменение показателя связано с изменением численности населения по поселениям. Регулярного автобусного сообщения не имеют населенные пункты с малочисленным населением и не имеющие дорог с твердым покрытием.

За 2017 год  среднемесячная  начисленная заработная плата работников в крупных и средних предприятиях  составила 18224,5 рублей, что на 9,8 % выше 2016 года,  в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 16054,3 рублей, что на 1,8%  выше 2016 года, в  муниципальных учреждениях   культуры и искусств – 21041,2 рублей, что на 34,5% выше 2016 года.

Отрасли, где работники имеют наиболее высокие доходы, это – оптовая и розничная торговля,  государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование. 

Рост заработной платы работников крупных и средних предпритий и некомерческих организаций  района обусловлен увеличением заработной платы работников внебюджетной сферы и должна составить к 2020 году 21418,3 рублей или увеличиться  на 17,5 % к уровню 2017 года.
 Наиболее низкой остается заработная плата работников бюджетной сферы. Так по итогам 2017 года, отношение среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений к заработной плате работников крупных и средних предприятий района составило 88 %. 
 В 2018 – 2020 годах планируется  повышение заработной платы работникам культуры и образовательных учреждений. Заработную плату учителей муниципальных образовательных учреждений довести до 21988,0 рублей в 2020 году, а учреждений культуры и искусства до 21298,1 рублей.
2. Дошкольное образование
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2017 году по муниципальному образованию «Монастырщинский район» составила 35%, что уменьшилось на 17% к уровню 2016 года, в связи с уменьшением численности детей посещающих МБДОУ детский сад «Солнышко». 

В 2017 году дошкольное образование получали 194 ребенка, из них 155  воспитанников посещали детский сад и 39 дошкольников с 3-х до 7 лет, группы кратковременного содержания, организованные при 6 общеобразовательных школах. 

3. Общее и дополнительное образование
Образовательное пространство муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области в 2017 году включало в себя 1 дошкольное образовательное учреждение-детский сад «Солнышко» и 6 групп кратковременного содержания при общеобразовательных школах, 7 общеобразовательных школ, являющихся юридическими лицами и 6 филиалов, 2 учреждения дополнительного образования: центр внешкольной работы и детско-юношеская спортивная школа. Все общеобразовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и в 2017 году прошли государственную аккредитацию.

На развитие сети общеобразовательных учреждений оказывают влияние демографические процессы и движение контингента обучающихся по классам. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях на 01.01.2018 составил 614 учащихся. В течение последних лет наметилась небольшая тенденция к сокращению численности учащихся.
В дальнейшем предполагается незначительное уменьшение среднегодовой численности лиц, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, это связано с уменьшением выпускников 9-ых классов. В перспективе также произойдут изменения в сельской местности в связи с предполагаемой оптимизацией школьной сети.

Одним из главных показателей деятельности образовательных учреждений в 2017 году стала государственная итоговая аттестация. 64 из 64 выпускников 9-х классов и 28 выпускников из 28 11-х классов были допущены к государственной итоговой аттестации. 

 Наиболее высокие результаты были показаны во время сдачи ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку. В нашем муниципальном образовании средний балл при сдаче ЕГЭ по русскому языку равен 67,3 балла, по математике в 11 классе, он равен 39,3, что значительно ниже средне областного (44,7). Средний балл по русскому языку на ОГЭ составляет 28,8 а по математике 15,2. Низкие результаты при сдаче ЕГЭ и ОГЭ по математике можно объяснить в первую очередь сложностью тестовых заданий, а также серьезными недоработками при подготовке к государственной аттестации.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составляет 60 % и по сравнению с 2016 годом не изменилась.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, охваченных дополнительным образованием в 2017 году  составляет 68% и по сравнению с 2016 годом увеличилась на 36%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составили 44,2 тыс. рублей и до 2020 года планируется на том же уровне.
4. Культура
 В соответствии с реализацией плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг сферы культуры муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2013-2018 годы» в 2017 году сохранена сеть учреждений культуры. В районе функционируют 19 библиотек, 24 клубных учреждения, МБОУ ДОД «Детская школа искусств». 
Работа учреждений культуры района в 2017 году была направлена на повышение уровня культурного досуга, улучшение качества услуг сферы культуры и искусства, сохранение и развитие национального традиционного народного творчества, повышение культурно-эстетического и художественного уровня творческих коллективов.

Востребованность в деятельности учреждений культуры не снижается, именно здесь остается возможным реализовать свои потребности в самодеятельном творчестве, в обучении в сфере искусства, активно участвовать не только в культурной жизни района.
Сферу культуры и спорта представляют  учреждения культуры: 

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Монастырщинская детская школа искусств».
Школа имеет 8 отделений:

- фортепианное;

- эстрадно-джазовое;

-народное (баян, аккордеон);

- теоретические дисциплины:

- художественное;

-фольклорное;

- обще-эстетического воспитания.

На всех отделениях обучаются  более 145 учащихся. В школе работают 12 преподавателей.

В отчетном году на базе клубных учреждений работало 114 клубных формирования, из них 44 для детей до 14 лет, 16 - для молодежи. Клубные формирования посещают 829 человек, из них 329 человек детей, 110 - молодежи. В районе три коллектива имеют звание «народный».

МБУК «Монастырщинский районный культурно-досуговый центр и «Районный Дом культуры» занимаются организацией и проведением культурно-массовых мероприятий. 

В 2016 году проведено 3811  культурно-массовых мероприятий,  которые посетило 113 тысяч человек. 

Вот наиболее яркие мероприятия:

- ежегодный рождественский фестиваль «Свет Вефлеемской звезды»

-  фестиваль детского рисунка «Радуга детства»;

- районный  фестиваль детско-юношеского художественного творчества «На волнах позитива»;

-районный  фестиваль народного творчества «Разгуляйся, русская душа».

Участники художественной самодеятельности района  в июне месяце представляли Смоленскую область в фестивале народной музыки «Звiнять цымбалы i гармонiк» в г. Поставы Витебской области Республики Беларусь.
Охват населения библиотечным обслуживанием по библиотекам - филиалам составляет - 86 %, по поселку –77 %.
Лица с ограниченными возможностями обслуживаются книгой на дому, как в центральной библиотеке, так и в библиотеках-филиалах.

Активное участие принимает подрастающее поколение в праздничных торжества, посвящённых Дню Победы, освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, митингах, в патриотической акции «Ветеран живёт рядом, вечерах Белых Журавлей, концертных программах «Мир без войны», повсеместно проходят Вахты памяти.

В 2017 году, в целях гражданско-патриотического воспитания населения, проводилась ежегодная акция «Бессмертный полк», акция «Марш за жизнь», которая состоялась в День защиты детей 1 июня, и была направлена  в поддержку материнства, отцовства, детства,  районная патриотическая Акция «Свеча памяти», которая прошла в д. Туфля Александровского сельского поселения 22 июня, в день начала Великой Отечественной войны, поэтическая акция «Добрая лира», акция «Читаем детям о войне», акция «Белая ромашка» (в рамках дня борьбы с туберкулезом).

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности по муниципальному образованию составляет 100%.

5. Физическая культура и спорт

Физкультурно-оздоровительную работу в районе проводят 22 учреждения в которые входят общеобразовательные школы, детская юношеская спортивная школа, муниципальное бюджетное культурно-спортивное учреждение «Юность», поселения района. Функционируют 78 спортивных сооружений и 12 спортивных залов, один стадион с трибунами. Обеспеченность спортивными залами 100%.

В 2017 г. было проведено 30 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 1680 человек. 

Наиболее значимым районным спортивным мероприятием является ежегодный День физкультурника – это массовый культурно-спортивный праздник в Монастырщине. В программу включены такие виды спорта, как - волейбол, баскетбол, мини-футбол, легкая атлетика, гиревой спорт, метание веса, конкурс спортивных семей «Папа, мама, я – спортивная семья», шахматы, шашки,  дартс.  Единовременно это мероприятие посещают в среднем около 350 жителей района.  

Спортсмены района активно участвовали в летней спартакиаде муниципальных образований, где заняли 3 место в конкурсе «Папа, мама, я – спортивная семья», а также 2 место по перетягиванию каната.

Проведены соревнования среди инвалидов по шахматам, шашкам, дартсу,  армспорту и настольному теннису, I районная спартакиада среди людей с ограниченными возможностями.

Спортсмены-инвалиды приняли участие в летней областной спартакиаде и заняли 3 место по дартсу, а также приняли участие в стрельбе из пневматического оружия.


Основной проблемой при организации и проведении массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий является уменьшение численности населения в муниципальном образовании, недостаточное количество квалифицированных  специалистов, количество спортинвентаря и оборудования для занятия физической культурой и спортом.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2017 год в районе введено жилья 1016 кв. м. (12 индивидуальных домов), что составляет 65,1% от уровня 2016 года. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2017 году  составила 36,9 кв.м., что на 2,2% больше 2016 года. К 2020 году планируется увеличивать объемы ввода жилья.  
В 2017 году в районе выделялись земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, предусматривающие строительство индивидуальных жилых домов. В 2018 -2020 годах прогнозируется увеличение выделений земельных участков для строительства межпоселковых газопроводов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2017 году составляет 19,0%, что на 4,6 % больше уровня 2016 года.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В районе 6 предприятий коммунального хозяйства, из них 5 МУПов работают в сельских поселениях, которые малочисленные. Предприятия ЖКХ обслуживают 47,3 тыс. кв. м жилищного фонда, 124,6 км водопроводных сетей, 4,9 км канализационных сетей, 75 единиц водозаборов, 2 котельные, 2 бани. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем чиссле многоквартирных домов по муниципальному образованию «Монастырщинский район» Смоленской области в 2016 году составила 100 %. Собственники многоквартирных домов выбрали  непосредственное управление в многоквартирных домах.
Организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участием муниципальной собственности в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Монастырщинский район» составляет 27,3 % .
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношение которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2017 году изменилась и составила 27,9 %, увеличилась на 1,5% к уровню 2016 года. В перспективе планируется увеличение показателя к 2020 году до 28,8 %.

Аварийного жилья в районе не имеется.

8. Организация муниципального управления

Бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области утвержден на 3 года.

Консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2017 год исполнен по доходам в сумме 224,6 млн. рублей или 100,1 % от плановых назначений и на 7,8% меньше, чем в 2016 году. В структуре доходов консолидированного бюджета муниципального образования доля налоговых и неналоговых доходов составила 9,8%, доля безвозмездных перечислений – 89,2 %.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 24,3 млн. рублей или 101,0 % от годовых плановых назначений, что ниже уровня 2016 года на 0,4 млн. рублей или на 1,7%.


Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов основные поступления составили:


-налог на доходы физических лиц –17,1 млн. рублей или 102,0% от утвержденных годовых плановых назначений и на 0,57 млн. руб. (3,5%) больше, чем предшествующий год;

-налоги на совокупный доход – 4,1 млн. рублей или 101,6%,  от утвержденных годовых плановых назначений. Снижение к уровню прошлого года составило 0,06 млн. рублей или 1,5%; 


 -доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципального района – 0,63 млн. рублей или 98,3 % от утвержденных бюджетных назначений, что на 7,9 тыс. рублей меньше, чем в 2016 году;


-штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,35 млн. рублей или 102,4 % от утвержденных годовых плановых назначений, что на 0,07 млн. руб. (17,3%) меньше чем за 2016 год.

За 2017 год в консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области получено безвозмездных поступлений в сумме 200,3 млн. рублей, по сравнению с 2016 годом поступления сократились на 18, 5 млн. рублей или 8,5 %.
Расходы бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2017 год исполнены в сумме 224,96 млн. рублей или 99,7%, от утвержденных годовых плановых назначений. 

Из общей суммы расходов консолидированного бюджета муниципального образования средства были направлены на:

- образование (доля в общих расходах бюджета составила 52,9%) -119,0 млн. рублей или 99,6 % к плановым значениям). По сравнению с 2016 годом расходы сократились на 4,2 млн. рублей (3,4%);

-культуру -  32,5 млн. рублей (99,6% годовых плановых назначений), что выше уровня 2016 года на 4,7 млн. рублей или на 16,8%;

-социальную политику - 20,2 млн. рублей (99,9% от плановых значений), по сравнению с 2016 годом расходы сократились на 1 401,6 тыс. рублей (6,5%);

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя района в 2017 году составили 3243 рублей, что ниже уровня 2016 года на 2,6%.

В муниципальном образовании «Монастырщинский район» утверждена «Схема территориального планирования Монастырщинского района Смоленской области» решением Монастырщинского районного Совета  депутатов Смоленской области от 16.12.2009 года № 72.
В Монастырщинском районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы  местного самоуправления и структурные подразделения. За 2017 год в Администрацию района поступило 186 письменных обращениейграждан, а также обращений в форме электронного документооборота. Чаще всего граждане обращались по земельным вопросам, имуществу и вопросам приватизации; по аренде помещений, получении архивных справок, ордеров на земельные работы; улучшению жилищных условий; по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Ни одно из обращений не оставалось без внимания: на каждое был дан ответ, разъяснение, принято решение, оказана помощь.  

Демографическая ситуация в районе продолжается оставаться сложной, каждый год наблюдается тенденция сокращения численности населения, характерная для регионов нечерноземной полосы расселения.
Численность  зарегистрированного населения Монастырщинского района согласно данным статистики на 01.01.2018 года составляет 9012 человек, в т. ч. в пгт. Монастырщина – 3600 человек. Среднегодовая численность  постоянного населения Монастырщинского района за 2017 год составила 9103 человека, уменьшилась к уровню 2016 года на 136 человек.

Рождаемость в районе  в целом остается очень низкой. В 2017 году родилось – 76 детей, это на 18 детей меньше, чем в 2016 году, а умерло – 223 человека, что на 6 человек меньше, чем в 2016 году.

В 2017 году в районе заключено браков - 52, количество разводов – 41. Помимо снижения рождаемости неблагоприятным моментом воспроизводственных процессов в районе выступает высокая смертность населения. Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Ежегодное сокращение миграционного прироста  наблюдается в районе. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московского региона подталкивает часть населения  к переезду, особенно это касается молодежи, для которой столичный регион интересен в качестве места учебы и работы.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по муниципальному образованию  в 2017 году составила: 

- электроэнергии на одного проживающего - 654 кВт и уменьшиласьна на 19 кВт/ч к уровню 2016 года, в связи с уменьшением количества жителей;

- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади - 0,220 Гкал и уменьшилась на 83 Гкал к уровню 2016 года, в связи с уменьшением продолжительности отопительного периода; 

- холодной воды на 1 проживающегося составила 32,8 куб.м. и увеличилась к уровню 2016 года на 0,6 куб.м., в связи с улучшением уровня жизни населения;

- природного газа на 1 проживающегося 150,8 куб.м. и увеличилась к уровню 2016 года на 3,5 куб.м. в связи с газификацией квартир.
В перспективе планируется уменьшение показателей потребления по электрической энергии, тепловой энергии на территории муниципального образования в связи с реализацией мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2015-2020 годы на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области». 
Показатель потребления холодной воды в многоквартирных домах планируется к увеличению в 2020 году до 33,5 куб.м. на одного проживающего, в связи с повышением благоустройства в квартирах.

Удельную величину потребления природного газа в многоквартирных домах планируется увеличить к 2020 году до 158,5 куб.м. на одного проживающего, в связи с переводом многоквартирных домов в п. Монастырщина на индивидуальное газовое отопление.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями: 
- электроэнергии на одного жителя по району составила 186 кВт;
-  тепловой энергии на 1 кв. м. отапливаемой площади по району составила 0,236  Гкал; 
- холодной воды на 1 проживающегося 1,46 куб.м;

- природного газа на 1 проживающегося 14,34 куб.м.
В перспективе планируется   уменьшение удельной величины потребления по электоэнергии, теплу, холодной воде муниципальными бюджетными учреждениями на территории муниципального образования в связи  активизацией работы по установке приборов учета. 
Удельная величина потребления природного газа на одного человека к 2020 году возрастет на 6% к уровню 2017 года в связи с увеличением количества газифицированных муниципальных бюджетных учреждений и сокращением численности населения.
Главный специалист отдела экономического развития,
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