ОТЧЕТ
о реализации Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области мер в сфере противодействия коррупции
за 2018 год
 
В течение 2018 года лицом, замещающим муниципальную должность в Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, было продолжено проведение планомерной и целенаправленной работы по предупреждению (профилактике) коррупционных правонарушений.
В 2018 году было проведено 2 заседания Комиссии по соблюдению установленных требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, на которых были рассмотрены:
- 7 заявлений о выполнении лицами, замещающими должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по которым приняты положительные решения о возможности выполнять иную оплачиваемую работу, так как это не повлечет за собой возникновения конфликта интересов;
В течение 2018 года Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области осуществлялась реализация мероприятий  плана (программы) по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области, утвержденного распоряжением Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области от 29.10.2018 № 0269-р: 
- реализация организационно-правовых мер по противодействию коррупции;
- проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
- организация обучения лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Анализ обращений граждан на предмет наличия сведений о фактах  коррупции среди муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области показал отсутствие в них коррупционных проявлений в действиях должностных лиц.
Все мероприятия плана были исполнены в установленные сроки.
В рамках реализации основных задач по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области систематически производится размещение и актуализация информации, методических рекомендаций, разъяснений законодательства в сфере противодействия коррупции на сайте Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на вкладке «Противодействие коррупции» (http://monast.admin-smolensk.ru/dohod/).
Все муниципальные служащие, должности которых включены в Перечень, подали сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах).
[bookmark: _GoBack]За отчетный период в Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области проведен анализ сведений о доходах, представленных 3 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и 55 муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.


