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Информация

о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
муниципального образования «Монастырщинский район»
Смоленской области за 9 месяцев 2020 года.

Свою деятельность Контрольно-ревизионная комиссия в 2020 году осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, утвержденным решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 11 мая 2017 года № 65 в редакции решения от 24 декабря 2019 года № 73, Планом работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2020 год и иными муниципальными нормативными правовыми актами.

Контрольно-ревизионная комиссия является органом местного самоуправления, не обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Штатная численность Контрольно-ревизионной комиссии состоит из двух человек Председатель и инспектор.

В связи с действующими соглашениями о передаче Контрольно-ревизионной комиссии полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городского и сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в 2020 году осуществляется исполнение данных полномочий на территории одного городского и шести сельских поселений муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

1. Экспертно-аналитические мероприятия.

Всего по результатам экспертно-аналитических мероприятий, проведенных за 9 месяцев 2020 года, Контрольно-ревизионной комиссией составлено 41 заключение, в том числе:

-13 заключений на проекты решений о внесении изменений в решения Советов депутатов о бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (в том числе 11 по поселениям, 2 по местному бюджету);

-16 заключений по отчетам об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие 2020 года (в том числе 14 по поселениям, 2 по местному бюджету);

-8 заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета за 2019 год (с одновременным проведением внешней поверки бюджетной отчетности 14 главных распорядителей бюджетных средств);

-4 заключения о приеме в муниципальную собственность муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области объектов государственной собственности Смоленской области.

В экспертно-аналитических заключениях нарушения не выявлены.

2. Контрольно-ревизионная деятельность.

За 9 месяцев 2020 года Контрольно-ревизионной комиссией было проведено два контрольных мероприятия, которыми охвачено два объекта. По результатам проверок были отмечены нарушения отдельных статей Бюджетного кодекса Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, нормативно-правовых актов действующего законодательства Российской Федерации.

1) Контрольное мероприятие - проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Татарского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области, за период с 01 января 2018 года по 31 декабря 2019 года.
В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности Администрации Татарского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области было установлено 19 нарушений требований действующего законодательства.
По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности был оформлен и подписан акт контрольного мероприятия от 25.02.2020 года.
Администрации Татарского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области было вынесено Представление от 05.03.2020 года, об устранении выявленных нарушений.
Нарушения, указанные в акте, устранены в полном объеме.
2) Контрольное мероприятие - Аудит в сфере закупки автомобиля УАЗ PATRIOT EDITION I Автомат для нужд Муниципального бюджетного транспортно-хозяйственного учреждения Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Закупка автомобиля произведена в 2020 году, в ходе проверки выявлено два нарушения.
По результатам Аудита в сфере закупки автомобиля УАЗ PATRIOT EDITION I Автомат для нужд Муниципального бюджетного транспортно-хозяйственного учреждения Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области был оформлен и подписан акт от 16.03.2020 г., с актом разногласий от 20.03.2020г. №7, на который представлено заключение от 24.03.2020г.



Председатель
Контрольно-ревизионной комиссии
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