              
                                                                                                              
Отчет
о деятельности  Контрольно-ревизионной комиссии
 муниципального образования «Монастырщинский район»
Смоленской области за 2014 год.


В соответствии с Федеральным Законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решения Монастырщинского районного Совета депутатов Смоленской области от 22 декабря 2011 года № 18, в редакции решения №44 от 09 июля 2013 года, образована Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Контрольно-ревизионная комиссия  муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области (далее КРК)  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля и подотчетна Монастырщинскому районному Совету депутатов Смоленской области.  Согласно Положения о КРК, утвержденного решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 22 декабря 2011 года № 18,  в редакции решения № 44 от 09 июля 2013 года обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. 
Согласно утвержденному штатному расписанию на 2014 год численность сотрудников Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области составляет 2 человека. На содержание  КРК  в бюджете муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, согласно уточненной сметы  расходов, предусмотрено на выплату заработной платы 532 400  рублей. Фактически израсходовано  - 532 362 рубля..
Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области осуществлялась на основании плана работы, утвержденного Распоряжением Председателя  КРК  от 24 декабря 2013года № 12. 
В соответствии с основными полномочиями КРК в 2014 году проведено 122 мероприятие внешнего муниципального финансового контроля, в том числе:         115 экспертно-аналитических и 7 контрольных мероприятий.
Экспертно-аналитическая деятельность.
В рамках экспертно-аналитического направления деятельности в 2014 году проведены следующие мероприятия:
Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2013год;
Внешняя проверка годового отчета  об исполнении  бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, бюджетов городского и сельских поселений, входящие в состав МО «Монастырщинский район» Смоленской  области за 2013 год;
Анализ отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, бюджетов городского и сельских поселений, входящие в состав МО «Монастырщинский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2014 года;
Экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, в бюджеты городского и сельских поселений, входящие в состав  МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
Экспертиза проекта бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов, бюджетов городского и сельских поселений, входящие в состав МО «Монастырщинский район» Смоленской области, на 2015 год.
Подготовлено    115   экспертных заключений, из них:
- 6 заключений на отчет об исполнении бюджета  главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2013 год;
- 11 заключений на отчет об исполнении бюджетов муниципального образования, городского и сельских поселений Монастырщинского района Смоленской области за 2013 год;
- 31 заключение на отчет об исполнении бюджетов муниципального образования, городского и сельских поселений за 1 квартал,1 полугодие, 9 месяцев 2014 года;
-  55 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджеты муниципального образования, городского и сельских поселений Монастырщинского района Смоленской  области на 2014 год;
- 1 заключение на проект  решения о внесении изменений в бюджет  муниципального  образования «Монастырщинский район» Смоленской  области на  2015 год;
-  11 заключений на проект решения «О бюджете на  2015 год и плановый период 2016-2017г »  муниципального образования, городского и сельских поселений  Монастырщинского района Смоленской области;
Контрольно-ревизионной комиссией по проведенным экспертно-аналитическим мероприятиям нарушений не установлено.
Однако допущены нарушения подпункта 2 пункта 2 статьи 9 Федерального Закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст.157 п.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, п.8.2. статьи 8 «Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области» в части не представления в Контрольно-ревизионную комиссию муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на финансово-экономическую экспертизу 1 проекта решений «О внесении изменений в решение Монастырщинского районного Совета депутатов Смоленской области от 06.12.2012года №103 «О бюджете муниципального образования  «Монастырщинский район» Смоленской области на 2013год и плановый период 2014-2015гг» (решение от 25.12.2013 г №80).
Нарушение подпункта 2 пункта 2 статьи 9 Федерального Закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст.157 п.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, ст.1 п.1.2 Соглашений о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской  области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городского и сельских поселений Монастырщинского района Смоленской  области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в части не представления в Контрольно-ревизионную комиссию муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на финансово-экономическую экспертизу:
1 проект решения «О внесении изменений в решение  Совета депутатов Гоголевского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области от 23.12.2013г №20 «О бюджете Гоголевского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015-2016гг» (решение от 30.05.2014г );
1 проект решения «Об исполнении бюджета Татарского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской области  за 1 полугодие 2014 года»;
1 проект решения «Об исполнении бюджета  Городского поселения Монастырщинского района Смоленской  области за 1 квартал 2014 года»,
Непредставление  на экспертизу проектов  решений о внесении изменений в решение о бюджете Городского поселения Монастырщинского района  Смоленской области на  2014 год и  плановый период 2015-2016г.
Результаты проведенных Контрольно-ревизионной комиссией экспертно-аналитических мероприятий в виде заключений в установленном порядке представлялись Главе муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, Главе администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, Главам муниципальных образований городского и сельских поселений, входящих в состав МО «Монастырщинский район» Смоленской области.
Контрольная деятельность.
В 2014 году проведено 7 контрольных мероприятий. Контрольные мероприятия проведены в следующих организациях:


- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного  образования детей Монастырщинский Центр внешкольной работы. Контроль за законностью и экономностью использования денежных средств бюджета  муниципального  образования, а  также средств, получаемых из других источников, предусмотренных законодательством РФ;
- Муниципальное унитарное предприятие «Исток» Гоголевского сельского поселения  Монастырщинского района Смоленской  области. Контроль за законностью использования денежных средств Гоголевского                                                                                                                                              сельского поселения, выделенных на оказание услуг по реконструкции и замене инженерных водопроводных сетей и на текущее благоустройство;
- Администрация Гоголевского сельского поселения Монастырщинского района Смоленской  области. Контроль за деятельностью главного распорядителя бюджетных средств, законностью, эффективностью и экономностью  использования средств  бюджета муниципального  образования, а  также  средств, получаемых из  других  источников, предусмотренных  законодательством. 
- Администрация Любавичского  сельского поселения Монастырщинского района  Смоленской  области. Контроль по исполнению Муниципальной целевой  программы «Развитие автомобильных  дорог местного  значения и улично-дорожной  сети на 2012-2015 гг по МО  «Монастырщинский  район» Смоленской  области»;
- Отдел культуры  и  спорта Администрации  муниципального  образования «Монастырщинский  район» Смоленской  области  «Монастырщинская районная  организация СОО ВОИ».  Контроль за использованием  денежных  средств направленных на Муниципальную целевую  программу «Оказание поддержки деятельности общественной  организации «Монастырщинская районная  организация СОО ВОИ на 2013-2015 гг»;
- Отдел  культуры  и  спорта администрации муниципального  образования «Монастырщинский  район» Смоленской области. Контроль за использованием денежных  средств направленных на  Муниципальную программу «Молодежь муниципального образования «Монастырщинский  район» Смоленской  области на 2012-2014 годы»;
- Отдел образования Администрации муниципального образования «Монастырщинский  район» Смоленской  области. Контроль за использованием денежных средств направленных на Муниципальную целевую программу «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Монастырщинский  район» Смоленской  области на 2013 год».



При проведении контрольных мероприятий установлено:
 Руководствуясь ст. 5 п.п. 12-14 Положения о  КРК подготовлено шесть представлений для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Характерными нарушениями для всех проверенных организаций  являются:
1. П.5 ст.8, п.2 ст.9, п.1 ст.10 Федерального Закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О  бухгалтерском учете» (обязательное заполнение реквизитов в первичных учетных документах);
       2 П.п. 345, 346, 349, 350  Приказа Минфина РФ от 01.12.2010г №157н «Об утверждении Единого плана  счетов бухгалтерского учета для  органов  государственной  власти (государственных  органов), органов  местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными  фондами, государственных академий  наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», где (приобретенная призовая и  сувенирная  продукция, материалы, запасные части должны списываться на  фактические  расходы после отнесения их на  забалансовые  счета 07, 09); 
     3. П.11 раздела 1 Инструкции по бюджетному учету от 01.12.2010г. №157н, где (обложка сброшюрованных первичных  документов оформляется без даты  о начале и окончании дела, сроков хранения, количества листов и т.д.);
    4. Приказ Министерства транспорта РФ  от 18.09.2008г. №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и заполнения путевых листов» (оформление путевых листов).
По всем нарушениям, установленным при проведении  контрольных мероприятиях в Контрольно-ревизионную комиссию была представлена Информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений, все нарушения устранены.	
          Для формирования плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской  области на 2015 год в срок до   1 октября 2014 года в Совет депутатов муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской  области, в Совет депутатов городского и сельских поселений  были направлены письма о предоставлении предложений по проведению контрольных мероприятий. 
Представленные  предложения по  проведению контрольных мероприятий были  включены  в  план работы  КРК на 2015 год.
Согласно ст.3 п.11 Федерального Закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и ст .15 п.4 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на 2014 год Главой муниципального образования  «Монастырщинский район» Смоленской области с  представительными органами городского и сельских поселений, входящих в состав  муниципального образования «Монастырщинскоий район» Смоленской  области, было заключено 10 Соглашений  на осуществление Контрольно-ревизионной комиссией муниципального 

образования «Монастырщинский район» Смоленской области полномочий  внешнего
муниципального финансового контроля и передачи межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов этих поселений в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ.  Межбюджетные трансферты на осуществление полномочий   внешнего муниципального финансового контроля в бюджет муниципального района за 2014 год поступили в сумме 123 600 рублей. Денежные средства использованы в полном объеме на нужды учреждения.
Контрольно-ревизионная комиссия  размещает на сайте Администрации муниципального  образования «Монастырщинский район» Смоленской  области  в сети «Интернет» информацию  о своей деятельности.
Согласно п.2 ст.19 Федерального Закона от 7.02.2011года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  и п. 6.6. ст.6 Регламента  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области отчет  о работе Контрольно-ревизионной комиссии в срок до 1 марта 2014г направлен на рассмотрение в Монастырщинский районный Совет депутатов Смоленской области.
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