
Анализ
деятельности административной комиссии
муниципального образования «Монастырщинский район»
Смоленской области
за 2022 год.

Административная комиссия муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области осуществляет свою деятельность на основании Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Областного закона от 25.06.2003года №29-З «Об административных комиссиях Смоленской области», областного закона от 25.06.2003года №28-З «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», а также в соответствии с Регламентом работы административной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

Состав административной комиссии.

Численность административной комиссии составляет 7 человек.
Административная комиссия состоит из председателя, заместителя председателя, ответственного секретаря комиссии и членов административной комиссии.
Состав комиссии и регламент утверждены постановлением Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области № 0059 от 25.02.2022 года (в редакции постановления № 0421 от 13.10.2022 года).
Все члены комиссии являются гражданами Российской Федерации, возраст не ниже 21 года, имеют высшее или среднее профессиональное образование, что соответствует п.5, ст.5, областного закона № 29-З от 25.06.2003года «Об административных комиссиях в Смоленской области».

Рассмотрение административных дел 
административной комиссией в 2022 году.

За 2022 год проведено 8 заседаний административной комиссии.
Заседания комиссии проводились по мере поступления материалов и согласно графику заседаний административной комиссии. Все члены комиссии регулярно принимали участие в заседаниях административной комиссии.
В 2022 году поступило 17 материалов на рассмотрение в административную комиссию ( + 2 протокола поступивших в 2021 году, но рассмотренных в 2022 году). Из них рассмотрено: 
- 12 протоколов об административных правонарушениях по ст.27 - «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время».
- 7 протокола об административных правонарушениях по ст. 17.5 «Невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» по запретам: 
-выпускать домашнюю птицу и пасти скот в общественных дворах, парках, скверах, на стоянках, пляжах, в зонах отдыха и других местах общего пользования;
- устраивать неорганизованные свалки вблизи автомобильных дорог;
-самовольной вырубки (снос) зеленых насаждений (в том числе больных и сухостойных деревьев и кустарников);
-осуществлять складирование твердых коммунальных отходов в местах сбора и накопления твердых коммунальных отходов, не указанных в договоре на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, складировать твердые коммунальные отходы вне контейнеров или в контейнеры, не предназначенные для таких видов отходов, за исключением случаев, установленных федеральным законодательством;
-сжигание мусора, листвы, тары, производственных отходов, разведение костров, включая внутренние территории предприятий, частных домовладений, дворовые и внутриквартальные территории, другие территории;
-слив хозяйственно-бытовых стоков в ливневую канализацию, придорожные кюветы, русла рек, по рельефу местности на территорию улиц.

По данным материалам:
вынесено предупреждений                                                              - 6
вынесено штрафов                                                                            - 9
прекращено                                                                                        - 4
сумма наложенных штрафов составила                                         - 19 500 руб.

Направлено в службу судебных приставов для 
принудительного исполнения                                                          - 4
на сумму                                                                                             - 9000 руб.

В 2022 году службой судебных приставов взыскан 1 штраф на сумму 1000 руб.
Вынесено более 50 (пятидесяти) устных и письменных предписаний по уборке и благоустройству придомовых территорий.
В 2022 году 1 постановление о назначении штрафа было отменено судом.
Все дела об административных правонарушениях рассматривались с соблюдением сроков, установленных КоАП РФ.
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