ПРОТОКОЛ  № 1.

ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Время: 14.00                                                              от  21 февраля   2018 года.

Место проведения: здание Администрации, кабинет Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Присутствовали: члены АТК согласно списка (прилагается).
Повестка дня: «О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и правопорядка в период подготовки и празднования  23 февраля и  8 марта.

О мероприятиях, предусмотренных Планом противодействия идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы», и лицах ответственных за их исполнение.

Анализ принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности помещений объектов и мест массового пребывания людей, задействованных для проведения голосования в период выборов Президента Российской Федерации». 
ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

   Вступительное слово.
Председатель комиссии В.Б. Титов ознакомил присутствующих с основными вопросами, подлежащими рассмотрению на  заседании  АТК, связанным с обеспечением безопасности и правопорядка в период подготовки и празднования 23 февраля и 8 марта, а также реализацией мероприятий, предусмотренных Планом противодействия идеологии терроризма  и состоянием работы по обеспечению антитеррористической защищенности помещений объектов и мест массового пребывания людей, задействованных для проведения голосования в период выборов Президента Российской Федерации. 
 1 Вопрос: «Организация предупредительно-профилактических и охранных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности мест проведения праздничных мероприятий, посвященных 23 февраля и  8 марта». 
Докладчик: Т.В. Глекова  – и.о. начальника отдела культуры и спорта в своем докладе сообщила, что по отделу культуры и спорта, а также по  РКДЦ  изданы приказы о дополнительных  мерах безопасности при проведении праздничных мероприятий к 23 февраля и  8 марта, приказы доведены до всех структурных подразделений. С работниками по всем учреждениям культуры проведены дополнительные инструктажи по антитеррористической безопасности, разработаны схемы оповещения, вывешены памятки. Во всех запланированных местах проведении массовых праздничных мероприятий силами работников Домов культуры, сельских клубов, с привлечением специалистов библиотек и РКДЦ будет организовано  дежурство и контроль за порядком, как в зданиях, так и на прилегающих территориях. Кроме того по вопросам организации обеспечения охраны и порядка в местах проведения праздничных мероприятий организовано взаимодействие с Монастырщинским Пунктом полиции, куда постоянно передаются графики проводимых мероприятий. 
Докладчик: Г.В. Антонов – начальник ПП по Монастырщинскому району, сообщил, что в обеспечении общественного порядка на концертах в РДК будет дежурить по 2 сотрудника  полиции, обеспеченных транспортом и средствами связи. 
3 Вопрос: «О мероприятиях, предусмотренных Планом противодействия идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы», и лицах ответственных за их исполнение.
  
Докладчик:   Ю.В. Емельянова – главный специалист по делам ГО и ЧС, секретарь Антитеррористической  Комиссии при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области сообщила присутствующим,  что работа по противодействию идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области организована в соответствии с областным Планом противодействия идеологии терроризма на территории Смоленской области на 2017-2018 годы, утвержденным 16 декабря 2016 года  на совместном заседании   Антитеррористической Комиссии в Смоленской области  и Оперативного штаба в Смоленской области. В соответствии с данным планом разработан План по противодействию идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы,  утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области №0049-р от 15.02.17 года. Данный План доведен до всех заинтересованных организаций и учреждений, а также исполнителей.  Непосредственное исполнение мероприятий областного и муниципального Плана распоряжением Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области №0049-р от 15.02.17 года (в ред. №0341-р от 12.12.2017)возложено на: 

- Ефременкову Елену Львовну – начальника отдела образования Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области;

- Глекову Татьяну Валерьевну
 - и.о. начальника отдела культуры и  спорта Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области; 

- Степанову Марину Константиновну – и.о. начальника отдела по информационной политике Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области; 

- Емельянову Юлию Витальевну – главного специалиста по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, секретаря Антитеррористической  Комиссии при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

4 Вопрос: «Анализ принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности помещений объектов и мест массового пребывания людей, задействованных для проведения голосования в период выборов Президента Российской Федерации». 
Докладчик: Е.Н. Скугарева – председатель территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, сообщила что в организации  и проведении выборов Президента Российской Федерации, которые состоятся 18 марта текущего года, задействован 21 избирательный участок Монастырщинского района,  которые уже с 15 февраля приступили к работе. С 14.02.2018 комиссией, состоящей из представителей отдела надзорной деятельности и профилактической работы Смоленского и Монастырщинского районов УНДиПР Главного управления МЧС России по Смоленской области,  Пункта полиции по «Монастырщинскому району» МО МВД России «Починковский»  и  прокуроры Монастырщинского района Смоленской области были начаты проверки  объектов, в которых расположены участковые избирательные комиссии.

В ходе проведения указанных мероприятий выявлены следующие нарушения требований пожарной безопасности:

УИК № 264 (Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, д. Досугово, д. 36) - печь имеет трещины в кирпичной кладке и не побелена (п. 81 и 88 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390 (далее - ППР в РФ));

УИК № 265 (Монастырщинский район, Соболевское сельское поселение, д. Октябрьское) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390 (далее - ППР в РФ); отсутствует договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 266 (Монастырщинский район, Соболевское сельское поселение, д. Соболево) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); отсутствует договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 267 (Монастырщинский район, Соболевское сельское поселение, д. Стегримово) - отсутствует договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 268 (Монастырщинский район, Барсуковское сельское поселение, д. Долгие Нивы) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); не представлен договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ).

УИК № 272 (Монастырщинский район, Новомихайловское сельское поселение, д. Михайловка) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); отсутствует договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 274 (Монастырщинский район, Гоголевское сельское поселение, д. Железняк-1) - здание не оборудовано автоматической установкой пожарной сигнализации (п. 9 таблицы А1 СП 5.13130.2009 «Системы противопожарной защиты. Установки пожарной сигнализации и пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования»);

УИК № 278 (Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Доброселье, д. 31) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); не представлен договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 279 (Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Раевка, д. 25) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); не представлен договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 280 (Монастырщинский район, Гоголевское сельское поселение, д. Любавичи, д. 1) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); не представлен договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ);

УИК № 281 (Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Кадино) - автоматическая установка пожарной сигнализации находится в неисправном состоянии, не организовано проведение проверки ее работоспособности с оформлением акта проверки (п. 61 ППР в РФ); не представлен договор на техническое обслуживание автоматической установки пожарной сигнализации (п. 63 ППР в РФ).

В технической укрепленности избирательных участков основными недостатками стали:

- установка тревожной кнопки;

- отсутствие на окнах решеток;

- отсутствие охранной сигнализации.

Системы видеонаблюдения установлены только на двух избирательных участках п. Монастырщина и помещении ТИК.

На данный момент прокуратурой Монастырщинского района по выявленным нарушениям готовятся представления в Кадинский филиал, Администрации Барсуковского, Александровского, Соболевского, Новомихайловского и Татарского сельского поселения со сроком устранения недостатков до 12 марта текущего года. На 26 февраля запланирована проверка оставшихся избирательных участков п. Монастырщина и Гоголевского сельского поселения.
Все выявленные недостатки будут устраняться по мере возможности, с учетом того, что к 18 марта будет обеспечена полная готовность УИК района.
РЕШЕНИЕ АТК: 
По 1 Вопросу: «Организация предупредительно-профилактических и охранных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности мест проведения праздничных мероприятий, посвященных 23 февраля и  8 марта».
1.1. Принять к сведению информацию докладчиков.

1.2. Пункту полиции  по  Монастырщинского района (Г.В. Антонов) совместно с отделом культуры и спорта (Т.В. Глекова) принять все меры для обеспечения безопасности мест проведения празднования 23 февраля и  8 марта. (Срок до и  непосредственно 22-24 февраля и 5-10 марта текущего года).

1.3. Начальнику отдела образования (Е.Л. Ефременковой) принять все меры для обеспечения безопасности учащихся общеобразовательных учреждений при проведении и их участии в праздничных мероприятиях, посвященных 23 февраля и  8 марта. (Срок непосредственно 22-24 февраля и 5-10 марта текущего года).
По 2 Вопросу: «О мероприятиях, предусмотренных Планом противодействия идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы», и лицах ответственных за их исполнение».
2.1. Принять к сведению информацию докладчиков.

        2.2. Продолжить реализацию мероприятий, предусмотренных «Планом противодействия идеологии терроризма в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы» (Срок  согласно сроков, предусмотренных планом).
По 3 Вопросу: «Анализ принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности помещений объектов и мест массового пребывания людей, задействованных для проведения голосования в период выборов Президента Российской Федерации».

3.1. Принять к сведению информацию докладчика.

3.2. Главам муниципальных образований сельских поселений Монастырщинского района Смоленской области, начальнику отдела образования и и.о. начальника отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области устранить все выявленные недостатки в области обеспечения пожарной безопасности и антитеррористической защищенности УИК Монастырщинского района. Информацию об устранении, выявленных недостатков предоставить секретарб АТК при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. (Срок 14 марта 2018 года). 

Председатель АТК                                                            В.Б. Титов
Секретарь АТК                                                                  Ю.В. Емельянова
