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Доклад 

о результатах и основных направлениях деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2024 год 
1. Цели, задачи и основные показатели деятельности


Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) можно считать обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области Финансовое управление ориентируется на достижение следующих целей.


Цель. Создание условий для оптимизации расходных обязательств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области и обеспечения их выполнения.

Финансовое управление в пределах своей компетенции создает нормативные и методологические основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств местного бюджета, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органов местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

Выполнение первой цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления общественными финансами.


Ключевая функция Финансового управления состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств местного бюджета, установленных нормативными правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных главными распорядителями (получателями) средств местного бюджета.


Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования, ориентированным на конечные общественно значимые результаты.

Кроме того, в рамках достижения данной цели Финансовое управление выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности, внедрения элементов бюджетирования, ориентированного на результат.

Административная функция Финансового управления по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.


При подготовке бюджета Финансовое управление учитывает необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств местного бюджета. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдения установленных процедур принятия новых обязательств.

Показателями достижения данной цели является полное и своевременное исполнение расходных обязательств.


Внешними условиями, необходимыми для достижения вышеназванной Цели, при подготовке проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период является предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период и графиком разработки доходной части местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. 
Непосредственная подготовка проекта решения о бюджете муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области возложена на Финансовое управление.
В 2023 году был принят бюджет на три года (Решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 21.12.2023 № 73 «О бюджете муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»).

При разработке проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период Финансовое управление обеспечило соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Монастырщинского районного Совета депутатов Смоленской области от 22.12.2011 № 9 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области» требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам.
Исходной базой для разработки проекта решения «О бюджете муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период 

Решение «О бюджете муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств местного бюджета, принят Монастырщинским районным Советом депутатов и подписан Главой муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области и председателем Монастырщинского районного Совета депутатов до начала очередного финансового года.

Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса зависит экономическая и социальная стабильность района в целом.
В Монастырщинском районе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 13 сельхозпредприятий, 6 крестьянских (фермерских) хозяйств и личные подсобные хозяйства граждан.

Монастырщинский район Смоленской области имеет крайне ограниченные возможности промышленного развития. Небольшая численность и устойчивая тенденция сокращения населения, окраинное положение, удаленность железнодорожного сообщения являются значимыми неблагоприятными факторами, препятствующими размещению нового и росту имеющегося промышленного производства.
В 2024 году проведено 25 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. На заседаниях заслушивали 181 налогоплательщика. В результате работы межведомственной комиссии поступило задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней в сумме 696,5 тыс. рублей, а также урегулирована задолженность по налогам, сборам, пени на сумму 2 261,2 тыс. рублей. 
Кроме того, в рамках данной комиссии проводится работа по легализации трудовых отношений и снижению уровня теневой занятости на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. За 2024 год было выявлено 12 граждан Российской Федерации, находящихся в неформальных трудовых отношениях, с которыми впоследствии были заключены трудовые договора. 

В целях координации действий Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области и налоговых органов Смоленской области по исполнению доходной части консолидированного бюджета в 2023- 2024 годах проводились иные совместные мероприятия, направленные на повышение собираемости налоговых платежей, а именно:

установлен постоянный контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов муниципальными бюджетными, казенными учреждениями в связи с отменой с 1 января 2013 года налоговых льгот по региональным и местным налогам в отношении данной категории налогоплательщиков; 

проведена работа с физическими лицами, работающими в органах местного самоуправления и подведомственных им учреждениях, по сокращению недоимки по имущественным налогам (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц).
С 2014 года, в связи с изменением кадастровой стоимости земельных участков, органами местного самоуправления пересмотрены ставки земельного налога в муниципальных образованиях в сторону увеличения и установлены в размерах, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации. 
Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области будут приниматься меры по:

- оптимизации налоговых льгот по местным налогам;
- проведению подготовительных работ по введению налога на недвижимое имущество физических лиц;
- созданию на территории муниципального образования условий для улучшения налогового администрирования, в том числе за счет усиления роли Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. 
В рамках работы указанных комиссий продолжится работа по недопущению роста задолженности по налогам и сборам, осуществлению мероприятий, направленных на предотвращение фактов выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате. 
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Монастырщинского районного Совета депутатов отчета об исполнении местного бюджета.

Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области (утвержден приказом Финансового управления от 25.12.2019 № 46) на 2024 год была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись, до главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, в соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана исполнения местного бюджет (утвержден приказом Финансового управления от 15.01.2013 № 1) на 2024 год был составлен и велся кассовый план местного бюджета.

Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2023 год утвержден решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 27.05.2024 № 32.
Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2023 год представлен на рассмотрение и утверждение в Монастырщинский районный Совет депутатов в порядке и сроки установленные решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 22.12.2011 № 9 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области».
Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области составляется на основании годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципального района, 1 городского поселения и 6 сельских поселений. 

Задача 1.3. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств.

Условием разработки проекта местного бюджета является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. В этой связи реализация задачи предполагает анализ нормативной базы, служащей основанием для возникновения расходных обязательств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, организацию учета расходных обязательств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области и ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, а также определение методов оценки объема расходных обязательств, правил расчета средств, необходимых для их выполнения в очередном финансовом году.

По состоянию на 30.12.2024 в Финансовом управлении обслуживалось 31 учреждение, в том числе:
- 15 получателей бюджетных средств, которым открыто 19 лицевых счетов;

- 16 бюджетных учреждений, которым открыто 32 лицевых счета.

Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с Финансовым управлением с использованием электронной цифровой подписи.

2. Расходные обязательства и формирование доходов


Все расходные обязательства Финансового управления, являющегося главным распорядителем средств местного бюджета, выполнены за отчетный период и будут исполняться в плановом периоде в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.

Общий объем исполняемых расходных обязательств представлен в таблице:
(тыс. рублей)

	Отчетный период

	2023 год
	2024 год
	2025 год (план)*

	
	план
	факт
	% исполнения
	

	33 379,6
	40 570,4
	40 570,0
	100,0
	7 962,9



*Данные в соответствии с решением Монастырщинского окружного Совета депутатов от 19.12.2024 № 98 «О бюджете муниципального образования «Монастырщинский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».


За 2024 год расходы по Финансовому управлению составили 40 570,0 тыс. рублей или 100,0 процентов к годовому плану.

За 2024 год городскому и сельским поселения Монастырщинского района Смоленской области предоставлено межбюджетных трансфертов в общей сумме  32 369,1 тыс. рублей.


За 2024 год общий объем расходных обязательств Финансового управления исполнен с увеличением к фактически исполненным обязательствам за 2023 год на 7 190,4 тыс. рублей или на 21,5 процента.

Финансовое управление является администратором доходов по поступлениям средств из областного бюджета. 
3. Муниципальные программы и непрограммная деятельность


Финансовое управление является исполнителем одной муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области».

4. Меры, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов

Эффективность бюджетных расходов является важным элементом муниципального управления.

При оценке эффективности мер, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов следует учитывать специфику деятельности Финансового управления.
В соответствии с приказом Департамента бюджета и финансов Смоленской области от 10.07.2015 № 97 «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами» Министерством финансов Смоленской области проведена оценка качества управления муниципальными финансами по итогам за 2023 год.

По результатам проведенной оценки муниципальному образованию «Монастырщинский район» Смоленской области присвоена II степень качества управления муниципальными финансами, что соответствует высокому качеству управления муниципальными финансами.
