Краткая историко-географическая характеристика муниципального образования

Монастырщина – поселок городского типа, центр Монастырщинского района, в прошлом местечко Мстиславльского уезда Могилевской губернии, находится на слиянии рек Вихра и Железняк. Свое название Монастырщина получила, как полагают, от появившегося здесь на рубеже XIII – XIV вв. монастырского скита. К концу XIV века, в том месте, где река Вихра, тогда достаточно многоводная, круто поворачивает на запад, были освоены таможня и торговая палата, возникло сравнительно крупное поселение. Монастырщина упоминается в числе местечек в 1784 году. В местечке Монастырщина было 49 дворов с населением в 215 человек, в т. ч. 110 человек мужчин. Владел поселением полоцкий стольник Михаил Кузьмич Голынский. В архивном документе, датированном 1783 – 84 гг. на месте рабочего поселка Монастырщина в Мстиславльском уезде Могилевской губернии, образованы два самостоятельных поселения – местечко, упомянутое ранее, и сельцо с одним и тем же названием – Монастырщина. В 1929 году возник Монастырщинский район с центром в Монастырщине. С 1965 года этот поселок преобразован в поселок городского типа.

Монастырщинский район расположен в юго-западной части Смоленской области. На севере район граничит с Краснинским и смоленским районами, на востоке с Починковским районом, на юге с Хиславичским районом, на западе граничит с Беларусью. Административный центр районного муниципального образования поселок городского типа – Монастырщина. Общая площадь муниципального образования составляет 151375 га, в т.ч. Монастырщина в городской черте 817 га. Поселок Монастырщина находится в 57 км от г. Смоленск. Большая часть района лежит на южном склоне Смоленско-Московской возвышенности, которая сравнительно круто спускается к Сожско-Остерской низменности. Весь склон изрезан балками и неглубокими оврагами.   Климат Монастырщинского района умеренно континентальный, характеризуется теплым летом, умеренно-холодной зимой, с устойчивым снежным покровом и хорошо выраженными переходными сезонами. Речная сеть района характеризуется следующим: крупнейшей водной артерией района является река Вихра. Она принадлежит к бассейну реки Днепр. Протяженность Вихры в границах района – 110,2 км. Почвы на территории района: средний суглинок и дерново-подзолистые. Общая площадь пашни – 75789 га. Лесной фонд района – 18034 га, в том числе государственный лесной фонд – 6499, 11535 – лесной фонд с/х предприятий.

Направления и перспективы развития муниципального образования

Численность населения на 01.01.2019 года составляет 8,765 тыс. человек, в т. ч. городского – 3,516 тыс. человек. В состав муниципального образования входят 7 поселений: Монастырщинское городское поселение, Александровское сельское поселение, Барсуковское сельское поселение, Гоголевское сельское поселение, Новомихайловское сельское поселение, Соболевское сельское поселение, Татарское сельское поселение. На территории муниципального образования «Монастырщинский район зарегистрировано 203 субъекта малого и среднего предпринимательства: индивидуальных предпринимателей – 164, малых и средних предприятий –  39. Из промышленных предприятий работает – ПО «Монастырщинахлеб»; из строительных организаций – Монастырщинский филиал СОГБУ «Смоленскавтодор». 

Муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» (МПАП),  является единственным предприятием, осуществляющим пассажирские перевозки на территории  района. Перевозка пассажиров производится по 7 маршрутам. На балансе предприятия находятся 7 автобусов.

В Монастырщинском районе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 11 сельскохозяйственных предприятий, 5 крестьянских (фермерских) хозяйств и личные подсобные хозяйства граждан.

Всеми категориями хозяйств района произведено (тонн):

	
	2019 г
	в % к 2018 г

	Зерна в бункерном весе, тонн
	8862,0
	93,8

	Картофеля, тонн
	5751,5
	102,0

	Овощей, тонн
	1021,9
	103,3


На 1 октября 2019 года во всех категориях хозяйств имелось крупного рогатого скота 11325 голов, в том числе коров 6778 голов , 952 головы свиней, 475 голов овец и коз. Поголовье КРС увеличилось  к уровню прошлого года на 1377 голов (113,8%), коров увеличилось на 1346 голов (124,8%), поголовье свиней сократилось на 230 голову (80,5%), овец и коз уменьшилось на 158 голов (75,0%).  

По состоянию на 01.10.2019 года в сфере розничной торговли действует 103 торговых точек, общая торговая площадь которых составляет 4302,6 кв. м., численность работающих – 158 чел., в т. ч. стационарных торговых объектов – 95 ед., ярмарка выходного дня, объектов общественного питания (включая школьные столовые) – 22 ед., автозаправочных станций – 3 ед.

Сеть образовательных учреждений  муниципального образования включает в себя 1 дошкольное образовательное учреждение – МБДОУ «Детский сад «Солнышко» и 6 групп кратковременного пребывания при школах, 7 общеобразовательных учреждений, являющихся юридическими лицами и 4 филиала, 2 учреждения дополнительного образования: МБУ ДО Монастырщинский центр внешкольной работы имени В.А. Счастливого и МБУ ДО Детско-юношеская спортивная школа. Количество обучающихся в школах района на 01.09.2019 года составило 617 человек. Учебно-воспитательный процесс в образовательных учреждениях осуществляет 150 педагогов. Одним из главных направлений деятельности общеобразовательной системы района является активное внедрение Федеральных государственных стандартов, которые меняют содержание образования всех уровней – от дошкольного до среднего.

Сферу культуры в муниципальном образовании  представляют:

· Отдел культуры и спорта Администрации муниципального образования       « Монастырщинский район» Смоленской области

· МБУК «Монастырщинский районный Дом культуры»;

· МБУК «Монастырщинское межпоселенческое централизованное библиотечное объединение» (19 филиалов);

· МБУК «Монастырщинский культурно-досуговый центр»;

· МБУ ДО «Монастырщинская детская школа искусств»;

· МБКСУ « Юность».

Численность работников культуры и спорта составляет 106 человек. На базе культурно-досуговых учреждений работает 115 клубных формирований различной жанровой направленности. Муниципальное образование «Монастырщинский район» Смоленской области приняло участие в проекте «Создание региональной сети «Народных центров гостеприимства» Смоленской области».

В рамках программы «Комфортная городская среда» в 2019 году выполнен третий этап благоустройства парка п. Монастырщина:  

· устройство баскетбольной площадки;

· устройство навеса сцены;

· благоустройство парка, установка скамеек и урн;

· приобретение малых архитектурных форм для детской площадки.

Установлены четыре детских игровых площадки, в т.ч. две игровые площадки  в сельских поселениях.

В муниципальном образовании в 2019 году:

- выполнен 2-ой этап работ по газификации д. Досугово Александровского сельского поселения;

- перевод на индивидуальное газовое отопление здания Новомихайловского сельского Дома культуры;

- выполнен капитальный ремонт улиц Коммунарная и Революционная п. Монастырщина;

- капитальный ремонт Раевского СДК и Носковского СДК;

- капитальный ремонт спортивного зала МОУ Новомихайловская средняя школа;

- приобретены для ЖКХ автомобиль дорожный универсальный, 2 погрузчика фронтальных;

- приобретено 7 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения.

Здравоохранение представлено центральной районной больницей, двумя врачебными амбулаториями, 17-ю фельдшерско-акушерскими пунктами. В сфере здравоохранения работает 26 врачей и 65 средних медработников.

В последние годы уделяется должное внимание укреплению материально-технической базы здравоохранения: в центральной больнице произведен ремонт в  лечебных кабинетах; получены новые автомобили «Скорая помощь»; приобретены пульсоксиметр и гониоскоп. Девятнадцать пациентов, жителей Монастырщинского района, получили высокотехнологические виды лечения в клиниках федерального уровня.

В целях социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на ближайшую  перспективу планируется: 
- реализация мероприятий в рамках региональных проектов;

- реализация проекта «Реконструкция сетей канализации с устройством очистных сооружений в п. Монастырщина Смоленской области»;

-реализация проекта комплексного развития посёлка Турковского торфопредприятия и деревни Барсуки Барсуковского сельского поселения в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» (газификация жилой зоны дер. Барсуки и п. Турковского торфопредприятия, ремонт здания МБОУ Сычевская школа и др.);

- строительство газопроводов высокого давления до дер. Досугово;

-разработка проектной документации на строительство межпоселкового газопровода высокого давления до дер. Доброселье;

- строительство газопровода низкого давления для газификации жилой зоны ул. Октябрьской и пер. Пионерского в п. Монастырщина; 

- капитальный ремонт кровли МОУ «Новомихайловская СШ»;

- газификация Носковского сельского Дома культуры;

- разработка ПСД для газификации Раевского сельского Дома культуры;

- реконструкция изношенных тепловых сетей в п. Монастырщина;

-капитальный ремонт водопроводных сетей в сельских поселениях и п. Монастырщина с участием областного бюджета;

- реализация мероприятий Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

 - ремонт улично-дорожной сети в п. Монастырщина и сельских поселениях;

 -выполнение проектно-изыскательских работ по объекту «Капитальный ремонт автодорожного моста через р. Железняк по ул. Октябрьской в п. Монастырщина»;

 -выполнение проектно-изыскательских работ по объекту «Строительство автомобильной дороги от д. Стегримово до д. Максимовское Соболевского сельского поселения»;

-реализация инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

