
Итоговый отчет

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области   в 2015 году
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	Раздел 1
	

	1.1.Вводная часть
	Цель социально-экономического развития района: повышение качества жизни населения района - это улучшение качества услуг образования, здравоохранения, культуры, коммунальных услуг, строительство жилья, занятости населения, социальной защиты населения, рост уровня жизни.  

         В 2015 году доход консолидированного бюджета района составил 262,8 млн. руб., в том числе налоговые и неналоговые  доходы 41,0 млн. руб.        
Основную долю поступлений налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц (55%) к уровню 2014 года рост на 17,9 %.

        Администрацией района проводится социально-ориентированная бюджетная политика. Более 65,8% бюджетных расходов или 178,5 млн. руб. приходится на социальную сферу – образование (46,3% от расходов всего бюджета), культуру (11%), социальную политику (8,4%), спорт. Уменьшение расходов в 2015 году на социальную сферу составило 6,7 млн. руб. Расходы на содержание аппарата управления на остались на уровне 2014 года и составили2,3 млн. рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство и национальную экономику расходы уменьшились на 0,7 млн. руб. (1,6%). 

В 2014 году родилось 69 человек, умерло 201 человек. В 2015 году родилось 56 человек, умерло 166 человек. По сравнению с 2014 годом рождаемость  снизилась, но снизилась и смертность. 

        В 2015 году Монастырщинский район принимал участие в реализации 24 муниципальных программ. 

            Всего привлечено на территорию района через реализацию программ 268,6 млн. руб., в том числе из федерального бюджета 2,4 млн. руб., областного бюджета 121,5 млн. руб. и 134,7 млн. руб. выделено из местного бюджета. 
       Положительные результаты в экономике – это реальная возможность решать вопросы повышения уровня жизни населения. В 2015 году было повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. 

Размер среднемесячной заработной платы на 1 работника по району  за 2015 год  составил 15 937 руб., темп роста 104,7% к  уровню прошлого года.
        Среднемесячные денежные доходы на душу населения за 2015 год достигли 9 062 руб., рост к уровню аналогичного периода прошлого   года составил 112,5%. 
     С 2014 года уровень официальной безработицы в районе снизился с  3,1% до 3,09% к трудоспособному населению за 2015 год. В 2015 г. в службе занятости населения  в качестве безработных зарегистрировано 168 чел., это 95% к соответствующему периоду прошлого года.
       

	1.2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования
	Система образования района по количеству образовательных учреждений включает в себя: дошкольные учреждения – 1, общеобразовательные учреждения – 7 (3 средние школы,  4 основные школы, 7 филиалов), учреждения дополнительного образования – 2. Количество учащихся – 629 человек.

В 2013  году произошли важные для образования события: принята новая государственная  программа «Развитие образования на 2013-2020 годы»  и новый базовый закон об образовании, который для системы образования особо важен тем, что гарантирует повышение заработной платы педагогов до средней по экономике, финансирование дошкольного и дополнительного образования. 

Основные нормы закона вступили в силу с 1 сентября 2013 года, поэтому проводятся  мероприятия, направленные на изучение, разъяснение и разработку необходимых нормативных и методических материалов и создание других условий для его реализации. 


Утвержденная Президентом Российской Федерации национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», основные приоритеты которой закреплены в указах и поручениях Президента Российской Федерации, предусматривает модернизацию образования по шести ключевым направлениям:

· переход на новые образовательные стандарты;

· система поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развитие самостоятельности школ.

Несмотря на то, что общее образование стало флагманом процессов модернизации, где результаты преобразований наиболее видны,  дошкольное образование также является актуальной темой. 

В муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области принята и успешно реализуется долгосрочная муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы», мероприятиями которой предусмотрено развитие системы образования.
Большое внимание уделяется системе дошкольного образования. Укрепляется материально-техническая база, приобретено технологическое оборудование, произведен косметический ремонт МБДОУ детский сад «Солнышко», все это позволяет повысить качество образовательных услуг в дошкольном учреждении.
В 2015 году будет открыта дошкольная группа полного рабочего дня при МБОУ Монастырщинская средняя общеобразовательная школа имени А.И. на 22 места 
Для решения проблемы доступности внедряются и другие формы дошкольного образования. 
В 3 общеобразовательных организациях работает 4 группы кратковременного пребывания детей  от 3 до 7 лет, которые посещают 28 детей.  В 2015 году общий охват детей услугами дошкольного образования составил 54,7%. При открытии дошкольной группы при МБОУ Монастырщинская СОШ имени А.И. Колдунова проблема доступности дошкольного образовании в районе будет решена на 100%.
Необходимо отметить, что в прошедшем учебном году увеличилось число педагогов-дошкольников, прошедших курсы повышения квалификации. Число аттестованных педагогов -  45%. 

На сегодняшний день все еще недостаточно вкладывается средств в развитие дошкольного учреждения, но чистота, уют создаются теми людьми, которые здесь работают, которые заинтересованы и неравнодушны. Это коллектив детского сада «Солнышко».

Крупнейшим сегментом образовательной сети является общеобразовательная сеть. В прошедшем учебном году продолжена работа по развитию сети, призванная обеспечить равные условия получения общего образования для всех обучающихся независимо от  социального статуса  и места проживания, и достижению показателей эффективности сети. С этой целью реорганизовано в форме присоединения 1 образовательное учреждение, которое стало филиалом. 1 образовательное учреждение реорганизовано из среднего в основное. 1 филиал ликвидирован.
Особое внимание уделяется обеспечению готовности малокомплектных школ к реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. За последние два года большинство школ обеспечены компьютерным и мультимедийным оборудованием, интерактивными досками. 

В пилотном режиме по новым образовательным стандартам основной школы обучаются шестиклассники-семиклассники образовательных организаций и восьмиклассники МБОУ Монастырщинская СОШ имени А.И. Колдунова. 

Проводятся мероприятия по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов в работе по новым образовательным стандартам.

Необходимо отметить, что помимо традиционных форм повышения квалификации все больше педагогов включаются в профессиональную переподготовку. Этот момент очень важен для малокомплектных школ из-за отсутствия специалистов на селе.

Педагоги продолжают повышать квалификацию. В течение прошедшего учебного года прошли курсы повышения квалификации 25% педагогов.

Средняя заработная плата учителей составила 19 556 рублей.

Повышение заработной платы, безусловно, само по себе важно, как средство повышения благосостояния учителей. Но при этом важно учитывать качество и количество вложенного труда, поддерживать лучших и стимулировать всех к постоянному улучшению результатов своей деятельности. 
В связи с этим все большую актуальность приобретает вопрос повышения эффективности и качества работы образовательных учреждений в целом и каждого конкретного учителя в отдельности.

В связи с совершенствованием процедуры аттестации в соответствии с новым порядком возросло число педагогов, системно представляющих свой опыт на  муниципальном и региональном уровнях. Также увеличилась доля учителей, эффективно использующих информационно-коммуникационные технологии. Все больше педагогов включается в инновационную деятельность. Все это положительно отражается на качестве всей системы образования. 

С другой стороны, увеличивается качество знаний. В 2015 году оно составило 45,1%. 

В 2015 году с золотой медалью закончили 2 ученицы. Необходимо тщательно отслеживать результаты учащихся на старшей ступени  и объективно подходить к решению о представлении выпускников на получение медали.

Вся работа оценивается, как известно, по результатам единого государственного экзамена. По русскому языку средний балл по району составил 63,1, по математике – 35,1. 
По русскому языку набрали установленный минимум все учащиеся, по математике установленный минимум не набрали 2 учащихся. Одной из причин было отсутствие вычислительных навыков. Причиной является недостаточный внутришкольный контроль: нет комиссий, осуществляющих контроль, посещение уроков без выводов и рекомендаций, контроля за  их исполнением. Вопрос качества, как соблюдение требований учителями при подготовке и проведении занятий, распространение опыта не является предметом обсуждения на педсоветах.

Аналитическая база результатов ЕГЭ школьного, муниципального, регионального уровней есть. Необходимо проанализировать ситуацию, обсудить на педсовете, установить контроль за подготовкой к ЕГЭ. 
           Отмечается также формальный к распределению стимулирующих выплат и доплат за подготовку учащихся к ЕГЭ. Причем в ряде школ стимулирующий фонд распределен между всеми педагогами. Не все педагоги считают, что средства, направленные из ститмулирующего фонда в образовательные учреждения, соответствуют целям, на достижение которых они выделены.  
Необходимо пересмотреть локальные акты о распределении стимулирующего фонда, исключить те пункты, которые не работают на результат и не стимулируют педагогов.


Итоговую аттестацию за курс основного общего образования прошли аттестацию 78 обучающихся. Повторную аттестацию прошли 27 обучающихся. Это большая цифра для района и показатель не из лучших.
Документ об образовании за курс основного общего образования получили все выпускники 9-х классов.

       В каждой школе ведется мониторинг результативности  по предметам, по достижениям учителей, мониторинг промежуточной аттестации. Мониторинг ради мониторинга быть не должен. Его нужно проанализировать, найти причины, сделать выводы и принять управленческое решение!  

Кадровый потенциал учительства района позволяет системно улучшать качество образовательных услуг. 

В образовательных учреждениях район работает 170 педагогов. За последние 3 года в образовательные организации района поступило  3 молодых учителя.  Из них закрепилось 2. Осуществляются меры поддержки молодых специалистов. 

Осуществляются доплаты к должностному окладу первые 3 года до 2 тысяч рублей, предоставляется жилье. Но молодых педагогов нужно поддержать не только материально. Нужно не забывать про наставников из числа опытных учителей школы, про методические дни, когда бы молодой педагог мог посетить уроки опытных учителей, обратиться за помощью к директору школы, создать необходимые условия для работы и проживания. Надо помнить, что они – вчерашние студенты, а специалистами они станут только под чутким и мудрым руководством. Хорошо работает в этом направлении педагогический коллектив МБОУ Новомихайловская СОШ. Тем не менее, проблема кадров существует. Руководителям образовательных учреждений совместно с Главами сельских поселений необходимо активизировать работу по привлечению и закреплению молодых специалистов.


Особое внимание на всех этапах обучения детей должно выделяться  выявлению и развитию одаренных и талантливых детей. Это одно из направлений Президентской инициативы «Наша новая школа». Во всех образовательных учреждениях проводится целенаправленная работа с одаренными детьми. В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам приняли участие 130 учащихся из 261 обучающихся из 7 школ, завоевав 36 призовых мест. В региональном этапе всероссийской олимпиады участвовали  школьников из МБОУ Монастырщинская СОШ имени А.И. Колдунова, МБОУ Новомихайловская СОШ.

В 2015 году 12 лучшим учащимся присуждены стипендии имени А.И. Колдунова дважды Героя Советского Союза, премии Ю.А. Гагарина первого космонавта Советского Союза.


Вместе с тем следует отметить, что не во всех школах активно проводится работа по развитию индивидуальных интеллектуальных, творческих способностей детей. Коллективам школ следует провести анализ работы педагогов в этом направлении и активно вести работу в этом направлении в соответствии с утвержденным образовательным учреждением планом.

Неотъемлемой частью социальной политики государства является организация отдыха, оздоровления и полезной занятости школьников. Летом 2015 года в районе была организована работа  детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе 9 образовательных учреждений с охватом 134 учащихся. 
Муниципальным бюджетом были выделены средства в размере 10 тысяч рублей на организацию летней оздоровительной кампании.
Были трудоустроены через Смоленское областное государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города Смоленска» 35 школьников. На организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в местном бюджете было выделено 50 000 рублей, так как это одно из направлений занятости учащихся в летний период, позволяющее решить такие социальные проблемы как: профилактика правонарушений и детской безнадзорности, пополнение семейного бюджета, приобретение первых трудовых навыков, получение физической закалки.
В 2015 году были организованы малозатратные формы отдыха учащихся, такие как походы, экскурсии, экспедиции, слеты, которые позволили отдохнуть 342 учащимся. Отдел образования взаимодействует с сектором социальной защиты населения в Монастырщинском районе при комплектовании групп детей в  санатории, санатории-профилактории, санаторно-оздоровительные лагеря круглосуточного действия, расположенные на территории Российской Федерации, в которых в 2015 году отдохнуло 102 школьника.

В общей сложности в лагерях различных типов на территории района количество отдохнувших увеличилось по сравнению с предыдущим годом. 


С июня по август  дети и подростки были охвачены следующими формами занятости: работа на пришкольных участках, благоустройство школьных территорий, ремонт школьных помещений.


В школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. А потому одно из направлений проекта национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» так и называется – здоровье школьников.


В дошкольных учреждениях и школах большое внимание уделяется формированию здорового образа жизни подрастающего поколения. С этой целью реализуются программы, направленные на сохранение здоровья, внедряются здоровьесберегающие технологии, осуществляется психологическое сопровождение учащихся.


Нельзя забывать, что вопрос о здоровье учащихся требует не только охранительной позиции взрослых. Гораздо важнее пробудить в детях желание заботиться о своем здоровье, заниматься физкультурой и спортом. Для этого в ОУ есть условия. Успешно работает МБОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа с охватом 60 учащихся. 45% учащихся регулярно занимаются в спортивных секциях, которые проводятся во всех школах. В районных спортивных соревнованиях принимают участие около 30% школьников. 


Насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь должна стать важнейшим условием формирования здорового образа жизни. 

Немаловажное значение в формировании здорового образа жизни имеет школьное питание.
В 14 школах района 100% школьников охвачены питанием за счет средств регионального и муниципального бюджетов в размере 27 рублей. Горячее питание организовано в 13 школах, где имеются пищеблоки, и в 1 школе-филиале – буфетно.
Для удешевления питания используются овощи, выращенные на пришкольных участках.

В рамках модернизации общего образования в 2014, 2015 годах оснащены пищеблоки школ технологическим оборудованием. Это позволит улучшить качество питания школьников и выполнить необходимые требования Роспотребнадзора.

В рамках модернизации общего образования в 2014, 2015 годах приобретена спортивная площадка, спортивное оборудование и спортивный инвентарь в МБОУ Монастырщинская СОШ имени А.И. Колдунова
Удовлетворенность населения услугами образования в районе составляет 58% .


	1.3. Выводы и заключения
	В 2016 году необходимо решить следующие задачи:

1. Привести в соответствие нормативные акты на основании ФЗ №283 от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации».

2. Продолжить работу по развитию кадрового потенциала системы образования.

3. Использовать учредительный контроль как инструмент эффективного управления.

На уровне образовательных учреждений:

1. Обеспечить реализацию планов привлечения и закрепления молодых специалистов.

2. Принять меры по совершенствованию показателей и критериев оценки результативности педагогических работников.

3. Обеспечить открытость информации о деятельности учреждения через публикацию отчетности, в том числе в сети Интернет.



	Раздел 2. Показатели мониторинга системы образования
	Приводятся показатели в соответствии  с разделами и подразделами показателей мониторинга системы образования, утвержденных приказом Минобрнауки от 15.01.2014 № 14;
показатели рассчитываются на основании методики расчета показателей мониторинга системы образования, утвержденной приказом Минобрнауки от 11.06.2014 № 657


Начальник отдела образования                                              Л.М. Самуленкова

