Итоговый отчет 

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по состоянию за 2016 год

I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

1. Вводная часть

В состав муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области входят 1 городское и 6 сельских поселений. П.Монастырщина расположен в юго-западной части Смоленской области в 61 км от г. Смоленска. Граничит: на северо-западе с Краснинским, на северо-востоке со Смоленским, на востоке с Починковским, на юго-востоке с Хиславичским районами смоленской области. На юго-западе район граничит с Белоруссией (Могилевская область).
Численность населения в 2016 году составила 9,2 тыс. человек, из них 3,7 тыс. человек (40,20 %) приходится на городское население и 5,5 тыс. человек (59,8 %) - на сельское. Естественная убыль населения в 2016 году – 135 человек. По состоянию на конец 2016 года в Монастырщинском районе родилось 94 человека, умерло 229, смертность превысила рождаемость в 2,44 раза. В 2015 году родилось 56 человек, умерло 166 человек. По сравнению с 2015 годом рождаемость  увеличилась на 41%, но и смертность увеличилась на 27,5 % .
Демографическая ситуация в Монастырщинском районе остается по- прежнему сложной, в связи с миграцией населения и тем, что смертность превышает рождаемость. Основная доля миграционной убыли приходится на г. Смоленск и Московскую область.

В 2016 году численность трудовых ресурсов составила почти 4,6 тыс. человек, занятых в экономике – 3,5 тыс. человек (37,7 % от общей численности населения). На 1000 человек трудоспособного возраста приходится 501 нетрудоспособного возраста. 136 граждан составляет количество безработных в районе, в том числе уровень безработицы уменьшился по сравнению с предыдущим годом и на конец года составил 88,9%. 
Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса зависит экономическая и социальная стабильность района в целом.
В Монастырщинском районе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 11 сельхозпредприятий, 4 крестьянских (фермерских) хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан.
Контактная информация  отдела образования Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области: адрес - 216130, Смоленская обл., п. Монастырщина ул. Интернациональная, д.9-а, тел. 4-17-56, 4-07-21, факс 4-15-69, сайт - http://monast.admin-smolensk.ru/obrazovanie/
В соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области №220 от 31.10.2014  утверждена муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы», основной целью которой является обеспечение высокого качества образования в соответсвии с меняющимися запросами населения, перспективными задачами развития муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. 
  В 2016 учебном году  деятельность отдела образования была направлена на:

- повышение качества, доступности и эффективности дошкольного образования, 

- повышение качества, доступности и эффективности дополнительного образования,

- на организацию рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время,

- организацию полноценного отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярный период,

- сохранение и укрепление здоровья детей за счет повышения качества и безопасности школьного питания,

- создание благоприятных условий для всестороннего развития личности детей общеобразовательных учреждений муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования
Система образования района по количеству образовательных учреждений включает в себя: дошкольные учреждения – 1, общеобразовательные учреждения – 7 (3 средние школы,  4 основные школы, 7 филиалов), учреждения дополнительного образования – 2. 
Большое внимание уделяется системе дошкольного образования. Сеть муниципальных дошкольных образовательных организаций Монастырщинского района в 2016 году включала 5 организаций, в том числе: 1 дошкольная образовательная организация – детский сад «Солнышко»; 6 дошкольных групп в общеобразовательных школах.
 Доступность дошкольного образования (отношение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет) составляет 94%. Удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания, в общей численности воспитанников дошкольных образовательных организаций – 17%.
В 2016 году были открыты 2 дошкольных разновозрастных группы при МБОУ Монастырщинская СШ имени А.И. Колдунова и МБОУ Сычевская школа, что позволило не только дополнительно обеспечить местами  воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет, но и полностью ликвидировать очередь детей от 3 до 7 лет.
На 31.12.2016 года очередь в детские сады составила 46 детей, в том числе от 0 до 3-х лет – 32 ребенка, от 3 до 7 лет -14 детей.

За период с 01.01.2016 по 31.12.2016 года посредством автоматизированной программы АИС «Комплектование ДОУ» было укомплектовано 38 детей, из которых зачислены и посещают ДОУ 38 детей.

Дети, имеющие внеочередное, первоочередное и преимущественное право на зачисление в детский сад и желающие посещать детский сад в 2016 году были удовлетворены на 100%.

За 2016 год 32 человека подали заявление о постановке на учет для предоставления места в детском саду.

В 2016 году сеть муниципальных общеобразовательных школ была представлена  13 учреждениями. Количество учащихся на 1 сентября 2016 г.  составляло 633 человека, на 1 сентября 2015 г.- 633, что говорит о стабильности контингента обучающихся в целом по общеобразовательным учреждениям.

В прошедшем учебном году продолжена работа по развитию сети, призванная обеспечить равные условия получения общего образования для всех обучающихся, независимо от  социального статуса  и места проживания, и достижению показателей эффективности сети. 
Особое внимание уделяется обеспечению готовности малокомплектных школ к реализации федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования. Удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций составляет 84%.
Проводятся мероприятия по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов в работе по новым образовательным стандартам. 
Необходимо отметить, что помимо традиционных форм повышения квалификации все больше педагогов включаются в профессиональную переподготовку. Этот момент очень важен для малокомплектных школ из-за отсутствия специалистов на селе. Высшую квалификационную категорию имеют 45 (28%) педагогов, первую- 90 (56%), соответствует занимаемой должности – 26 (16%).
В течение года в образовательных учреждениях была продолжена   работа над районной методической темой – «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения», которая была направлена на содействие повышению качества общего образования в условиях реализации требований ФГОС, а также способствовала решению   задач профессионального роста педагогов.
          Поставленные задачи реализовались в условиях методической сети через экспертно-методический совет, ШМО, РМО, семинары-практикумы, выставки, конференции и т.д.
В общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области всего трудится 161 педагог, в том числе 34 (21%) – педагоги городских общеобразовательных учреждений, 127 (79%) – педагоги сельских общеобразовательных учреждений. Удельный вес численности педагогов до 35 лет составляет всего 3%, что говорит о тенденции старения педагогических кадров. 

Количество учащихся на 1 сентября 2016 г. составило 633 человека (1-4 классы – 272 чел., 5-9 классы – 299 чел., 10-11 классы 62 чел.).
В 2015-2016 учебном году 74 уч-ся 9-х классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию. Из 20 учащихся 11-х классов были допущены к выпускным экзаменам 19 человек. Аттестат о среднем (полном) образовании получили 18 выпускников. 

Среднее значение количества баллов по ЕГЭ, полученных выпускниками, освоившими образовательные программы среднего общего образования:

- по математике – 3,7 балла

- по русскому-языку – 71,3 балла

Среднее значение количества баллов по государственной итоговой аттестации (далее - ГИА), полученных выпускниками, освоившими образовательные программы основного общего образования:

- по математике – 15 баллов

- по русскому языку – 32,4 балла
Организация летней оздоровительной кампании также является одним из важных направлений деятельности отдела образования. На территории муниципального образования при образовательных учреждениях в летний период 2016 года была организована работа 7 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе 7 общеобразовательных школ с общим охватом 124 учащихся. Работа оздоровительных лагерей проходила в одну смену с 1 июня по 22 июня.
В летний период 2016 года все образовательные учреждения района провели текущие ремонты зданий. Все учреждения были приняты Госпожнадзором и Роспотребнадзором без замечаний. Комиссией была отмечена качественная подготовка учреждений системы образования.

За счет спонсорских средств были заменены оконные блоки в МОУ Новомихайловская средняя школа на сумму 110 тыс. рублей, в МБОУ Любавичская основная школа имени Г.П. Силкина на сумму 500 тыс. рублей

Из резервного фонда Администрации Смоленской области на капитальный ремонт бассейна и перехода МБОУ Монастырщинская СШ имени А.И. Колдунова были выделены и израсходованы денежные средства на  сумму в 7 710 240  рублей 10 копеек. 

В 2016 году отремонтирован спортивный зал МБОУ Монастырщинская СШ имени А.И. Колдунова на сумму 1 824 440 рублей, денежные средства выделены  из резервного фонда Администрации Смоленской области.

Система образования района по количеству учреждений дополнительного образования представлена – МБУ ДО ДЮСШ и МБУДО Монастырщинский ЦВР.

Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами составляет 44,5%. 
В МБУ ДО Монастырщинский Центр внешкольной работы велась работа по реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда», в ходе которой были выделены и израсходованы денежные средства в размере 843 711 рублей. 
В настоящее время материально-техническое состояние  образовательных организаций удовлетворительное. Спортивные залы МОУ Новомихайловская СШ и МБОУ Носковская школа требуют капитального ремонта. Также необходимо обновление спортивного инвентаря в ОУ и в МБУ ДО ДЮСШ. 

Во всех организациях достаточно площадей помещений, используемых в расчете на одного ребенка. Имеются все коммуникации в дошкольных и общеобразовательных организациях (водоснабжение, центральное отопление, канализация). 

3. Выводы и заключения
В 2017 году необходимо решить следующие задачи:

1. Продолжить работу по развитию кадрового потенциала системы образования.

2. Использовать учредительный контроль как инструмент эффективного управления.

3. Повысить удовлетворенность населения качеством образовательных услуг

4. Во всех общеобразовательных организациях создать условия, соответствующие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов.
5. Вести целенаправленную работу по подготовке учащихся к сдаче ГИА по предметам учебного плана 

6. Увеличить качество охвата способных и одаренных детей в возрасте от 7 до 18 лет

