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Правовое регулирование вопросов использования водных объектов для плавания на маломерных судах, а также для личных и бытовых нужд, расположенных на территории Смоленской области

Органы государственной власти Смоленской области в силу статьи 25 Водного кодекса Российской Федерации наделены полномочиями, в том числе по разработке и утверждению правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах и правил охраны жизни людей на водных объектах расположенных на территории области.
В силу части 3 статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации использование водных объектов общего пользования осуществляется в соответствии с правилами охраны жизни людей на водных объектах, утверждаемыми в порядке, определяемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти Смоленской области, а также исходя из устанавливаемых органами местного самоуправления правил использования водных объектов для личных и бытовых нужд.
В рамках реализации предоставленных полномочий Администрацией Смоленской области постановлением от 31.08.2006 № 322 утверждены Правила охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области, постановлением от 07.10.2011 № 618 утверждены Правила пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Смоленской области, которые регламентируют организацию и порядок обеспечения безопасности населения на водных объектах и порядок пользования водными объектами для плавания и базирования маломерных судов в Смоленской области и являются обязательными для физических и юридических лиц на всей территории Смоленской области. 
Кроме того, в соответствии с пунктом 28 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органам местного самоуправления Смоленской области предоставлено право самостоятельного принятия правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, расположенным на территории Смоленской области.
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