Избирательная комиссия муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутата Монастырщинского районного Совета депутатов пятого созыва по двухмандатному избирательному округу №3 информирует:
Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области 17 августа 2013 года было предоставлено помещение: Крапивенского сельского Дома культуры с 19-00 до 21-00 часов  расположенное по адресу д.Крапивна Монастырщинского района 
Кандидату в депутаты Монастырщинского районного Совета депутатов пятого созыва по двухмандатному избирательному округу №3 Филимонову А.В для проведения встречи с избирателями.
Данное помещение, согласно пункту 3 статьи 53 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», было предоставлено на безвозмездной основе.

Другим кандидатам в депутаты помещение может быть предоставлено в течении агитационного периода в любой день недели на время, установленное избирательной комиссией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

По вопросу предоставления помещения обращаться по адресу: п.Монастырщина ул.1-ая Краснинская, д.14, Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

Председатель комиссии                                               Е.Н.Скугарева


Секретарь комиссии                                                    И.И.Суховей
