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12 декабря 2022 года

Обсудив проект решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «Об утверждении Правил благоустройства территории Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области», участники публичных слушаний отмечают следующее.


Правила благоустройства территории Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области разработаны в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Методическими рекомендациями по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований, утвержденными приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 29.12.2021 № 1042/пр, Уставом Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области, иными нормативными правовыми актами, сводами правил, национальными стандартами, отраслевыми нормами.

Правила устанавливают единые и обязательные требования к созданию и содержанию объектов благоустройства, надлежащему содержанию территории поселения для всех юридических (независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности) и физических лиц и направлены на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории поселения.


Участники публичных слушаний рекомендуют Совету депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области:


Принять в целом проект решения Совета депутатов Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области «Об утверждении Правил благоустройства территории Монастырщинского городского поселения Монастырщинского района Смоленской области» 
