Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель населенных пунктов, расположенных по следующим адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Юбилейная, вблизи д. 32, площадью 256 кв. м, разрешённое использование: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)»;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, пер. Озерный, вблизи д. 1, площадью 1400 кв. м, разрешённое использование: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)»;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. 25 Сентября, площадью 149 кв. м, разрешённое использование: «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)».
Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в собственность земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, с/п Татарское, д. Кретово, с кадастровым номером 67:12:2040101:257 площадью 2339 кв. м, разрешённое использование: «для ведения личного подсобного хозяйства».
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