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Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан и крестьянские (фермерские) хозяйства о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения с разрешенным видом использования «сельскохозяйственное использование (ведение крестьянского (фермерского) хозяйства)», расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Туфля, площадью 124 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Туфля, площадью 355 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 2 510 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 70 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 940 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 350 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 46 000 кв. м.;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, в районе д. Слобода, площадью 1 700 000 кв. м.
Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан и крестьянские (фермерские) хозяйства о возможности предоставления в аренду земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным видом использования «сельскохозяйственное использование (ведение крестьянского (фермерского) хозяйства)», расположенного по адресу:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, д. Слобода, площадью 184 100 кв. м.
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