В районном выпуске газеты «Наша жизнь» № 36 от 09.09.2022 допущена неточность: вместо «Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, площадью 3000 кв. м, участок 1, разрешённое использование: «садоводство (для ведения личного подсобного хозяйства)»;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, площадью 3000 кв. м, участок 2, разрешённое использование: «садоводство (для ведения личного подсобного хозяйства)»
следует читать «Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, д. Старая Болобовщина, площадью 3000 кв. м, участок 1, разрешённое использование: «садоводство»;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Александровское сельское поселение, д. Старая Болобовщина, площадью 3000 кв. м, участок 2, разрешённое использование: «садоводство».
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