Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Татарск, площадью 4727 кв. м, разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Татарск, площадью 5327 кв. м, разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Татарское сельское поселение, д. Татарск, площадью 5650 кв. м, разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства;
[bookmark: _GoBack]- Российская Федерация, Смоленская область, Монастырщинский район, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, ул. Коммунарная, вблизи д. 24, площадью 293 кв. м, разрешённое использование: для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)».
Справки по телефону: (848148)4-23-27.
