Администрация муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления в аренду земельных участков из земель - земли населенных пунктов, расположенных по адресам:
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехника, площадь 100 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехника, площадь 31 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехника, площадь 121 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехника, площадь 221 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования;
[bookmark: _GoBack]- Российская Федерация, Смоленская область, р-н Монастырщинский, Монастырщинское городское поселение, п. Монастырщина, тер. Сельхозтехника, площадь 219 кв. м., разрешённое использование: подсобные хозяйства для индивидуального использования.
