МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКЕ  

          При Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области работает Межведомственная комиссия по налоговой политике.


Состав комиссии:

Горелов А.А.- заместитель Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по производственному комплексу, председатель комиссии; 
Котикова Л.B. – начальник отдела экономического развития, ЖКХ, градостроительной деятельности Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, заместитель председателя комиссии; 
Атрошенкова Е.А. - главный специалист Монастырщинского Финансового управления, секретарь;
Ермачкова В.В. – и.о. начальника Монастырщинского Финансового управления;

Голуб Н.В. - начальник  отдела имущественных и земельных отношений;

Казакова Е.В. - начальник отдела прогнозирования доходов Монастырщинского Финансового управления;
Бурмистров Р.Л. – юрист Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области;

Калякина Н.Н.- заместитель начальника отдела урегулирования задолженности физических лиц УФНС России по Смоленской области (по согласованию);

Шевякова А.С. – главный государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности физических лиц УФНС России по Смоленской области (по согласованию);
Азаренкова М.А. - начальник  отдела СОГКУ «Центр  занятости населения города Смоленска в Монастырщинском районе» (по согласованию). 
