ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Монастырщинского районного Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2016 год»
20 ноября 2017 года состоялись публичные слушания по проекту решения Монастырщинского районного Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2016 год»

Слушания, организованные Администрацией муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, прошли под председательством А.С.Барановского – заместителя Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области. В мероприятии приняли участие: депутаты Монастырщинского районного Совета депутатов, руководители и сотрудники структурных подразделений Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, представители средств массовой информации и другие.

С докладами выступили начальник Финансового управления Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области Е.Н.Скугарева и председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Согласно представленным докладам участники публичных слушаний отметили, что:

Исполнение доходной части бюджета муниципального образования за 2016 год сложилось в сумме 243 514,4 тыс. рублей, что составило 96,5 процентов от уточненных годовых бюджетных плановых назначений (252 222,5 тыс. рублей), что на 21 611,4  тыс. рублей (9,7 процентов) больше, чем в 2015 году.
Налоговых и неналоговых доходов поступило в сумме 24 674,3 тыс. рублей или 99,6 процентов по отношению к утвержденным годовым назначениям, что на 3 054,5 тыс. рублей (14,1 процента) больше, чем в 2015 году.
По безвозмездным поступлениям доходы составили 218 840,1 тыс. рублей или 96,2 процента годовых плановых назначений (227 448,9 тыс. рублей). По сравнению с 2015 годом безвозмездные поступления увеличились на 17 424,8 тыс. рублей или 8,7 процентов.

В структуре доходов бюджета муниципального образования за 2016 год доля налоговых поступлений составила 8,8 процентов, доля неналоговых  поступлений  составила 1,4 процента, доля безвозмездных перечислений – 89,8 процентов.

Исполнение бюджета муниципального образования за 2016 год по расходам составило 245 635,7 тыс. рублей или 96,4 процента от уточненных годовых плановых назначений (254 803,6 тыс. рублей). В сравнении с 2015 годом расходы бюджета муниципального образования увеличились на 25 163,9 тыс. рублей или на 11,4 процента.


Бюджет муниципального образования за 2016 год имел социальную направленность. Расходы на социальную сферу составили 172 542,9 тыс. рублей или 70,2 процента общего объема расходов бюджета.


Дефицит бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2016 год составил 2 121,3 тыс. рублей.


Заемных средств в 2016 году в бюджет муниципального образования не привлекалось. Муниципального долга по состоянию на 01.01.2017 года не имеется.


Просроченной кредиторской задолженности бюджета муниципального образования на 1 января 2017 года не допущено.

По итогам публичных слушаний участниками был выработан проект рекомендаций: 

Участники публичных слушаний рекомендуют Монастырщинскому районному Совету депутатов:


утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2016 год.

