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Отдел образования Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области  сообщает о том, что лица, имеющие право на сдачу единого государственного экзамена, подают до 1 февраля 2020 года (включительно) заявление в места регистрации на участие в ЕГЭ. 
Обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования, лица, допущенные к ГИА в предыдущие годы, но не прошедшие ГИА, либо получившие неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки (лица со справкой об обучении) подают заявление в образовательную организацию, в которой они осваивают  образовательные программы среднего общего образования (по месту обучения заявителя).
Заявления подаются обучающими, выпускниками прошлых лет лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, оформленной в установленном порядке доверенности. 
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригинал документов об образовании.
Обучающиеся, выпускники прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.  
Выпускники прошлых лет и обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования регистрируются в органах местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (по месту проживания), или ОГАУ СРЦОКО (адрес: г. Смоленск, ул. Марины Расковой, д.11 А) (для лиц, проживающих в г. Смоленске).
Для выпускников прошлых лет ЕГЭ проводится в досрочный период, но не ранее 1 марта, и (или) в резервные сроки основного периода проведения ЕГЭ.
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