                                      Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2015 год  и на период до 2017 года
      Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области на 2015 год и на период до 2017 года разработан по определенным показателям с учетом согласования сценарных условий  развития экономики. 
      Прогноз подготовлен на основе анализа сложившейся ситуации социально-экономического развития муниципального образования «Монастырщинский район» за 2013 год, с учетом оценки ожидаемых результатов 2014 года и тенденции развития экономики и социальной сферы в 2016-2017 годах с применением показателей инфляции и индексов-дефляторов, предложенных Минэкономразвития России на 2014-2017 годы.
                                   Население
      Демографическая ситуация в районе продолжается оставаться сложной, каждый год наблюдается тенденция сокращения численности населения, характерная для регионов нечерноземной полосы расселения. 
     Среднегодовая численность  населения Монастырщинского района за 2013 год составила 9272 человека, в т.ч. в п. Монастырщина 3797 человек.
     Численность  зарегистрированного населения Монастырщинского района согласно данным статистики на 01.01.2014 года составляет 9548 человек, в т. ч. в пгт. Монастырщина – 3770 человек.

     Рождаемость в районе  в целом остается очень низкой. В 2013 году родилось -114 человека, больше уровня 2012 года на 12 человек, а умерло – 267 человек, больше уровня 2012 года на 23 человека. Естественный прирост отрицательный составляет - 153 человека. Число прибывших в район за 2013 год составило 196 человек, число выбывших – 391 человек, миграционный прирост  отрицательный минус 195 человек. Помимо снижения рождаемости неблагоприятным моментом воспроизводственных процессов в районе выступает высокая смертность населения. Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Ежегодное сокращение миграционного прироста  наблюдается в районе. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московского региона подталкивает часть населения  к переезду, особенно это касается молодежи, для которой столичный регион интересен в качестве места учебы и работы.

     Прогнозные  данные  по  численности населения Монастырщинского района на  2014г. - 9,53 тыс. чел., 2015 г.-9,35 тыс. чел.,  2016 г.- 9,17 тыс. чел., 2017 г.-8,98 тыс. чел.
     В районе неблагоприятная возрастная структура населения, с преобладанием лиц пенсионного возраста и сокращением лиц детских возрастов, что ведет к увеличению демографической нагрузки. Общая  численность  пенсионеров,  получающих    пенсии  по Монастырщинскому району на 01.01. 2014 года составила  4174   человек или 43,7 %.
                        Промышленное производство
 За 2013 год крупными организациями и субъектами среднего предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на  67,1 млн. руб., что составляет 45,7% к уровню 2012 года.
Основное промышленное предприятие Монастырщинского района ООО «Монастырщинский молочно-производственный комбинатом» за 2013года произвело продукции собственного производства, выполнено работ и услуг  на сумму 29,0 млн. руб., что составляет 26 % к уровню 2012 года. С сентября 2013 года производственный процесс на заводе остановлен. Часть работников предприятия уволились или находятся в вынужденных отпусках. На 2014-2015 годы планируется проведение реконструкции предприятия. Предприятие находится в частной собственности и в настоящее время ищет инвестора для модернизации производства.

 Стабильным остается положение дел на ПО «Монастырщинахлеб». За 2013 год предприятием выработано продукции на 20,9 млн. руб., или 109 % к уровню 2012года. В 2015 году ожидается производство около 600 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Ассортимент хлебобулочных изделий более 40 наименования. Расширится ассортимент кондитерских изделий,  выпуск которых  составит 21 тонн.  В 2015 году объем производства увеличится до 23,8 млн. рублей или на 14,8 % больше к уровню 2013 года.
 Текстильное и швейное производство представлено  Производственной компанией Домашний текстиль «Сонюшка»». В 2014 году прогнозируется производство продукции на  5,48 млн. рублей, основной вид деятельности - это   производство  тюфяков, одеял, подушек,  постельного белья, производство корпусной мебели на заказ. На 2015 год прогнозируется  объема производства  на 5,83 млн. рублей с последующим ростом в прогнозируемый период на 4-4,5%  в год.
На территории района оказывают услуги по распиловке и обработки древесины 6 пилорам.
                       Сельское хозяйство
     В Монастырщинском районе производством сельскохозяйственной продукции в 2013 году занимались 16 сельхозорганизаций, 3 крестьянских (фермерских) хозяйства и личные подсобных хозяйства граждан.

     Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2014 году составит 945,7 млн. рублей, или 111,5 % к уровню 2013 года, в т. ч. продукции растениеводства 350,1 млн. руб., продукции животноводства 584,1 млн. руб.. 
     Объем производства продукции с/х
 во всех категориях хозяйств в 2015 году прогнозируется 1018,7 млн. рублей, или 100,2%, в т.ч. продукции растениеводства 383,9 млн. руб., или 103,4%, продукции животноводства 634,8 млн. руб., или 100% к уровню 2014 года.
     В 2014 году во всех категориях хозяйств планируется произвести зерна в весе после доработки 9880 тонн, в 2015 году – 9950 тонн и  до конца прогнозируемого периода небольшой рост производства.
     Картофеля в 2014 году будет произведено 8791 тонна, прогноз на 2015 год – 8810 тонн и до конца прогнозируемого периода небольшой рост производства.

 В Монастырщинском районе 80 % картофеля производится гражданами в личных подсобных хозяйствах.

     Из-за отсутствия рынка сбыта льнопродукции выращивание льна-долгунца в районе в 2014 - 2017 годах не планируется.  

     Производство овощей в 2014 году составит 2410 тонн, прогноз на  2015 год - 2410 тонн. Производством овощей в районе занимается  ИП Глава КХ «Мамайко Н.С.» и личные подсобные хозяйства граждан.

     Рост производства продукции в сельском хозяйстве Монастырщинского района зависит от интенсивности реализации инвестиционных проектов  за счет привлечения льготных кредитов в сельское хозяйство. Имеются инвестиционные планы в предприятие ООО «БалтАгроКорм».  Планируемый срок реализации проекта 2015 – 2017годы. Основные цели – производство кормов.  Муниципальным образованием планируется предоставить в  аренду земельный участок  до 15 000 га, что позволит в 2015-2017 годы создать до 30 рабочих мест.  При реализации указанного инвестиционного проекта в сельскохозяйственном производстве дополнительно будут востребованы механизаторы, разнорабочие. 

     Возлагаются большие надежды на подготовленную инвестиционную площадку на землях сельскохозяйственного назначения размером около 15 000 га  для возделывания сельскохозяйственных культур и разведением мясного и молочного скотоводства с созданием новых рабочих мест. 

     Всеми категориями хозяйств района в 2014 году планируется произвести молока 19085 тонн, в 2015 году – 10090 тонн и до конца прогнозируемого периода довести до 19100 тонн, в том числе по сельхозпредприятиям в 2014 году  будет произведено 11242 тонн молока, прогноз на 2017 год – 11247 тонн. Рост производства молока в сельскохозяйственных предприятиях планируется за счет увеличения надоя на 1 фуражную корову. По КФХ производство молока планируется в 2015 году  348 тонн, а в 2017 году - 363 тонны. Рост производства молока  планируется за счет увеличение маточного поголовья  КРС.
     Реализуются инвестиционные планы в ПСК «Новомихайловский» по реконструкции молочной фермы в д. Доманово с установкой молокопровода и увеличением маточного поголовья до 400 голов.

     Производство скота и птицы на убой в живой массе составит в 2014 году 2090 тонн, прогноз на 2015 год – 2095 тонн и к 2017 году прогнозируется производство на том же уровне.
     Основное  производство скота на убой в сельхозпредприятиях будет достигнуто за счет организации откорма молодняка КРС в ПСК «Новомихайловский» и реализации инвестиционного проекта по выращиванию и откорму КРС мясной породы в ООО «Галлоево» д. Гоголевка.
      В рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014-2020 годы в 2014 году планируется финансовая поддержка в форме субсидий в сумме 60 млн. рублей, что на 2 млн. рублей больше, чем в 2013 году.

     Из них в 2014 году по мероприятиям на развития водоснабжения в сельской местности в д. Мигновичи-Татарск выделено 2,7 млн. рублей,  на развитие газификации в сельской местности -  газификация жилой зоны д. Раевка выделено 3038 тыс. рублей. На строительство и приобретение жилья планируется выделить 5 млн. рублей для строительства 5 домов, из них 3 дома для молодых семей. 

     Основными причинами относительно медленного развития сельского хозяйства являются:

-дефицит кадров, в том числе молодых и квалификационных, вызванный низким уровнем и качеством жизни в сельской местности;

-низкие темпы технологической модернизации отрасли;

-высокая себестоимость сельхозпродукции.

                       Транспортно-дорожная деятельность
     Транспортная сеть района представлена автомобильными дорогами общего пользования регионального и местного значения. Протяженность автодорог общего пользования составляет 868 км, из них 315 км находятся  на обслуживание  Монастырщинского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор». Протяженность улично-дорожной сети населенных пунктов района составляет 260 км. Автодорог  местного значения вне населённых пунктов –  293 км.   В 2014 – 2017 годах необходимо провести работу по приемке дорог местного значения в  муниципальную собственность.  Общая протяженность дорог с твердым покрытием 310 км. Удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования в 2015 году составит 35,7%. В 2014 году из Дорожного фонда Смоленской области на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов планируется выделить  16,9 млн. рублей, в том числе:
- в сельских поселениях за счёт средств муниципального дорожного фонда планируется ремонт улично-дорожной сети на сумму 11 800 тыс. руб.;

-в п. Монастырщина (7,9 км) планируется       ремонт улично-дорожной сети на сумму 5 100  тыс. руб.

     В 2014 проводится разработка проектно-сметной документации на реконструкцию автодороги до д. Котово (0,4 км) - 2499,75 тыс. рублей и разработка проектно-сметной документации на реконструкцию автодороги до д. Колосовка (1,7 км) – 3000 тыс. рублей.
   Услуги по перевозке  пассажиров  оказывает на территории муниципального образования муниципальное пассажирское автотранспортное  предприятие («МПАП»)  по 13 маршрутам,  из них 11 муниципальных маршрутов (село), численность работающих составляет 34 человека, из них 16 водителей автобусов. На балансе предприятия находится 9 автобусов.  За  2013 год «МПАП» перевезено 128,2 тыс. человек, что на 11 % меньше уровня 2012 года,  в т.ч. пригород муниципальный (село)- 41,2 тыс. человек, на Смоленск  через Стегримово – 80,1 тыс. человек, на Смоленск через Прудки – 6,9 тыс. человек.  

Общий пассажирооборот за 2013 год составил 4718,2 тыс. пас./км., в 2012 году пассажирооборот составлял 5379,4 тыс. пас./км.. По сравнению с 2012 годом пассажирооборот уменьшился на  661,2 тыс. пас./км.. Уменьшение пассажирооборота обусловлено сокращением пассажиров и закрытием не рентабельных рейсов.

 Доходы предприятия за 2013 год составили 8405,6 тыс. руб., из них на пригорд муниципальный (село) – 2192,4  тыс. рублей. По сравнению с 2012 годом  общая сумма доходов увеличилась на 20,1 тыс. руб..

Расходы предприятия составили в 2013 году 13963,6 тыс. руб., из них на пригорд муниципальный (село) – 5274,0  тыс. рублей.  По сравнению с 2012 годом общая сумма расходов увеличилась на 1540,6,0 тыс. рублей. Рост расходов предприятия обусловлено ежегодным ростом цен на горюче-смазочные материалы, запасные части (в связи с износом автопарка) и энергоносители. В 2013 году предприятию были выделены субсидии в сумме 4889 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета 2675 тыс. рублей. «МПАП»  является единственным предприятием, осуществляющий пассажирские перевозки на территории района и требующий постоянной поддержки.

В 2013 году открыт новый маршрут Монастырщина-Стегримово с заездом в д. Дмыничи, д. Соболево, д. Крапивна, д. Октябрьское. 

                       Строительство

     В муниципальном образовании «Монастырщинский район» в 2014 году выполняются работы по следующим мероприятиям:

 -разработка ПСД на межпоселковый газопровод п. Монастырщина – д. Октябрьское – д. Соболево – д. Стегримово (Программа газификации регионов РФ, ООО «Газпром»);

-разработка ПСД на газификацию жилой зоны   населенных пунктов д. Октябрьское, д. Соболево, д. Стегримово, д. Крапивна, д. Слобода; 
-разработка ПСД на межпоселковый газопровод п. Монастырщина – д. Багрецы – д. Гоголевка;
- разработка ПСД на строительство межпоселкового газопровода высокого давления до деревень Сычевка, Барсуки, Турки;
- разработка ПСД на газификацию жилой зоны   населенных пунктов д.Сычевка
-газоснабжение  жилой зоны д. Раевка  Добросельского сельского поселения.         В 2014 году планируется выполнение работ:
-перевод на  газовое отопление здания МБОУ ДОД «Детская школа искусств» в п. Монастырщина – 3745 тыс. рублей;

-перевод на индивидуальное газовое отопление двух зданий МБУК «Монастырщинское межпоселенческое библиотечное объединение» в п. Монастырщина – 736 тыс. рублей;
-реконструкция водопроводных сетей с заменой водонапорной башни емк. 50 куб.м. в д. Мигновичи-Татарск, объем финансирования 2847 тыс. рублей;

-перевод на индивидуальное газовое отопление общежития и многоквартирных домов в п. Монастырщина с закрытием угольной котельной № 4 (ЦРБ) – 5517 тыс. рублей;

-строительство блочно-модульной котельной на территории ЦРБ и реконструкцией тепловых сетей - 11 млн. рублей;

-капитальный ремонт здания бассейна и перехода Монастырщинской средней общеобразовательной школы в п. Монастырщина;

-строительство 3-х шахтных колодцев д. Кретово Татарского с\п, д. Слобода Слободского с\п, д. Дмыничи Соболевского с\п – 209 тыс. рублей;
- ввод в действие индивидуальных  жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов в объеме 1350 м2;

- приобретение спецтехники для коммунальных нужд муниципального образования на 5540 тыс. рублей;

-разработка проектно-сметной документации за счет средств инвесторов для теплоснабжения объектов социально-культурного назначения;
-разработка  генерального плана и схемы территориального планирования Гоголевского  сельского поселения.

   Прогнозируется на 2015 год  ввод в действие индивидуальных  жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов в объеме 1600 м2. 

На 2015 год в муниципальном образовании «Монастырщинский район» планируется: 
-строительство межпоселковый газопровод п. Монастырщина – д. Октябрьское – д. Соболево – д. Стегримово (Программа газификации регионов РФ, ООО «Газпром»);

-газификация жилой зоны   населенных пунктов д. Октябрьское, д. Соболево, д. Стегримово, д. Крапивна, д. Слобода; 
-строительство межпоселковый газопровод п. Монастырщина – д. Багрецы – д. Гоголевка;
- строительство межпоселкового газопровода высокого давления до деревень Сычевка, Барсуки, Турки;
-газификация жилой зоны  д. Сычевка
-реконструкция водопроводных сетей с заменой водонапорной башни емк. 50 куб.м. в д. Мигновичи-Татарск;

-перевод на индивидуальное газовое отопление  многоквартирных домов в п. Монастырщина с закрытием  2-х угольных котельных;

-перевод на индивидуальное газовое  многоквартирного дома в д. Татарск;

- строительство  блочно - модульной  газовой котельной  мощностью 0,1 МВт для отопления здания  МБОУ Татарской средней общеобразовательной школы;

 -капитальный ремонт ГТС на р. Железняк (Ново-Внуковское водохранилище);
-строительство 3-х шахтных колодцев.
                        Торговля и  предпринимательство
 По состоянию на 01.01.2014 года на территории Монастырщинского района в сфере розничной торговли действует 102 торговых точек, общая торговая площадь которых составляет  4059,8 кв.м., численность работающих – 176 чел., в т. ч. стационарных торговых  объектов – 88 ед., ярмарка выходного дня, объектов общественного питания (включая школьные столовые) – 24 ед,  автозаправочных станций – 3 ед..

 Оборот розничной торговли организаций по видам экономической деятельности в  ценах соответствующих лет по Монастырщинскому району растет: в 2013 году составил  722,1 млн. рублей, прогноз  на 2014 год 779,3  млн. руб., 2015 г.- 835,5 млн. руб., 2016 г.-892,3 млн.руб.,2017 г.-953,9 млн. руб., ежегодный рост оборота розничной торговли планируется в размере от 2,2% до 2,7% в год.

 Оборот общественного питания в 2014 году составит 41,8 млн. руб., прогноз на 2015 год – 46,6 млн. руб., с последующем ростом до 1,5% в год.
 Объем платных услуг, оказанных населению через все каналы реализации, в Монастырщинском районе по расчетным данным за 2014 год составит 67,0 млн. рублей или 102,4% к предыдущему году в сопоставимых ценах, прогноз на 2015 год – 72,6 млн. рублей.
 В 2013 году  открылись 2 торговые точки, 1 закрылась. 

 Наибольший вес на территории района имеет деятельность потребительской кооперации – Монастырщинского Райпо,  которое объединяет отрасли торговли, производства, общественного питания, оказание бытовых услуг. В Монастырщинское райпо входит 49 магазинов, 3 автомагазина,4 закусочных, 3 аптечных пункта, парикмахерская, ремонт и пошив одежды, строительная бригада.  В 2013 году объем розничного товарооборота  Монастырщинского Райпо составил 219,8 млн. руб., годовой план выполнен на 100%,  оборот общественного питания 31,7 млн. руб., годовой план выполнен на 101%, выработка собственной продукции составила 25,6 млн. руб., или 107 % к уровню 2012 года. 

  На территории муниципального образования «Монастырщинский район»  зарегистрировано 193 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей 153, малых предприятий 37 ,  крестьянско-фермерских хозяйств – 3. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 630 человек.
Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, в 2014 году составит 250 млн. рублей, прогноз на 2015 год – 260 млн. рублей.

На официальном сайте Администрации Монастырщинского района  постоянно размещается и обновляется информация об изменениях в правовых документах в сфере малого бизнеса, о проводимых мероприятиях.

                                                   Инвестиции
 Общий объем инвестиций в основной капитал, не относящихся к субъектам малого предпринимательства   по Монастырщинскому району на 01.01.2014 года составил 94,1 млн. рублей, в том числе за счет собственных средств предприятий – 34,43 млн. рублей, привлеченных средств- 59,67 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджетов – 52,075 млн. рублей. Существенное влияние на объем инвестиций оказали следующие предприятия и организации: ПСК «Новомихайловский» - 24,124 млн. руб., приобретение техники и перевод скота в основное стадо;  СОГБУ «Смоленскавтодор» - 7,466 млн. рублей, за счет средств областного бюджета, выполнившая работы по ремонту автодороги п. Хиславичи-п. Монастырщина. ОГБУЗ «Монастырщинская  ЦРБ», за счет средств областного бюджета произведена закупка медицинского оборудования на сумму - 8,229 млн. рублей. Бюджетными организациями направлено на приобретение оргтехники и транспортных средств, выполнение работ по капитальному ремонту - 11,105 млн.рублей, в том числе: для ММУП «Коммунальник»  приобретено 3 единицы коммунальной техники на сумму  - 4,208 млн. рублей. Приобретено оборудование для общеобразовательных школ общей стоимостью -3,399 млн.руб.;  ОАО «МРСК «Центр» произведен капитальный ремонт линий электропередач, произведена замена оборудования  на трансформаторных подстанциях на общую сумму -10,899 млн. рублей. Монастырщинским городским поселением выполнены работы по переводу на индивидуальное газовое отопление многоквартирных жилых домов  общей стоимостью – 16.88 млн. рублей.
     В 2014 году  общий объем инвестиций в основной капитал, не относящихся к субъектам малого предпринимательства ожидается в объеме - 85.07 млн. рублей, что составляет   75,9 % к  предыдущему 2013 году. Снижение объема инвестиций происходит в результате  уменьшения субсидий  предоставляемых за счет бюджетных средств на выполнение работ по переводу  многоквартирных жилых домов  на индивидуальное  отопление,  закупку медицинского оборудования. На  период 2014 - 2017 годы за  средств бюджетов  планируется строительство двух межпоселковых газопроводов,  газификация  шести  населенных пунктов сельских поселений, реконструкция сетей водоснабжения в  д. Мигновичи,  завершение работ по переводу на индивидуальное отопление многоквартирных жилых домов в п. Монастырщина. Так же будет производится капитальный ремонт линий электропередач  ОАО «МРСК «Центр» и капитальный ремонт автодорог  - СОГБУ «Смоленскавтодор».

В 2015 году планируется реализация инвестиционного проекта «Развитие системы теплоснабжения социально значимых объектов и административных зданий Монастырщинского района», который предусматривает строительство  блочно - модульной  газовой котельной  мощностью 0,1 МВт для отопления здания  МБОУ Татарской средней общеобразовательной школы с закрытием угольной котельной. Данный инвестиционный проект позволит  уменьшить затраты на тепловую энергию на 5%, что приведет к сокращению расходов бюджетных средств на оплату топливно-энергетических ресурсов.

В 2015 году объем инвестиций в основной капитал прогнозируется в объеме 101,9 млн. рублей, или 102,5% и к концу прогнозируемого периода   121,92 млн. рублей.
                        Денежные доходы и расходы  населения
      Реальные располагаемые денежные доходы населения в  2015 году вырастут к уровню 2014 года на 5,4 процента. Среднедушевой денежный доход в месяц в 2015 году прогнозируется в размере 9237,9 рублей и к концу прогнозируемого периода 10713,6 рублей или рост доходов составит 16%.
      Средний размер назначенных пенсий в 2015 году прогнозируется в размере 10898 рублей или 109,1% к уровню 2014 года.

      В прогнозируемый период будет наблюдаться и рост расходов населения на покупку товаров и оплате услуг.

                                      Труд и занятость

Численность трудовых ресурсов по муниципальному образованию «Монастырщинский район» на 2015 год прогнозируется в количестве 5300 человек. Среднегодовая численность занятых в экономике в 2015 году составит 4150 человек, данные показатели в прогнозируемый период будут снижаться.
  Официально регистрируемая безработица в районе на 01.01.2014 года составляет 3.10 проц. от численности экономически активного населения района в 5637 чел., то - есть её уровень увеличился на 0.50 проц. или на 31 чел. по сравнению с началом 2013 года и почти в 2.9 раза превышает средний уровень безработицы по Смоленской области. Поэтому в районе необходимо принимать действенные меры по созданию рабочих мест и возобновлению деятельности существующих предприятий. 

Основное большинство работодателей заявляют о потребности в работниках в службу занятости. На 1 января 2014 года она составила 411 вакансий. В настоящее время на учете в службе занятости состоит 178 чел., в том числе 175 чел. безработных граждан.

Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, к количеству заявленных работодателями рабочих мест)  составил на 01.01.2014 года - 7.7, а на 1 января 2012 года было 25.4 чел на одну вакансию, т.е. уменьшился в 3.3 раза.
 В целом ожидаемые изменения в численности и структуре населения в 2015-2017 годах приведут к сохранению высокого спроса на рабочие места. Степень сбалансированности спроса и предложения рабочей силы улучшится, общий уровень безработицы предположительно составит в среднем за 2015-2017 год около 10% экономически активного населения.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника за 2013 год составила 13583 рубля, самая низкая в Смоленской области. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника на 2015 год прогнозируется в размере 15402 рубля и ростом в прогнозируемый период на 5-7 % в год.
                                Развитие социальной сферы
 В муниципальном образовании «Монастырщинский район» Смоленской области в  2013 учебном году  функционировали 13  образовательных учреждений: 4 средних общеобразовательных школы, 6 – основных, МБОУ ДОД Монастырщинский Центр внешкольной работы, МБОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа, МБДОУ детский сад «Солнышко». В результате оптимизации школьной сети с 1 сентября 2013 года на базе общеобразовательных школ открыты 7 филиалов.

  В школах района на конец 2013 года, обучалось 679 учащихся, из них 86 учащихся – выпускники 9 классов, 40 человек – выпускники 11 классов. Учреждения дополнительное образование детей посещало: 305 воспитанников - Монастырщинский Центр внешкольной работы,  210 учащихся - Детско-юношескую спортивную школу. Детский сад «Солнышко» посещали 155 детей и 15 человек - группы кратковременного пребывания при школах района: МБОУ Татарская СОШ, МБОУ Соболевская СОШ, МБОУ Носковская ООШ, филиал МБОУ Соболевская СОШ Стегримовская ООШ, МБОУ Сычёвская ООШ.
       В образовательных учреждениях в 2013 году работало 229 педагогических работников: в школах – 207 человек, в детском саду- 12 человек, в Детско-юношеской спортивной школе – 4 человека, в Центре внешкольной работы – 6 человек.

 По прогнозу численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях Монастырщинского района в 2015 году составит 636 человек и будет уменьшаться в прогнозируемый период.
По прогнозу численность детей в дошкольных образовательных учреждениях района в 2015 году составит 190 человек и будет расти в прогнозируемый период. В настоящее время имеется очередность в детский сад «Солнышко» п. Монастырщина в количестве 68 детей. Необходимо в 2015 году вернуть в муниципальную собственность и реконструировать бывший детский сад на территории СХТ в п. Монастырщина.
 Сферу культуры представляют клубные учреждения, библиотечные учреждения, детская школа искусств, культурно-спортивное учреждение «Юность». 

 Среднесписочная численность работников на 01 января 2014года составляет 157  человек. Численность специалистов в сфере культуры 109 человек.

 Работа  отрасли культуры на 2015 – 2017 годы планируется  в соответствии с    муниципальными   программами. 
 В сфере здравоохранения работают 23 врача и 78 средних медработников. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения -23,2, обеспеченность средними медработниками 75,8. В течение последних лет нет притока молодых специалистов.

Сеть учреждений здравоохранения: 1-ЦРБ, 2-врачебных амбулатории,17-ФАПов, из них 1 –Лызянский не укомплектован.

Мощность районной поликлиники 150 посещений в смену.
Основные тенденции социально-экономического развития  

                  МО «Монастырщинский район»   на 2015 год        

Основные приоритеты социально-экономического развития МО «Монастырщинский район» Смоленской области на 2015 год остаются неизменными:

1.Улучшение условий проживания, стабилизация  демографической ситуации путем повышения рождаемости, увеличение продолжительности жизни населения; 

2.Обеспечение  занятости населения, сохранение и создание рабочих мест;

3.Развитие отраслей социальной сферы, повышение качества, доступности и разнообразия предоставляемых гражданам муниципальных услуг; 

4.Организация культурного досуга и обеспечение населения муниципального образования  услугами культуры;

5.Повышение уровня физкультурно-оздоровительной и профилактической работы  с населением, пропаганда и поддержание здорового образа жизни;

6. Развитие работы с детьми и молодежью по месту жительства, детских и молодежных клубов, спортивных секций, поддержка молодежного досуга и физического развития населения;

7.Создание условий для комфортного проживания населения путем реализации мероприятий по благоустройству территории района, ремонту и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства; 

8.Экономия и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, разработка мер, стимулирующих энергосбережение и повышение энергетической эффективности в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

9. Повышение эффективности управления муниципальным имуществом, в том числе  земельными ресурсами.

Начальник отдела экономического

развития,  жилищно-коммунального хозяйства,
градостроительной деятельности                                                А.С. Барановский
