Пояснительная записка 
к докладу Главы Администрации муниципального образования "Монастырщинский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период
 В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р в ред. Распоряжения Правительства РФ от 15.05. 2010 № 758-р (ред.26.07.2010) проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие, образование, культура, физическая культура и спорт,  жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энерргетической эффективности. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие.
На территории муниципального образования «Монастырщинский район»  зарегистрировано 193 субъекта малого и среднего предпринимательства. Из них индивидуальных предпринимателей 153, малых  и средних предприятий 37, крестьянско-фермерских хозяйств – 3. Число работающих на предприятиях субъектов малого предпринимательства 0,85 тыс. чел.
        В 2013 году в рамках реализации районной долгосрочной целевой программы     «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании "Монастырщинский район" Смоленской области на 2010-2014 годы» проведены следующие мероприятия:

- в рамках оказания консультативной помощи, предоставлялась информация субъектам малого предпринимательства о проводимых областных конкурсах: 

- в рамках мероприятия по оказанию консультативной помощи субъектам малого предпринимательства для участия в областных конкурсах

- участие в в сельскохозяйственных районных и областных ярмарках
       Всего в 2013 году на реализацию мероприятий программы израсходовано 60 тыс. рублей.

        Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 52,6 % и возрастет в 2014-17 годах до 53%.
Общий объем инвестиций в основной капитал по муниципальному образованию за 2013 год составил  96,7 млн. рублей, по сравнению с 2012 годом 132,8 %. 

Инвестиции в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, с численность работающих более 15 человек за 2013 год по Монастырщинскому району составили 36,7 млн. руб., что составляет 88,5% к объему инвестиций за 2012 год.
Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2014-2017 годах прогнозируется  в сторону увеличения на 3-5 % в год.
      Сельскохозяйственными предприятиями района в 2013 году направлено средств на увеличение основных фондов в размере  49,6 млн. рублей.
   Крупнейшими предприятиеми на территории Монастырщинского района являются ПСК «Новомихайловский» объем инвестиций которого в 2013 году составил 24,1 млн. руб.,  СОГБУ «Смоленскавтодор» - 7,466 млн.руб., ОГБУЗ «Монастырщинская ЦРБ» -8,229 млн.руб.,Администрация муниципального образования «Монастырщинский район»-4,208 млн.руб. В 2014-15 годах планируется строительство блочно-модульных газовых котельных  на территории района и реконструкция тепловых сетей инвестором ООО «Энергоинвест».Завершение капитального ремонта ГТС на ручье Глинка.

  Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общий площади территории муниципального района в 2013 году увеличилась  на 2,4 % к уровню 2012 года и прогнозируется довести к 2017 году до 86,5% за счет выявления не учтенных земельных участков, находящихся в пользовании физических лиц и постановки их на кадастровый учет.
Сельскохозяйственными предприятиями района в 2013 году реализовано продукции и услуг на 144,3 млн. рублей, что на 16,3 млн. рублей меньше уровня 2012 года. Получено чистой прибыли 6,7 млн. рублей, в 2012 году 23,5 млн. рублей. Десять хозяйств района сработали прибыльно, удельный вес прибыльных хозяйств составил  80,1 % .
Наибольшая прибыль получена:

	ПСК «Новомихайловский»
	11745 тыс. рублей

	СПК «Раевка-Агро»
	5320 тыс. рублей

	СПК «Высокое»
	1116 тыс. рублей

	СПК «Носково-2»
	844 тыс. рублей


Уровень рентабельности сельскохозяйственного производства  составил 4,0%.

Как и в предыдущие годы органы местного самоуправления занимались благоустройством, выполнялись работы по ямочному ремонту дорожного полотна, отсыпке ПГС и грейдированнию дорог. Расходы городкого и сельских поселений на содержание  и очистку дорог  составили в 2013 году1787 тыс. рублей.В 2013 году были профинансированы из областного бюджета и  выполнены  работы по ремонту  улично-дорожной сети в п. Монастырщина на сумму 1396 тыс. рублей.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области уменьшилась на 4,67 %. Изменение показателя связано с изменением численности населения по поселениям в результате проведенной переписи.  Регулярного автобусного сообщения не имеют населенные пункты с малочисленным населением и не имеющиие дорог с твердым покрытием.

По итогам 2013 года среднемесячная заработная плата по муниципальному образованию "Монастырщинский район" Смоленской области  увеличилась на 13 %. Отрасли, где работники имеют наиболее высокие доходы, это – оптовая и розничная торговля,  государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование. Рост заработной платы работников крупных и средних предпритий и некомерческих организаций  района обусловлен увеличением заработной платы работников внебюджетной сферы и должна составить к 2017 году 16,9 тыс.рублей. или увеличиться  на 24 % к уровню 2013 года.

Наиболее низкой остается заработная плата работников бюджетной сферы. Так, по итогам 2013 года, отношение среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений к заработной плате работников крупных и средних предприятий района составило 87 %. 
 В 2014 – 2017 годах планируется значительное повышение заработной платы работникам культуры и образовательных учреждений,заработную плату учителей муниципальных образовательных учреждений довести до 21495 рублей в 2017 году, а  учреждений культуры и искусств до 23386 руб.
2. Дошкольное образование
       Численность детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2013 году по муниципальному образованию «Монастырщинский район» составила 168 человек и увеличилось на 4,9% к уровню 2012 года, в связи с увеличением численности детей посещающих МБДОУ детский сад «Солнышко» и ГКП при ОУ  Монастырщинского района. Показатель наполняемости варьирует по месяцам и зависит от наличия детей. На начало 2013 года МДОУ посещает 155 детей, на период  до 2016 года прогноз предусматривает сохранение заполняемости сада.
        Детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения на территории муниципального образования не имеется.  
            Проведен капитальный ремонт Муниципального дошкольного учреждения детский сад «Солнышко».
3. Общее и дополнительное образование
На территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области функционируют 13  образовательных учреждений. Из них 4 средних общеобразовательных школ, 6 – основных, Монастырщинский Центр внешкольной работы, Детско-юношеская спортивная школа, детский сад «Солнышко».В результате оптимизации школьной сети с 1 сентября 2013 года на базе общеобразовательных школ открыты 7 филиалов. 

В школах района обучается 679 учащихся, 305 воспитанников посещают Монастырщинский Центр внешкольной работы,  210 учащихся - Детско-юношескую спортивную школу, 155 детей дошкольного возраста посещают детский сад и 15 человек –группы кратковременного пребывания при школах района. 

В 2013 году среднегодовая численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, составила 405 обучающихся, что на 45 обучающихся меньше, чем в 2012 году. Это объясняется следующими причинами: изменение динамики демографического развития в сельской местности, право выбора образовательного учреждения, изменение места жительства, переход обучающихся, достигших возраста 15 лет и имеющих право оставить школу, в образовательные учреждения профессионального образования.

В дальнейшем предполагается незначительное уменьшение среднегодовой численности лиц, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, это связано с уменьшением выпускников 9-ых классов. В перспективе также произойдут изменения в сельской местности в связи с предполагаемой оптимизацией школьной сети.

В дальнейшем прогнозируется уменьшение численности и в связи с низкой рождаемостью в сельской местности.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных  общеобразовательных учреждений  в 2013 году составляет 63 %, что на  1,7% меньше по сравнению с 2012 годом.

В 2014-17 годах показатель незначительно улучшится до 65%. В перспективе планируется увеличение данного показателя благодаря комплексу мероприятий по созданию условий, направленных на сохранение и укрепление   здоровья в муниципальных общеобразовательных учреждениях: здоровое детское питание, медицинское оборудование, рациональное использование учебной и физической нагрузки обучающихся, организация отдыха детей в каникулярное время.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, охваченных дополнительным образованием в 2013 году по сравнению с 2012 годом уменьшилось  в связи с  уменьшением численности детей в районе.

Из года в год наблюдается тенденция уменьшения численности детей в возрасте 5-18 лет в районе в результате низкой рождаемости.

Анализ образовательной ситуации в части обновления содержания образования показывает, что традиционно важнейшими показателями эффективности работы педагогических коллективов являются:

- качество знаний и умений учащихся (качество знаний и умений учащихся за последние годы составляет в среднем 58%);

- успеваемость в течение трех последних лет составляет 79%.

МОУ сталкиваются с трудностями в обновлении содержания образования. При этом наиболее сложной является необходимость использования в своей деятельности новых методологических подходов, способствующих формированию у обучающихся целостного восприятия мира. Не всегда обоснованно осуществляется выбор учебных программ, учебников, учебных пособий, отвечающих потребностям и возможностям обучающихся, целям общеобразовательного учреждения. 

Для повышения качества образования необходимо создать условия сохранения единого образовательного пространства, совершенствовать содержание и технологии общего образования, формировать механизмы оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей, участвовать в международных сопоставительных исследованиях, обеспечить инновационный характер базового образования в соответствии с требованиями экономики.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждений будут постоянно увеличиваться за счет увеличения  расходов на капитальный  и текущий ремонт школ, благоустройство и уменьшением количества обучающихся, а также в  дальнейшем данный показатель  будет изменятся с учетом изменения цен.

3.Культура

Структура отрасли культуры в 2013году осталась прежней.  

Отрасль культуры муниципального образования «Монастырщинский район» имеет  6 муниципальных учреждений :

- «Монастырщинский районный культурно-досуговый центр» ( имеет 16 СДК, 10 сельских клубов);
- «Монастырщинское межпоселенческое централизованное библиотечное объединение» ( имеет 18 сельских библиотек, Центральную и детскую библиотеки);
- «Монастырщинский районный Дом культуры»;
- Муниципальное учреждение « Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры и искусства»;
- Муниципальное культурно-спортивное учреждение «Юность»;
- Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств».

     Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности по муниципальномц образованию составляет 100%.

      Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют ремонта составляет 10,2 % от общего количества муниципальных учреждений культуры.
2013год был очень «богат» на районные фестивали, это фестиваль художественной самодеятельности среди организаций, учреждений, предприятий «Покажи себя», фестиваль семейного творчества «Семья талантов», фестиваль патриотической песни «Катюша», фестиваль театральных постановок «Старые сказки на новый лад», фестиваль «Созвездие культуры», детский фестиваль «Разноцветные снежинки».
Отчетный год являлся юбилейным, это 1150-летия со дня основания г. Смоленска. Наше муниципальное образование также проводило ряд мероприятий, посвященных этой дате, вот наиболее значимые:

-  районный смотр народного творчества «Пою тебе, моя Смоленщина», праздничные торжества, открытие улицы им. В.А.Матросова, день памяти, день поселка «У Смоленской стены», районный конкурс детско-юношеского творчества «Город мой обласканный песнями и сказками».

Нельзя не отметить и такие интересные мероприятия как:

- конкурсная программа « А ну-ка, барышни!»;

- ток- шоу « Ранние браки»;

-  парад детских колясок;

- конкурс библиотечных работников « Мисс Эрудиция-2013»;

- литературно - музыкальная композиция «Не расстанусь с комсомолом»
-Слет Дедов Морозов « Морозный десант».

Новомихайловская  библиотека- филиал (заведующая Платкова Татьяна Игоревна.)  приняла участие в конкурсе лучших муниципальных учреждений культуры сельских поселений. По итогам конкурса награждена сертификатом на сумму 100,0 тысяч рублей. На данную сумм в библиотеку  приобретена компьютерная техника, мебель и книги.

Детская библиотека за участие в областном конкурсе «Детский библиотекарь 2013года» награждена цифровым фотоаппаратом, а за участие в  конкурсе по формированию гражданско- патриотического сознания детей и подростков награждена ЖК-телевизором.

          4. Физическая культура и спорт

Согласно календарного плана в районе проведено 25 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие 1025  человека.

Постоянными участниками спортсмены являются областной Зимней и Летней спартакиады, где становятся победителями в некоторых видах спорта.
В течение года состоялись районные чемпионаты: по баскетболу, волейболу, настольному теннису, шахматам.

5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

    Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в 2013 году возросла на 0,1 кв. м и составила 34,9 кв.м., в том числе введенное жилье за год составило 0,2 кв.м. В прогнозном периоде 2014-2017 гг. планируется увеличить объемы ввода жилья.  
    В 2013 году в райне выделялось 2 земельные участки только под  индивидуальное жилищное строительство для многодетных семей. В 2014 -2017 годах прогнозируется значительное увеличение выделений земельных участков для строительства межпоселковых газопроводов.

6. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления - непосредственное управление по муниципальному образованию «Монастырщинский район» Смоленской области в 2013 году  составила 90,6 % и к уровню 2012 года неизменилась и не планируется. В непосредственном управлении многоквартирными домами собственники многоквартирных домов определились в основном многоквартирных домах  блокированных застройках и многоквартирных домах с отдельными выходами.

Многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление товариществом собственников жилья не имеется.

Организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участием муниципальной собственности в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Монастырщинский район» составляет 18,% и изменяться не планируется.

         Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношение которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2013 году изменилась и составила 22,1 %, увеличилась на 1,5% к уровню 2012 года. В перспективе планируется увеличение показателя к 2017 году до 52 %.

        Аварийного жилья в районе не имеется.

        Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2013 году уменьшилась на 11,5% к уровню 2012 года. В 2013 году по муниципальному образованию улучшили свои жилищные условия 12 человек.

7. Организация муниципального управления

Бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области утвержден на 3 года.
          Консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2013 год исполнен по доходам в сумме 270,9 млн. рублей или 97,6 процентов от плановых назначений (план 277,5 млн. рублей). 


Рост доходов консолидированного бюджета по отношению к 2012 году составил 34,2 млн. рублей или 14,4 процента.


В структуре доходов консолидированного бюджета муниципального образования доля налоговых и неналоговых доходов составила 12,2 процента, доля безвозмездных перечислений – 87,8 процента.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 33,0 млн. рублей или 99,8 процента от годовых плановых назначений, что выше уровня 2012 года на 3,8 млн. рублей или на 12,8 процентов.


Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов основные поступления составили:


-налог на доходы физических лиц – 24,3 млн. рублей или 98,0 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, рост к уровню прошлого года составил 5,5 млн. рублей или 29,1 процента;


-налоги на совокупный доход – 2,7 млн. рублей или 101,4 процента от утвержденных годовых плановых назначений, снижение к уровню прошлого года составило 0,6 млн. рублей или 18,6 процентов; 


-налоги на имущество – 2,6 млн. рублей или 102,7 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, снижение к уровню 2012 года составило 0,3 млн. рублей или 10,6 процентов;


-доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 2,2 млн. рублей или 114,6 процентов от утвержденных годовых плановых назначений, снижение к уровню прошлого года составило 0,4 млн. рублей или 15,9 процента;


-штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,4 млн. рублей или 101,2 процента от утвержденных годовых плановых назначений, рост к уровню прошлого года составил 0,1 млн. рублей или 26,5 процента.


В 2013 году проведено 24 заседания Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, на которых заслушано 55 налогоплательщиков. На заседаниях Комиссии заслушивались руководители предприятий и организаций, выплачивающих заработную плату ниже средней по виду экономической деятельности и ниже установленного прожиточного минимума, убыточных предприятий, организаций, предпринимателей и физических лиц, имеющих наибольшую задолженность по уплате налогов и сборов в бюджет. 


В результате проведенной работы дополнительно в бюджет взыскано задолженности в сумме 617,8 тыс. рублей.


За 2013 год в консолидированный бюджет муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области получено безвозмездных поступлений в сумме 237,9 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 30,4 млн. рублей или на 14,7 процента.


В бюджет муниципального района безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2013 году получено в сумме 214,2 млн. рублей. В сравнении с 2012 годом безвозмездных поступлений получено больше на 23,1 млн. рублей или на 12,1 процентов.


Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2013 год исполнены в сумме 278,0 млн. рублей или 97,2 процента от утвержденных годовых плановых назначений (план 286,1 млн. рублей). Темп роста расходов в сравнении с 2012 годом составил 44,0 млн. рублей или 18,8 процентов.

Из общей суммы расходов консолидированного бюджета муниципального образования средства были направлены на:

-образование (доля в общих расходах бюджета составила 50,0 процентов) – 139,1 млн. рублей при плане 141,2 млн. рублей (98,5 процентов к годовым назначениям), что выше уровня 2012 года на 22,4 млн. рублей или на 19,2 процента;

-культуру (доля в общих расходах бюджета составила 10,2 процента) – 28,4 млн. рублей при плане 28,6 млн. рублей (99,3 процента годовых плановых назначений), что выше уровня 2012 года на 2,8 млн. рублей или на 10,9 процентов;

-сельское хозяйство (доля в общих расходах бюджета составила 1,1 процента) – 3,0 млн. рублей при плане 3,0 млн. рублей (100,0 процентов годовых плановых назначений), что на 0,2 млн. рублей или 7,1 процента выше уровня 2012 года;

-дорожное хозяйство (доля в общих расходах бюджета составила 1,2 процента) – 3,4 млн. рублей при плане 3,4 млн. рублей (100,0 процентов годовых плановых назначений), что ниже уровня 2012 года на 7,3 млн. рублей или на 68,2 процента (уменьшилось софинансирование из областного бюджета);

-жилищно-коммунальное хозяйство (доля в общих расходах бюджета составила 12,5 процентов) – 34,8 млн. рублей при плане 35,9 млн. рублей (96,9 процентов годовых плановых назначений), что выше уровня 2012 года на 15,8 млн. рублей или на 83,2 процента;

-социальную политику (доля в общих расходах бюджета составила 4,2 процента) – 11,7 млн. рублей при плане 12,9 млн. рублей (90,7 процентов к годовым плановым назначениям), что ниже уровня 2012 года на 2,1 млн. рублей или на 15,2 процентов;

-общегосударственные вопросы (доля в общих расходах бюджета составила 17,8 процентов) – 49,5 млн. рублей при плане 49,6 млн. рублей (99,8 процентов годовых плановых назначений), что выше уровня 2012 года на 8,5 млн. рублей или на 20,7 процентов. 

Следуя программе Правительства Российской Федерации по повышению эффективности бюджетных расходов, в основу бюджетного финансирования 2013 года был заложен программно-целевой метод.

Доля расходов бюджета муниципального района, формируемых в рамках программ в общем объеме расходов бюджета, без учета субвенций на исполнение передаваемых полномочий за 2013 год составила 90,4 процента. Переход к программному бюджету осуществлялся не только на уровне района, но и на уровне поселений. Доля программной части в целом по консолидированному бюджету составила 77,4 процента.

Кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2014 года, в том числе по выплате заработной платы и оплате за топливно-энергетические ресурсы не допущено.

В муниципальном образовании «Монастырщинский район» утверждена «Схема территориального планирования Монастырщинского района Смоленской области» решением Монастырщинского районного Совета  депутатов Смоленской области от 16.12.2009 года № 72.
Одним из необходимых аспектов деятельности Администрации муниципального образования является работа по рассмотрению обращений граждан. В районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы  местного самоуправления и структурные подразделения.

За 2013 год в Администрацию района поступило 466 письменных обращений граждан, а также обращений в форме электронного документооборота, что на 131 обращение больше, чем за аналогичный период 2012 года.

Чаще всего граждане обращались по земельным вопросам, имуществу и вопросам приватизации; по аренде помещений, получении архивных справок, ордеров на земельные работы; улучшению жилищных условий; по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Ни одно из обращений не оставалось без внимания: на каждое был дан ответ, разъяснение, принято решение, оказана помощь.  

       Численность зарегистрированного населения Монастырщинского района согласно данным статистики на 01.01.2014 года составляет 9548 человек, в т. ч. в пгт. Монастырщина – 3770 че6ловек.Рождаемость в районе  в целом остается очень низкой. В 2013 году родилось -113 человека, больше уровня 2012 года на 11 человек, а умерло – 267 человек, больше уровня 2012 года на 23 человека. Естественный прирост отрицательный составляет - 154 человека. Число прибывших в район за 2013 год составило 196 человек, число выбывших – 391 человек, миграционный прирост  отрицательный минус 195 человек. Помимо снижения рождаемости неблагоприятным моментом воспроизводственных процессов в районе выступает высокая смертность населения. Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Ежегодное сокращение миграционного прироста  наблюдается в районе. Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность города Смоленска и Московского региона подталкивает часть населения  к переезду, особенно это касается молодежи, для которой столичный регион интересен в качестве.
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по муниципальному образованию  в 2013 году составила: 
- электроэнергии на одного проживающего составила 661 кВт и увеличилась к уровню 2012 года на  кВт/ч;
- тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,269 Гкал и увеличилась к уровню 2012 года на 0,028 Гкал; 

- холодной воды на 1 проживающегося составила 25,2 куб.м. и увеличилась к уровню 2012 года на 1,9 куб.м., всвязи с принятием новых нормативов потребления;

- природного газа на 1 проживающегося 133,3 куб.м. и увеличилась к уровню 2012 года на 6,6 куб.м. всвязи с газификацией квартир.
В перспективе планируется уменьшение показателей потребления по электоэнергии, теплу, холодной воде на территории муниципального образования в связи с реализацией мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2020 годы на территории муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области». Удельную величину потребления природного газа в многоквартирных домах планируется увеличить к 2017 году до 154,3 куб.м. на одного проживающего, всвязи с переводом многоквартирных домов в п. Монастырщина на индивидуальное газовое отопление.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями: электроэнергии на одного жителя по району составила 273 кВт; тепловой энергии на 1 кв. м. отапливаемой площади по району составила 0,296 Гкал;  холодной воды на 1 проживающегося 1,68 куб.м. и природного газа на 1 проживающегося 1,21 куб.м.
В перспективе планируется   уменьшение удельной величины потребления по электоэнергии, теплу, холодной воде муниципальными бюджетными учреждениями на территории муниципального образования в связи  активизацией работы по увеличению количества установленных приборов учета. Удельная величина потребления природного газа на одного человека к 2016 году возрастет  на 40% к уровню 2012 года в связи с увеличением количества газифицированных муниципальных бюджетных учреждений и сокращением численности населения.
Начальник отдела экономического

развития, жилищно-коммунального хозяйства,

 градостроительной деятельности                                                  А.С. Барановский
