ПРОТОКОЛ  № 3.

ЗАСЕДАНИЯ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Время: 15.00                                                                          от  30 августа  2018 года.

Место проведения: здание Администрации, кабинет Главы муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Присутствовали: члены АТК согласно списка (прилагается).
Повестка дня: «Готовность учреждений образования Монастырщинского района к учебному 2018-2019 году на предмет их защищенности от террористических угроз и чрезвычайных ситуаций. О принимаемых мерах  по обеспечению антитеррористической безопасности и   правопорядка в   период    проведения  Дня Знаний   и Единого дня голосования».
ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

   Вступительное слово.

Председатель Комиссии, Глава муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области  В.Б. Титов ознакомил присутствующих с основными вопросами, подлежащими рассмотрению на очередном заседании  АТК. 
 1 Вопрос: «Готовность учреждений образования Монастырщинского района к 2018-2019 учебному году на предмет их защищенности от террористических угроз и чрезвычайных ситуаций».
Докладчик: О.В. Миренков – вр.и.о.  начальника пункта полиции  по Монастырщинскому   району МО МВД России «Починковский» сообщил, что в рамках проведения профилактических мероприятий по готовности общеобразовательных  учреждений к новому учебному году, сотрудниками Пункта полиции были обследованы все школы района. Основными выявленными недостатками стали: отсутствие систем видеонаблюдения,  тревожных кнопок и ограждения в Монастырщинской средней школе. 
Докладчик: Е.Л. Ефременкова  – начальник отдела образования сообщила, что  10-12 июля текущего года проходила комиссионная приемка общеобразовательных учреждений района к новому учебному году. Все школы района приняты Госпожарнадзором без существенных замечаний. Во всех школы района установлены системы АПС и тревожные кнопки, с выходом на пульт пожарной охраны г. Смоленска, имеется ограждение территорий, во время проведения занятий в образовательных учреждениях организован пропускной режим, в ночное время осуществляется охрана зданий.  В   Монастырщинской средней школе  имеется система видеонаблюдения. 
2 Вопрос: «О принимаемых мерах  по обеспечению антитеррористической безопасности и   правопорядка в   период    проведения  Дня Знаний   и Единого дня голосования».
        Докладчик:  О.В. Миренков –  вр.и.о.  начальника пункта полиции  по Монастырщинскому   району МО МВД России «Починковский» сообщил, что  при проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Знания, во всех  школах района для обеспечения безопасности  3 сентября будут организованы дежурства сотрудников Пункта полиции по Монастырщинскому   району и           г. Починок. Что касается Единого дня голосования, то сотрудники Пункта полиции уже приступили к дежурству на 282 избирательном участке с 27 августа, в связи с проведением досрочного голосования в Совет депутатов Монастырщинского городского поселения. С 3 августа, после выдачи избирательных бюллетеней на избирательные участки, и непосредственно в день выборов на всех избирательных участках будет осуществляться дежурство сотрудников Пункта полиции и членов ДНД.
Докладчик:  Е.Н. Скугарева  – председатель ТИК, сообщила присутствующим, что в организации  и проведении выборов, которые состоятся 9 сентября текущего года, задействован 21 избирательный участок Монастырщинского района,  которые уже с 27 августа приступили к работе. Все избирательные участки проверены сотрудниками  отдела надзорной деятельности и профилактической работы Смоленского и Монастырщинского районов УНДиПР Главного управления МЧС России по Смоленской области  и   Пункта полиции по «Монастырщинскому району» МО МВД России «Починковский», существенных недостатков не выявлено. Избирательные участки готовы к проведению Единого дня голосования.
РЕШЕНИЕ АТК: 
         По 1 Вопросу: «Готовность учреждений образования Монастырщинского района к 2018-2019 учебному году на предмет их защищенности от террористических угроз и чрезвычайных ситуаций». 
1.1. Принять к сведению информацию докладчиков. 
        1.2. Е.Л. Ефременковой – начальнику отдела образования:

- принять все необходимые меры по обеспечению готовности учреждений образования Монастырщинского района к 2018-2019 учебному году на предмет их защищенности от террористических угроз и чрезвычайных ситуаций (Срок постоянно);
- во время проведения занятий организовать пропускной режим в общеобразовательных учреждениях района (Срок постоянно);
- обеспечить вахтеров номерами телефонов дежурной части пункта полиции  по Монастырщинскому   району МО МВД России «Починковский» и участковых подведомственных территорий (Срок постоянно);
-  провести с персоналом общеобразовательных учреждений района беседы об ограничении доступа в учебные заведения посторонних лиц (Срок сентябрь 2018 года).
По 2 Вопросу: «О принимаемых мерах  по обеспечению антитеррористической безопасности и   правопорядка в   период    проведения  Дня Знаний   и Единого дня голосования». 
2.1. Принять к сведению информацию докладчиков. 
2.2. Рекомендовать  О.В. Миренкову – вр.и.о.  начальника пункта полиции  по Монастырщинскому   району МО МВД России «Починковский»:

-  предоставить в отдел образования Администрации муниципального образования «Монастырщинский район»  Смоленской области список дежурных сотрудников полиции, направляемых в учебные заведения района, для обеспечения правопорядка 3 сентября (Срок до 1 сентября  2018 года);
- принять все необходимые меры по обеспечению безопасности учреждений образования Монастырщинского района при проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний. (Срок 3 сентября  2018 года).

- принять все необходимые меры по обеспечению безопасности и правопорядка на всех избирательных участках Монастырщинского района при проведении выборов в Единый день голосования (Срок 9 сентября  2018 года).

- обеспечить сохранность избирательных бюллетеней на избирательных участках Монастырщинского района (Срок до 9 сентября  и  9 сентября  2018 года непосредственно).
2.3. Е.Л. Ефременковой – начальнику отдела образования  принять все необходимые меры по обеспечению антитеррористической безопасности и правопорядка в период проведения Дня Знаний. (Срок до 3 сентября текущего года и 03.09.18 года  непосредственно).

Председатель АТК                                                           В.Б. Титов
Секретарь АТК                                                                 Ю.В. Емельянова
