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Положение 
о проведении Международной научно-практической конференции «Война и мир: уроки истории, вызовы времени»
В октябре 2022 года в г. Смоленске состоится Международная научно-практическая конференция «Война и мир: уроки истории, вызовы времени», приуроченная к 210-летию Отечественной войны 1812 года и 1160-летию первого упоминания Смоленска в летописи (далее – конференция), которая проводится в рамках реализации проекта «Смоленск - хранитель исторической памяти» на средства, предоставленные Фондом Президентских грантов. 
Организаторы конференции: Смоленское областное отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира».
Цель конференции – освещение проблематики миротворческой деятельности и популяризация истории, культуры и традиций Смоленского края. Объединение и активизация научной и практической работы во всех сферах деятельности Международного общественного фонда «Российский фонд мира» 
Состав участников – к участию в конференции приглашаются российские и зарубежные специалисты, заинтересованные представители общественных организаций, средств массовой информации, студенты, магистранты, аспиранты. Участие в конференции может быть как очным, так и заочным.
Общие требования к докладам и сообщениям: четкое и аргументированное представление рассматриваемой проблемы (проблем), обязательная представленность и практическая значимость оценок, выводов и рекомендаций.
В рамках конференции планируется работа следующих секций:
1. Человек, общество и государство на страже защиты мира.

2. Война и мир в сознании молодежи XXI  века. 
Ответственное лицо за подготовку и проведение конференции – Ульяненкова Елена Александровна, Председатель Смоленского областного отделения Международного общественного фонда «Российский фонд мира». 
Конференция предполагает очное и заочное участие. Рабочий язык конференции – русский. Планируется издание материалов конференции с последующей индексацией издания в системе Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).

Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей. При отклонении от требований (несоответствие тематике конференции, отсутствие новизны, нарушение сроков и требований к оформлению) статьи не публикуются и не возвращаются.

Файлы должны называться в соответствии с фамилией автора (напр.: Иванов_статья.doc; Иванов_заявка.doc). Студентам, аспирантам и магистрантам необходимо указать сведения о научном руководителе. Уровень оригинальности должен составлять не менее  75 % текста. 

Электронный вариант сборника будет размещен на официальном сайте Смоленского областного отделения Международного общественного фонда «Российский фонд мира» - http://smolfond-mira.ru/.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ

· Статья оформляется в формате Word с расширением *.doc или *.docx 

· Максимальный объем статьи – 8 страниц. Страницы не нумеруются.

· Шрифт Times New Roman, кегль 14. 

· Междустрочный интервал – полуторный.

· Поля со всех сторон 20 мм.

· УДК в левом углу, кегль 14, выделяется жирно.

· Под ним - название статьи – по центру страницы, кегль 14, выделяется жирно.

· Под  названием статьи справа указывается фамилия и инициалы автора, под ними – город.

· Далее - аннотация статьи (курсивом), содержащую характеристику основной темы, цели работы и ее результаты. Рекомендуемый средний объем аннотации – 500 печатных знаков.

· За аннотацией помещаются ключевые слова и фразы (не менее 5–7) (курсивом). 

· Абзацный отступ 1,25 см.

· Текст должен быть отформатирован по ширине без переносов 14 кегль. 

· Сноски на литературу печатаются в квадратных скобках с указанием страницы внутри текста. Отсылка к источнику делается по образцу: [3, с. 11].

· Список литературы составляется в алфавитном порядке и размещается после текста. 
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История Отечества - это не только летописи и архивы, рукописное наследие, памятники культуры, но и историческая память индивидов, осознающих свое родство с сотнями предшествующих поколений, активно работающее на самоидентификацию человека с другими соотечественниками.. [3, с. 11]. 
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Участие в работе конференции и публикация материалов бесплатны.

Вниманию иногородних участников: транспортные расходы несет направляющая сторона, расходы по проживанию в г. Смоленске несет принимающая сторона.

Телефон для контактов в Смоленске: 
8-910-763-94-25 – Иванов Александр Михайлович

(4812) 29-22-17, 8-910-785-4770 – Ульяненкова Елена Александровна
Просим направлять заявки на участие на адрес rpfsmol@gmail.com (с пометкой Конференция) до 01 июня 2022 года в следующей форме. 
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