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Информация

о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области
за 1 квартал 2022 года.

п. Монастырщина							15 апреля 2022 года.

Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области (далее – КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области) осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области, утвержденным решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 22 сентября 2021года № 60 и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области с правами юридического лица создана решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 25 ноября 2021 года № 29. В едином государственном реестре юридических лиц от 23 декабря 2021 года внесена запись о создании юридического лица Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
Утверждена штатная численность КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области: муниципальная должность – председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области – 1 штатная единица; должность муниципальной службы – инспектор Контрольно- ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области – 1 штатная единица (Решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 25 ноября 2021 года № 31), структура КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области (Решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 25 ноября 2021 года № 30). 
Решением Монастырщинского районного Совета депутатов от 20 декабря 2021 года сроком на пять лет назначен председатель Контрольно- ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области.
За 1 квартал 2022 года КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области была проделана определенная работа по становлению данной структуры.
Распоряжением председателя КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области разработаны и утверждены:
- штатное расписание Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области; 
- должностные инструкции работников КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
- план работы КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области на 2022 год;
- бланки КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
- инструкция по делопроизводству работников КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
- типовые формы согласия на обработку персональных данных сотрудников;
- план мероприятий по противодействию коррупции на 2022 год;
- кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих;
- порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений; 
- памятка муниципальному служащему по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе;
- положение о порядке сообщения работниками о получении подарков в связи с их должностным положением или неисполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарков, реализации (выкупа) и зачисления средств, полученных от их реализации;
- комиссия по установлению стажа муниципальной службы; 
- регламент работы КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области; 
[bookmark: _GoBack]- положение об архиве КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
- инструкция по установлению системы документирования и организации работы с документами в КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области;
- номенклатура дел КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области на 2022 год;
- положение об экспертной комиссии КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области.
КРК МО «Монастырщинский район» Смоленской области подготовлены проекты решений:
1. «О мерах по материальному и социальному обеспечению председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области» (Решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 24 февраля №9);
2. «О заключении Соглашений о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионной комиссии поселений Монастырщинского района Смоленской области: Александровского сельского поселения, Барсуковского сельского поселения, Новомихайловского сельского поселения, Соболевского сельского поселения, Татарского сельского поселения, Монастырщинского городского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» (решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 24 февраля 2022 года № 10);
3. «Об отчете о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2021 год» (решение Монастырщинского районного Совета депутатов от 30 марта 2022 года № 13).
Подготовлены и утверждены отчеты о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области за 2021 год по Александровскому, Барсуковскому, Новомихайловскому, Татарскому, Соболевскому сельским поселениям и Монастырщинскому городскому поселению.

1. Экспертно-аналитическая деятельность.

За 1 квартал 2022 года по экспертно-аналитической деятельности подготовлено:
- 3 заключения на проекты решений о внесений изменений в бюджеты Барсуковского и Татарского сельских поселений, в бюджет Монастырщинского городского поселения;
- 1 заключение на проект решения «О приеме в муниципальную собственность муниципального образования «Монастырщинский район» Смоленской области объектов государственной собственности Смоленской области»;
 - 3 заключения на проекты решений на годовые отчеты об исполнении бюджетов за 2021 год по Александровскому, Татарскому, Барсуковскому сельским поселениям.
По проведенным экспертно-аналитическим мероприятиям нарушений не установлено.

2. Контрольная деятельность.

За 1 квартал 2022 года контрольных мероприятий не проводилось.




Председатель
Контрольно-ревизионной комиссии
муниципального образования
«Монастырщинский район»
Смоленской области								Н.Г. Грекова
